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1. KORT OM EPINION 

Epinions kerneforretning har gennem mere end 10 år været 

faktabaserede konsulentydelser. Vi analyserer og rådgiver på 

baggrund af input fra organisationens stakeholdere – 

medarbejdere, borgere, medlemmer, kunder, 

samarbejdspartnere. Vi tilfører vores kunder værdi, fordi 

vores analyser og konklusioner er systematiske og 

veldokumenterede. 

Vi leverer beslutningsgrundlag 

Vi analyserer, strukturerer og beskriver “virkeligheden” i en 

handlingsanvisende form, så den kan understøtte 

evidensbaseret udvikling og skabe grundlaget for konstruktive 

beslutningsprocesser. 

Vi fokuserer på metode 

Fordi korrekt metodisk design og godt analysemæssigt 

håndværk er forudsætningen for at nå frem til holdbare 

konklusioner. 

Vi skræddersyr gerne 

Vores erfaring er, at mange kunder har nogle helt særlige 

behov. Derfor skræddersyr vi oftest vores ydelser til den 

enkelte problemstilling. 

 

Vores ydelsespalet indeholder 

 Udvikling af analyse- og evalueringsdesign 

 Dataindsamling og dataanalyse 

 Statistisk analyse og kvalitativ analyse 

 Kundetilfredshed og markedsanalyse 

 Kommunikations- og medieanalyse 

 Medarbejderundersøgelser 

 Meningsmålinger og holdningsanalyse 

 

Læs mere på www.epinion.dk

 

 

  

http://www.epinion.dk/
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2. BAGGRUND 

Denne rapportering er udarbejdet på baggrund af i alt 1.152 

gennemførte interview med repræsentativt udvalgte danskere 

på 18 år og derover. Undersøgelsen er gennemført som en 

webbaseret undersøgelse på Epinions Danmarkspanel. 

Interviewene er gennemført i perioden 9. oktober – 19. 

oktober 2014. 

Rapporten viser undersøgelsens resultater i form af tabeller. 

Tabellerne viser resultaterne som procenttal, dvs. andele af 

befolkningen eller de respektive undergrupper af 

befolkningen. I nogle tilfælde kan tabellerne summere til 

mere end 100 %, hvilket skyldes respondentens mulighed for 

at afgive flere svar ved det pågældende spørgsmål.  

Epinion står naturligvis til rådighed i forbindelse med 

yderligere analyser og forespørgsler, hvis Miljøstyrelsen 

ønsker særlige analyser inden for bestemte områder. 

Derudover står Epinion til rådighed, hvis Miljøstyrelsen ønsker 

udtalelser mv. til videre formidling og publicering af 

rapportens resultater. 

Denne rapport må kun offentliggøres med følgende 

kildeangivelse: ”Epinion for Miljøstyrelsen”. 
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3. FREKVENSER 

Tabel 1: Hvilken af følgende ting betyder mest for dig, når du skal vælge elpære (fx halogenpære, 
sparepære, LED-pære) til belysning i din husstand? 

 Procentandel 

At de har en lav indkøbspris 
12 % 
(136) 

At de er energivenlige og bruger lidt strøm 
53 % 
(608) 

At de holder længe 
14 % 
(164) 

At de er lette at få fat i 
6 % 
(68) 

At jeg har fået dem anbefalet 
1 % 
(8) 

At det er dem, jeg har plejer at bruge 
3 % 
(37) 

At det er et mærke, jeg kender 
2 % 

(19) 
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Andet, notér venligst 
8 % 
(94) 

Ved ikke 
2 % 
(18) 

Total 
100 % 
(1152) 

 

Åbne besvarelser:

 Aaaabruger lidt strøm og ikke for dyre 

 afhængigt af hvad de skal bruges til 

 Antal lumen og korrekt farve (grader Kelvin) 

 At de dur til mine lamper 

 At de gengiver samme lys som glødepære 

 at de giver den rigtige farve lys 

 At de giver det bedste lys. 

 At de giver det farve lys jeg vil have 

 at de giver en perfekt farve lys der passer til lamperne 

 At de giver er godt, behageligt lys 

 at de giver et behageligt lys 

 At de giver et behageligt lys, der ikk er  koldt 

 at de giver et godt lys 

 At de giver et godt lys 

 At de giver et godt lys til at arbejde og læse ved. 

 at de giver et lys der er godt nok til at læse ved 

 At de giver et ordentlige lys 

 At de giver et ordentligt lys 

 at de giver et ordentligt lys...mange sparepærer giver et 
elendigt lys 

 At de giver fuld lys straks 

 At de giver korrekt lys 

 At de giver lys med ordentlig farvegengivelse 

 At de har den rigtige glød 

 At de har et behageligt lys 

 at de har et godt lys 

 At de har et pænt lys 

 at de har varmt lys. Samt at de er energivenlige og bruger 
lidt strøm 

 At de kan bruges i forbindelse med lysdæmper 

 at de kan bruges til lysdæmper 

 At de lyder MEGET kraftigt 

 At de lyser kraftigt 

 At de lyser meget 
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 At de lyser stærkt og klart 

 at de passer i lampen 

 At de passer til lampen 

 at de tænder med det samme 

 At de udsender et godt lys 

 At lyset er ordentligt, blødt og venligt 

 AT LYSET IKKE ER TUDEGRIMT OG DE IKKE ER 

SMADDERGIFTIGE AT HAVE MED AT GØRE. For pokker da 
også. 

 Atb de lyser hurtigt 

 Både at de er energivenlige men også at de giver et godt 
(og især ikke pulserende) lys 

 både pris og sparer energi 

 De giver det bedste lys 

 De har den rigtige farvetemperatur 

 De har et pænt hvidt lys 

 det er lidt en combi - energivenlig / godt lys/ rimelig pris 

 Det skal være dem der passer til mine lamper 

 Energibesparende og god pris 

 Energivenlige med naturligt, behageligt lys 

 Energivenlige og giver godt lys 

 Giver det bedste lys 

 Giver dey lys jeg har brug for 

 giver et godt lys 

 giver et godt lys, ikke for skarpt 

 giver et ordentlig lys,det mangler 

 Giver godt klart lys 

 Giver nok lys - passer i vores lampe 

 giver nok og godt lys 

 godt lys 

 Godt lys 

 intet 

 Kvaliteten af det udsendt lys, hele lysspekteret, således at 

farvegengivelsen er god 

 Lidt strøm og starter hurtigt 

 lysets farve 

 lysfarven 

 lyskvalitet 

 Lyskvalitet 

 Lysstyrke 

 lysudbytte og farvegngivelse 

 Ønsker de gamle glødepærer tilbage 

 Pærerne giver et godt og behageligt lys 

 Pris 

 pt 2 6 7 

 Skal være så tæt på gl.dags lysfarve som muligt, herefter 
er det pris og strømforbrug 

 Tænder straks 

 Tænder straks og giver varmt lys 

 Varmt lys, energivenligt og billigt 

 Vil gerne bruge energivenlige med lav strøm, men de skal 
være tilgængelige ellers bruger jeg ikke tilbudet 
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Tabel 2: Hvilke af følgende typer pærer bruger du i din husstand? 

 Procentandel 

Specialpærer (fx halogenpærer, glødepærer) 
46 % 
(529) 

Sparepærer 
83 % 
(954) 

LED-pærer 
47 % 

(539) 

Lysstofrør 
32 % 

(366) 

Ingen af ovenstående 
1 % 

(10) 

Ved ikke 
4 % 
(43) 

Total 
212 % 
(1152) 
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Tabel 3: Hvor mange af hver af følgende typer pærer har du cirka i din husstand? 

 Procentandel 

Specialpærer (fx halogenpærer, glødepærer), angiv venligst antal 
48 % 
(518) 

Sparepærer, angiv venligst antal 
87 % 
(943) 

LED-pærer, angiv venligst antal 
49 % 

(526) 

Lysstofrør , angiv venligst antal 
33 % 

(361) 

Total 
217 % 

(1084) 
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Tabel 4: Hvor mange af hver af følgende typer pærer har du cirka i din husstand? 

 Gennemsnit Std. Afvigelse N 

Specialpærer (fx halogenpærer, 
glødepærer), angiv venligst antal: 

10.73 11.84 518 

Sparepærer, angiv venligst antal: 9.72 6.89 943 

LED-pærer, angiv venligst antal: 8.84 8.73 526 

Lysstofrør , angiv venligst antal: 4.4 7.16 361 
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Tabel 5: Hvad er grunden til, at du har valgt LED-pærer til belysning i din husstand? 

 Procentandel 

De bruger mindre strøm 
71 % 
(382) 

De er bedre for miljøet end andre typer pærer 
28 % 
(149) 

Det er de eneste pærer, der passer til mine lamper 
10 % 

(55) 

Jeg fik dem anbefalet der, hvor jeg købte pærerne 
3 % 

(15) 

Jeg fik dem anbefalet af venner eller familie 
3 % 

(19) 

De har klaret sig godt i test 
6 % 
(31) 

De giver et godt lys 
32 % 
(173) 

De er billigere end andre pærer 
4 % 
(19) 

Det var de eneste pærer, jeg kunne få 
0 % 
(2) 

De var på tilbud 
5 % 
(25) 
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Det er tilfældigt 
6 % 
(32) 

Min samleverske/bofælle har valgt dem 
4 % 
(24) 

De fulgte med lamperne, da jeg fik dem 
15 % 
(81) 

Andet, notér venligst 
5 % 
(26) 

Ved ikke 
1 % 
(6) 

Total 
193 % 
(539) 

 

Åbne besvarelser:

 anbefalet af min elektriker 

 bruges som natlig orienteringslampe for gæster 

 de bliver ikke varme 

 De har længere levetid 

 de holder længere 

 De holder længere end andre der fulgte med. 

 de kam lysdæmpes 

 de var gratis 

 De varmer ikke så meget som halogen 

 Det udsendte lys er bedre end lyset fra alm. sparepærer, 

men dårligere end lyset fra glødepærer. 

 elektriker anbefalet 

 Fremtidens belysning 

 Har lang levetid 

 højt lysudbytte, og lav effekt 

 holder længere 

 Ifm ombygning 

 Kan styres fra min telefon 

 længere holdbarhed 



 

13 

 længere levetid 

 Lang holdbarhed 

 lang levetid 

 Lang levetid 

 lyser hurtigt med fuld styrke 

 Min mand er eletrikker, det er ham som står for indkøb af 
lys. Han køber det han mener er bedst i forhold til 

økonomi, Miljø (globalt) og Miljø (lys niveauet i hjemmet) 

 Mindre varmeudvikling 

 Sparer penge til strøm 

 temperatur lav 
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Tabel 6: Hvad er grunden til, at du ikke har valgt LED-pærer til belysning i din husstand? 

 Procentandel 

De bruger mere strøm 
3 % 
(19) 

De er dårligere for miljøet end andre typer pærer 
3 % 
(16) 

De passer ikke til mine lamper 
32 % 

(193) 

De anbefalede mig nogle andre pærer der, hvor jeg køber pærer 
3 % 

(16) 

Mine venner eller familie har anbefalet mig nogle andre pærer 
3 % 

(17) 

De klarer sig dårligt i test 
0 % 
(1) 

De giver et dårligt lys 
10 % 
(64) 

De er dyrere end andre pærer 
14 % 
(88) 

Jeg kan ikke få dem der, hvor jeg køber pærer 
6 % 
(38) 

Min samleverske/bofælle har valgt nogle andre pærer 
5 % 
(32) 
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Andet, notér venligst 
20 % 
(120) 

Ved ikke 
24 % 
(148) 

Total 
123 % 
(613) 

 

Åbne besvarelser:

 anden spænding 

 at det er blevet en jungle med alt de forskellige og dyre 
pærer 

 bedre lys og afgiver varme 

 Bor til fremleje. Ikke mit valg 

 bruger slags 

 De er dyre 

 de fandetes ikke da jeg købte mine pærer 

 De gamle er ikke sprunget endnu 

 de gamle spareplaner holder endnu 

 de haar ikke kunne bruges hvor der skulle skiftes 

 de kan ikke bruges i lamper , hvor lampeskærmen sidder 
omkring pæren, tror jeg 

 de passer ikke i fatningen 

 De var ikke fremme da vi købte sparepære 

 Der sad nogle andre pærer i lamperne 

 Deres nøjagtige egenskaber har indtil for nyliug været mig 
ukendt 

 Det er besværligt at få vejlledning i forretninger - derfor 
tager jeg de pærer der ligger  frit fremme. 

 det er først nu ved at gå op for mig at de kan bruges i 

mine lamper... 

 det er svært at finde LED pærer med samme lysstyrke 

 Det har jeg ikke lige tænkt over at jeg kunne bruge 

 Det vil jeg formodentlig også gøre når jeg skal skifte igen 

 Er endnu ikke nået til en omgang pære udskiftning, næste 

gang bliver det LED. Medmindre der er kommet nyere og 
bedre pære på det tidspunkt. 

 Er i tvivl om led pærer er særligt strømbesparende? 

 fordi de andre pærer viker endnu 

 fordi dem jeg har er ikke sprunget endnu 

 Fordi jeg har mange af de andre pærer 

 Giver for lidt lys 

 Giver ikke et behageligt lys 

 handlede i ikea hvor jeg købte lamperne tog det der var 

 har de gl. elpære 
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 Har en del nye sparepærer liggende 

 Har et lager liggende af de gamle sparepærer som skal 

bruges først 

 Har et par stykker, der kommer flere. 

 Har ikke haft behov for at skifte lamper 

 Har ikke haft brug for at købe nye pærer meget længe 

 har ikke haft brug for nye pærer 

 Har ikke led pærer 

 Har ikke nogen da de gamle skal bruges først 

 har ikke nogle steder de kan bruges 

 Har ikke opbrugt mit lager 

 har ikke sat mig ind hvad de kan 

 Har ikke set på udskiftning af pærer generelt på det 
seneste 

 Har ikke skiftet pærer efter de er kommet frem 

 har ikke taget tid til at finde andre løsninger 

 har ikke udskiftet de gamle endnu 

 Har også led pærer, har bare også sparepærer 

 ikke nået at skifte endnu 

 ingen særlig årsag 

 Jeg bor på kollegie - lampetypen bestemmes af 

varmemesteren 

 Jeg er ikke bekendt med fordelene 

 jeg er ikke fortrolig med hvilke lamper de passer tilk f.eks 

til PH lamper 

 Jeg er ikke interesseret 

 Jeg er lidt bagud, jeg har ikke fået gjort mig klart hvad 
LED pærer kan tilbyde 

 Jeg har aldrig overvejet det. Jeg bruger meget lidt af min 
vågne tid på at tænke på pærer 

 Jeg har et lille lager af sparepærer 

 Jeg har haft et lager af andre pærer 

 jeg har ikke fået installeret endnu 

 jeg har ikke fundet en måde at bruge dem på endnu 

 Jeg har ikke haft brug for at købe nye pærer, siden LED er 

kommet på markedet 

 Jeg har ikke skiftet pærer siden LED blev moderne 

 Jeg har ikke udskiftet pærer/lysstofrør siden LED-pærerne 
er kmmet på markedet 

 jeg har LED pærer i nogle 

 jeg har sparepærer mange steder og de holder jo længe. 
Jeg skifter ikke før disse er færdige. 

 jeg kender dem ikke 

 Jeg kender dem ikke 

 Jeg kender dem ikke rigtigt. 

 Jeg kender ikke forskel 

 Jeg kender ikke LED-pærer 

 Jeg skal  slide  sparepærerne op først 

 jeg ved ikke noget om det. hverken fordele eller ulemper 

 Jeg ved ikke så meget om de forskellige pære-typer 
(lysstyrke, pris, holdbarhed osv.) 

 Jeg ved ikke, hvad LED-pærer er 

 Jeg vil også købe flere LED pærer fremover 

 Kan ikke finde/finde ud af hvilke som giver et godt lys. 

 kender dem ikke 

 Kender dem ikke 
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 Kender ikke LED-pærer 

 køber efterhånden som de gamle springer 

 Lige flyttet ind 

 manglende kendskab 

 Mangler objektiv anbefaling 

 Mine gamle pærer fungerer endnu.. 

 Mine spare-pærer virker stadig, efter 3 års brug. 

 mine sparepærer holder endnu 

 skal have brugt dem jeg har først 

 Skifter når andre går itu 

 Sparepærene skal ikke udskiftes endnu 

 sparepærerne holder endnu 

 tænkrt ikkr ovrt det- 

 Tror ikke man kunne få dem der hvor jeg købte pærer 

sidst. 

 ubehageligt lys 

 Udskiftes en ad gangen 

 Udvalget er ikke stort nok 

 ved for lidt om led 

 ved ikke hvad der er godt ved dem 

 ved ikke hvad det er 

 Ved ikke hvad det er 

 ved ikke hvad det er og om de passer til mine lamper 

 ved ikke hvad det er. har aldrig hørt om dem 

 ved ikke hvad led-pærer er. 

 ved ikke hvad LED-pærer er.... 

 venter til de gamle sprænger 

 Venter til jeg har brugt mine sparepærer. Derefter bliver 
det LED. 

 vi bruger op af  lageret , dvs. dem som ligger i beredskab 

 Vi er faktisk lige ved at skifte alle vores pærer til LED, idet 
vi først nu synes de er kommet ned i en fornuftig pris 

 Vi har 10 led pærer 

 Vi udskifter løbende, men sparepærerne er stadigvæk i 

drift 

 Vidste ikke man måske kan bruge 

 Vil gerne kunne bruge lysdæmper 

 Vil skifte efterhånden som mine sparepærer går i stykker 

 Vil skifte når de andre brænder ud 
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Tænk på sidste gang du skulle skaffe dig af med én af hver af følgende typer pærer, fordi de ikke 

duede længere. Hvordan skaffede du dig af med pærerne? 

Tabel 7: Sparepære 

 Procentandel 

Afleverede den på genbrugsstationen 
38 % 

(443) 

Afleverede den til storskrald 
4 % 

(43) 

Kom den i skraldespanden/dagrenovation 
18 % 

(206) 

Afleverede den i særlig indsamlingsordning til farligt affald 
11 % 

(122) 

Afleverede den i særlig indsamlingsordning til småt elektronik 
9 % 

(108) 

Afleverede den som glas 
3 % 

(38) 

Andet 
2 % 
(20) 

Jeg har aldrig skullet skaffe mig af med den type pære 
5 % 

(57) 

Ved ikke/husker ikke 
10 % 
(115) 

Total 
100 % 

(1152) 
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Tabel 8: LED-pære 

 Procentandel 

Afleverede den på genbrugsstationen 
26 % 
(300) 

Afleverede den til storskrald 
3 % 
(33) 

Kom den i skraldespanden/dagrenovation 
10 % 

(115) 

Afleverede den i særlig indsamlingsordning til farligt affald 
6 % 

(73) 

Afleverede den i særlig indsamlingsordning til småt elektronik 
7 % 

(81) 

Afleverede den som glas 
2 % 
(25) 

Andet 
2 % 
(24) 

Jeg har aldrig skullet skaffe mig af med den type pære 
26 % 
(305) 

Ved ikke/husker ikke 
17 % 
(197) 

Total 
100 % 
(1152) 
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Tabel 9: Lysstofrør 

 Procentandel 

Afleverede den på genbrugsstationen 
39 % 
(447) 

Afleverede den til storskrald 
4 % 
(42) 

Kom den i skraldespanden/dagrenovation 
6 % 

(71) 

Afleverede den i særlig indsamlingsordning til farligt affald 
9 % 

(98) 

Afleverede den i særlig indsamlingsordning til småt elektronik 
7 % 

(86) 

Afleverede den som glas 
3 % 
(38) 

Andet 
2 % 
(26) 

Jeg har aldrig skullet skaffe mig af med den type pære 
15 % 
(170) 

Ved ikke/husker ikke 
15 % 
(174) 

Total 
100 % 
(1152) 
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Tabel 10: Specialpære (fx halogen, glødepærer) 

 Procentandel 

Afleverede den på genbrugsstationen 
31 % 
(358) 

Afleverede den til storskrald 
3 % 
(37) 

Kom den i skraldespanden/dagrenovation 
19 % 

(223) 

Afleverede den i særlig indsamlingsordning til farligt affald 
8 % 

(97) 

Afleverede den i særlig indsamlingsordning til småt elektronik 
8 % 

(96) 

Afleverede den som glas 
4 % 
(46) 

Andet 
2 % 
(26) 

Jeg har aldrig skullet skaffe mig af med den type pære 
7 % 
(78) 

Ved ikke/husker ikke 
17 % 
(190) 

Total 
100 % 
(1152) 
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Hvordan, tror du, at man korrekt bør skaffe sig af med hver af følgende typer pærer, når de ikke dur 

længere? 

Tabel 11: Sparepære 

 Procentandel 

Afleverer den på genbrugsstationen 
50 % 

(573) 

Afleverer den til storskrald 
2 % 

(28) 

Kommer den i skraldespanden/dagrenovation 
3 % 
(33) 

Afleverer den i særlig indsamlingsordning til småt elektronik 
16 % 
(187) 

Afleverer den i særlig indsamlingsordning til elektronik 
9 % 

(106) 

Afleverer den som glas 
5 % 
(63) 

Andet 
2 % 
(25) 

Ved ikke/husker ikke 
12 % 
(137) 

Total 
100 % 

(1152) 
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Tabel 12: LED-pære 

 Procentandel 

Afleverer den på genbrugsstationen 
45 % 
(514) 

Afleverer den til storskrald 
3 % 
(31) 

Kommer den i skraldespanden/dagrenovation 
3 % 

(38) 

Afleverer den i særlig indsamlingsordning til småt elektronik 
17 % 

(196) 

Afleverer den i særlig indsamlingsordning til elektronik 
11 % 

(126) 

Afleverer den som glas 
3 % 
(40) 

Andet 
2 % 
(21) 

Ved ikke/husker ikke 
16 % 
(187) 

Total 
100 % 
(1152) 
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Tabel 13: Lysstofrør 

 Procentandel 

Afleverer den på genbrugsstationen 
55 % 
(637) 

Afleverer den til storskrald 
4 % 
(41) 

Kommer den i skraldespanden/dagrenovation 
1 % 

(16) 

Afleverer den i særlig indsamlingsordning til småt elektronik 
13 % 

(153) 

Afleverer den i særlig indsamlingsordning til elektronik 
10 % 

(112) 

Afleverer den som glas 
3 % 
(38) 

Andet 
2 % 
(24) 

Ved ikke/husker ikke 
11 % 
(131) 

Total 
100 % 
(1152) 
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Tabel 14: Specialpære (fx halogen, glødepærer) 

 Procentandel 

Afleverer den på genbrugsstationen 
46 % 
(526) 

Afleverer den til storskrald 
3 % 
(33) 

Kommer den i skraldespanden/dagrenovation 
7 % 

(75) 

Afleverer den i særlig indsamlingsordning til småt elektronik 
16 % 

(179) 

Afleverer den i særlig indsamlingsordning til elektronik 
9 % 

(101) 

Afleverer den som glas 
5 % 
(61) 

Andet 
2 % 
(19) 

Ved ikke/husker ikke 
14 % 
(158) 

Total 
100 % 
(1152) 
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Tabel 15: Har du nogensinde skulle rydde op efter en smadret sparepære? 

 Procentandel 

Ja 
35 % 
(404) 

Nej 
57 % 
(657) 

Ved ikke/husker ikke 
8 % 

(92) 

Total 
100 % 

(1152) 
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Tabel 16: Tænk på sidste gang du skulle rydde op efter en smadret sparepære. Hvordan ryddede du op på 

resterne? 

 Procentandel 

Kom resterne i skraldespanden/dagrenovation 
39 % 

(159) 

Fejede/støvsugede op 
54 % 
(218) 

Brugte handsker 
18 % 
(73) 

Samlede resterne op i lufttæt beholder (fx syltetøjsglas) 
10 % 
(40) 

Afleverede resterne på genbrugsstationen 
26 % 
(103) 

Aflevede resterne til storskrald 
4 % 
(15) 

Afleverede resterne til indsamlingsordning for farligt affald/anden 
indsamlingsordning 

14 % 
(55) 

Samlede resterne op med karton/tape 
15 % 

(62) 

Tørrede efter med våd køkkenrulle 
22 % 

(90) 
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Luftede ud uden at forlade lokalet 
7 % 
(30) 

Forlod lokalet for at lufte ud 
8 % 
(31) 

Andet, notér venligst 
3 % 
(14) 

Ved ikke/husker ikke 
2 % 
(8) 

Total 
222 % 
(404) 

 

Åbne besvarelser:

 Arbejder i butik så ud i kontaineren 

 Det foregik udenfor 

 Det var lampen ude i haven 

 Går den i stykker på et tæppe, er man nødt tilat støvsuge 

 havde fastelavnsmaske på 

 kom glaset i glas skraldspanden og det nederste /strøm 

delen  til genbrug 

 pakkede ind i avispapir og pose. Afleveret i daglig 

renovation 

 puttede det i mælkekaton og lukkede, så man ikke skulle 

rive sig på det 

 smed det i glasaffald og elektronikaffalds-spande 

 støvsuger 
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Tabel 17: Forestil dig, at du kom til at smadre en sparepære. Hvordan tror du, at du ville rydde op på 

resterne? 

 Procentandel 

Komme resterne i skraldespanden/dagrenovation 
21 % 

(159) 

Feje/støvsuge op 
48 % 
(356) 

Bruge handsker 
22 % 
(161) 

Samle resterne op i lufttæt beholder (fx syltetøjsglas) 
13 % 
(97) 

Aflevere resterne på genbrugsstationen 
33 % 
(244) 

Aflevere resterne til storskrald 
2 % 
(17) 

Aflevere resterne til indsamlingsordning for farligt affald/anden 
indsamlingsordning 

19 % 
(141) 

Samle resterne op med karton/tape 
18 % 

(135) 

Tørre efter med våd køkkenrulle 
18 % 

(138) 
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Lufte ud uden at forlade lokalet 
4 % 
(33) 

Forlade lokalet for at lufte ud 
9 % 
(67) 

Andet, notér venligst 
1 % 
(7) 

Ved ikke 
10 % 
(75) 

Total 
218 % 
(748) 

 

Åbne besvarelser:

 behandle det som atomaffald 

 feje sammen og pakke ind 

 Har hørt i tv at de er farlige 

 helt ærligt..jeg aner det ikke! 

 ønsker ikke at smadre nogen 

 Pakker ind i avis før aflevering på genbrugsplads 

 Pakket i avispapir 

 putte i skår spand 

 Ringe til min mor og spørge hvad jeg skulle gøre 
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Tabel 18: Hvordan, tror du, at man korrekt rydder op på resterne af en sparepære, der er smadret? 

 Procentandel 

Kommer resterne i skraldespanden/dagrenovation 
5 % 
(54) 

Fejer/støvsuger op 
23 % 
(264) 

Bruger handsker 
29 % 

(328) 

Samler resterne op i lufttæt beholder (fx syltetøjsglas) 
19 % 

(215) 

Afleverer resterne på genbrugsstationen 
39 % 

(449) 

Afleverer resterne til indsamlingsordning for farligt affald/anden 
indsamlingsordning 

26 % 
(300) 

Samler resterne op med karton/tape 
12 % 
(138) 

Tørrer efter med våd køkkenrulle 
15 % 
(176) 

Lufter ud uden at forlade lokalet 
4 % 
(43) 

Forlader lokalet for at lufte ud 
19 % 
(214) 
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Andet, notér venligst 
1 % 
(7) 

Ved ikke 
25 % 
(283) 

Total 
214 % 
(1152) 

 

Åbne besvarelser:

 Det er ikke alle indsamlingssteder hvor man kan aflever 
pære, og på genbrugsstationen kan de vejlede mig, men 
hvis jeg ikke behøver at tage der hen gidder jeg ikke at 

gøre det 

 fejer sammen og pakker ind 

 indpakket forsvarligt inden bortskafning 

 ligge dem på skralespanden når de kommer efter skral 

 putte i skår spand 

 Ringe til min mor og spørge hvad jeg skal gøre 

 som tidligere beskrevet 

 Viceværten har en særlig kasse til den slags 
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Tabel 19: Når du skal finde ud af, hvordan du skaffer dig af med en pære, der ikke dur længere, hvor søger 

du så efter information? 

 Procentandel 

På Miljøstyrelsens hjemmeside 
6 % 

(67) 

På Energistyrelsens hjemmeside 
4 % 
(42) 

På kommunens hjemmeside om affald og affaldshåndtering 
31 % 
(354) 

Spørger til råds ved det sted, pæren er købt 
4 % 
(44) 

Ved producenten 
2 % 
(27) 

Ved venner og familie 
7 % 
(83) 

Søger på internettet (fx Google) 
26 % 
(304) 

I forbrugermagasiner (fx Tænk, Samvirke) 
3 % 

(32) 

Andet, notér venligst 
6 % 

(67) 
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Jeg søger ikke den slags information 
33 % 
(375) 

Ved ikke 
5 % 
(62) 

Total 
127 % 
(1152) 

 

Åbne besvarelser:

 afleveree den til ejendomsfunktionæren 

 afleverer på genbrugsstation 

 Afleverer på genbrugsstation 

 Afleverer ved viceværten. 

 Altid aflever til miljøfarligt affald 

 AVØ's folder 

 bemærker tilfældig info i pressen/dagbladet 

 boligforeningen 

 Bor ikke i DK og, jeg kontakter det firma der soerger for alt 
mit affald og, beder om oplysning om hvad jeg skal goere. 

 bruger hovedet 

 bruger min sunde fornuft 

 brugsanvisning 

 Comun sens 

 der hvor jeg bor 

 det er angivet på genbrugsstationen hvor man skaffer sig 
af med dem 

 Det er ikke mig, der gør dette herhjemme 

 det er ikke så tit  det sker 

 Det har jeg aldrig spekuleret på 

 det har jeg slet ikke tænkt over 

 Erfaring 

 Fået info i bog fra Odense Renovation 

 Gård over til genbrugstatioen de svare altid pænt hvor det 
skal hend 

 Genbrugs stationen 

 genbrugsplads 

 genbrugspladsen 

 Genbrugspladsen 

 genbrugsstationen 

 genbrugsstationens brochure 

 Gør som jeg plejer 

 har fået en kasse til farligt affald 

 Hører det i radio og tv 
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 Jeg aflevere dem på genbrugsstationen hvis jeg er i tvivl 
om hvor jeg ellers kan aflevere dem 

 Jeg afleverer alle pærer på genbrugsstationen 

 Jeg har ikke tænkt over at jeg skulle forholde mig til det. 

Men jeg kan forstå på denne undersøgelse, at det ville 
være passende! 

 Jeg spørger min far der er elektriker 

 jeg ville kigge på emballagen ti en tilsvarende pære 

 kender proceduren 

 læser ofte om det 

 lossepladsen 

 Min far ;) 

 normalt fra familie og venner. i dette tilfælde med pærer 
har jeg ikke forhørt mig hos nogen før 

 omdelt folder , farligt affald 

 oplysninger på embelage 

 på emballagen 

 på Genbrugsstation 

 på genbrugsstationen 

 På opslag ved affaldsskuret. 

 Påpakningen til tilsvarende produkter 

 prøver at bruge min sunde fornuft 

 Ser hvad der står på æsken, jeg købte den i 

 ser på emballagen 

 set i tv 

 sidder i reno syds bestyrelse 

 smider det til renovation 

 Som el-installatør har jeg lært hvordan 

 Spøger på genbrugspladsen 

 spørg på genburgstaion 

 Spørger mig til råds på genbrugsstationen 

 Spørger min søn, som ved meget om dette 

 spørger på genbrugspladsen 

 spørger på genbrugsstation 

 spørger på genbrugsstationen 

 Spørger på kommunens genbrugsstation 

 Spørger personalet på genbrugsstationen 

 Spørger viceværten 

 Sund fornuft 

 sund fornuft og viden som kemiker 

 tænker kreativt 

 Taler med min mand om det. 

 ved det 
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Tabel 20: Når du skal finde ud af, hvordan du rydder op på resterne af en pære, der er smadret, hvor søger 

du så efter information? 

 Procentandel 

På Miljøstyrelsens hjemmeside 
7 % 

(76) 

På Energistyrelsens hjemmeside 
4 % 
(46) 

På kommunens hjemmeside om affald og affaldshåndtering 
22 % 
(255) 

Spørger til råds ved det sted, pæren er købt 
3 % 
(30) 

Ved producenten 
3 % 
(29) 

Ved venner og familie 
7 % 
(78) 

Søger på internettet (fx Google) 
24 % 
(275) 

I forbrugermagasiner (fx Tænk, Samvirke) 
3 % 

(35) 

Andet, notér venligst 
3 % 

(35) 
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Jeg søger ikke den slags information 
41 % 
(475) 

Ved ikke 
7 % 
(86) 

Total 
123 % 
(1152) 

 

Åbne besvarelser:

 afleverer på genbrugsstation 

 AVØ'S folder 

 bruger hovedet 

 bruger hovedet!!!!! 

 Comun sens 

 det burde også stå på emballagen 

 det har jeg slet ikke tænkt over 

 det ved  jeg jo det skal jeg 

 Erfaring 

 Fejer og taper op 

 Gård over til genbrugctatioen de svare altid pænt hvor det 
skal hend 

 Googler det 

 Har aldrig søgt efter information 

 har kun prøvet alm. pærer 

 Hører det i tv og radio 

 Jeg forstår ikke spørgsmålet. Der roder ikke oven på 
pærene (heller ikke selvom de er i stykker) i vores hjem 

 Jeg gør som mine forældre, der smed det i en 

mælkekarton for ikke at skade renovationsarbejderne og 
så i dagsrenovationen 

 Jeg tror aldrig jeg har smadret en paere 

 kender proceduren 

 kolleger med erfaring 

 læser på æsken 

 Meget sjældent og lang tid siden, at der er smadret en 

pære i hjemmet. 

 Min far 

 omdelt folder, farlgt affald 

 oplysninger på embelage 

 på emballagen 

 på genbrugsstation 

 På genbrugsstation 

 På pakningen til tilsvarende produkter 
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 Se forrige svar 

 Ser hvad der står på æsken, jeg købte den i 

 set i tv 

 Søger ikke information, men afleverer alle pærer på 

genbrugsstationen 

 spørg på genbrugstaion 

 Spørger mig til råds på genbrugsstationen 

 spørger på genbrugspladsen 

 Spørger viceværten 

 Sund fornuft 

 sund fornuft og viden som kemiker 

 Sunde fornuft 

 tænker kreativt 

 Taler med min mand om det. 

 



 

39 

Tabel 21: Hvor enig eller uenig er du i, at sparepærer, der ikke dur længere, udgør et problem for miljøet? 

 Procentandel 

Helt enig 
18 % 
(206) 

Enig 
26 % 
(305) 

Hverken enig eller uenig 
19 % 

(221) 

Uenig 
2 % 

(28) 

Helt uenig 
1 % 

(14) 

Ved ikke 
33 % 
(379) 

Total 
100 % 
(1152) 
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Tabel 22: Hvor enig eller uenig er du i, at det er bedre for miljøet at bruge LED-pærer end sparepærer? 

 Procentandel 

Helt enig 
24 % 
(275) 

Enig 
24 % 
(277) 

Hverken enig eller uenig 
15 % 

(169) 

Uenig 
2 % 

(26) 

Helt uenig 
1 % 

(15) 

Ved ikke 
34 % 
(390) 

Total 
100 % 
(1152) 
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Tabel 23: I hvilken grad mener du, at det gør en forskel for miljøet, at man afleverer pærer, der ikke dur 

længere, i de korrekte sorteringsbeholdere/-ordninger? 

 Procentandel 

I meget høj grad 
39 % 

(452) 

I høj grad 
32 % 
(370) 

I nogen grad 
14 % 
(165) 

I lav grad 
2 % 
(26) 

Slet ikke 
1 % 
(12) 

Ved ikke 
11 % 
(126) 

Total 
100 % 
(1152) 

 



 

42 

Tabel 24: Hvilket af følgende indholdsstoffer tror du, der findes i sparepærer? 

 Procentandel 

Kviksølv 
25 % 
(290) 

Nikkel 
4 % 
(41) 

Aluminium 
3 % 

(31) 

Klor 
0 % 

(4) 

Freon 
5 % 

(61) 

Calmium 
2 % 
(27) 

Helium 
2 % 
(23) 

Ingen af de nævnte indholdsstoffer 
2 % 
(19) 

Ved ikke 
57 % 
(656) 

Total 
100 % 
(1152) 
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Tabel 25: Hvilken type pære tror du, der bruger mindst strøm? 

 Procentandel 

LED-pærer 
75 % 
(865) 

Sparepærer 
16 % 
(189) 

Ved ikke 
8 % 

(98) 

Total 
100 % 

(1152) 
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4. BAGGRUNDSVARIABLE 

Tabel 26: Er du? 

 Procentandel 

Mand 
49 % 
(565) 

Kvinde 
51 % 

(587) 

Total 
100 % 

(1152) 
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Tabel 27: Alder 

 Procentandel 

18 - 35 år 
28 % 
(312) 

36 - 55 år 
35 % 
(391) 

Over 55 år 
37 % 

(416) 

Total 
100 % 

(1119) 

 

Tabel 28: Bor der børn under 3 år i din husstand? 

 Procentandel 

Ja 
4 % 
(49) 

Nej 
96 % 

(1103) 

Total 
100 % 

(1152) 
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Tabel 29: Hvilken type bolig bor du i? 

 Procentandel 

Lejlighed/etageejendom 
36 % 
(420) 

Villa/rækkehus 
56 % 
(647) 

Andet 
7 % 

(79) 

Ønsker ikke at oplyse 
1 % 

(7) 

Total 
100 % 

(1152) 
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Tabel 30: Hvad er din højst gennemførte uddannelse? 

 Procentandel 

Grundskole (folkeskole, privatskole, efterskole) 
15 % 
(168) 

Gymnasie, HF, studenterkursus 
6 % 
(67) 

Erhvervsgymnasium (HHX eller HTX) 
2 % 

(26) 

Erhvervsfaglig (fx tømrer, frisør, kontorassistent) 
32 % 

(373) 

Kort videregående (fx datamatiker, laborant) 
10 % 

(113) 

Mellemlang videregående (fx teknikumingeniør, lærer) 
15 % 
(168) 

Bachelor (fx første del af en lang videregående uddannelse) 
8 % 
(97) 

Lang videregående (fx gymnasielærer, økonom, jurist, ph.d.) 
12 % 
(142) 

Total 
100 % 
(1152) 
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Tabel 31: I hvilken region bor du? 

 Procentandel 

Region Hovedstaden 
31 % 
(358) 

Region Sjælland 
14 % 
(166) 

Region Syddanmark 
21 % 

(244) 

Region Midtjylland 
22 % 

(257) 

Region Nordjylland 
10 % 

(119) 

Bosat uden for Danmark 
1 % 
(9) 

Total 
100 % 
(1152) 
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5. KRYDS MED KØN 

Tabel 32: Hvilken af følgende ting betyder mest for dig, når du skal vælge elpære (fx halogenpære, 

sparepære, LED-pære) til belysning i din husstand? / Køn 

 Mand Kvinde Total 

At de har en lav indkøbspris 
11 % 

(63) 

12 % 

(73) 

12 % 

(136) 

At de er energivenlige og bruger 

lidt strøm 

52 % 

(293) 

54 % 

(314) 

53 % 

(607) 

At de holder længe 
18 % 

(99) 

11 % 

(64) 

14 % 

(163) 

At de er lette at få fat i 
5 % 
(29) 

6 % 
(38) 

6 % 
(67) 

At jeg har fået dem anbefalet 
0 % 
(2) 

1 % 
(6) 

1 % 
(8) 

At det er dem, jeg har plejer at 
bruge 

3 % 
(17) 

3 % 
(20) 

3 % 
(37) 

At det er et mærke, jeg kender 
2 % 
(12) 

1 % 
(8) 

2 % 
(20) 
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Andet, notér venligst 
8 % 
(45) 

8 % 
(49) 

8 % 
(94) 

Ved ikke 
1 % 
(4) 

2 % 
(14) 

2 % 
(18) 

Total 
100 % 
(564) 

100 % 
(586) 

100 % 
(1150) 
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Tabel 33: Hvilke af følgende typer pærer bruger du i din husstand? / Køn 

 Mand Kvinde Total 

Specialpærer (fx halogenpærer, 
glødepærer) 

48 % 
(272) 

44 % 
(257) 

46 % 
(529) 

Sparepærer 
84 % 
(475) 

82 % 
(479) 

83 % 
(954) 

LED-pærer 
52 % 

(294) 

42 % 

(245) 

47 % 

(539) 

Lysstofrør 
37 % 

(207) 

27 % 

(159) 

32 % 

(366) 

Ingen af ovenstående 
1 % 

(6) 

1 % 

(4) 

1 % 

(10) 

Ved ikke 
3 % 
(16) 

5 % 
(28) 

4 % 
(43) 

Total 
225 % 
(565) 

200 % 
(587) 

212 % 
(1152) 
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Tabel 34: Hvor mange af hver af følgende typer pærer har du cirka i din husstand? / Køn 

 Mand Kvinde Total 

Specialpærer (fx halogenpærer, 
glødepærer), angiv venligst antal 

50 % 
(266) 

46 % 
(252) 

48 % 
(518) 

Sparepærer, angiv venligst antal 
88 % 
(473) 

86 % 
(470) 

87 % 
(943) 

LED-pærer, angiv venligst antal 
53 % 

(287) 

44 % 

(239) 

49 % 

(526) 

Lysstofrør, angiv venligst antal 
38 % 

(203) 

29 % 

(157) 

33 % 

(361) 

Total 
229 % 

(537) 

204 % 

(548) 

217 % 

(1084) 
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Tabel 35: Hvor mange af hver af følgende typer pærer har du cirka i din husstand? / Køn 

 Mand Kvinde Total 

Specialpærer (fx halogenpærer, 
glødepærer), angiv venligst antal : 
(N = 518) 

10.67 10.79 10.73 

Sparepærer, angiv venligst antal: 
(N = 943) 

9.5 9.94 9.72 

LED-pærer, angiv venligst antal: (N 
= 526) 

9.78 7.7 8.84 

Lysstofrør, angiv venligst antal: (N 
= 361) 

5.33 3.2 4.4 
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Tabel 36: Hvad er grunden til, at du har valgt LED-pærer til belysning i din husstand? / Køn 

 Mand Kvinde Total 

De bruger mindre strøm 
79 % 
(233) 

61 % 
(149) 

71 % 
(382) 

De er bedre for miljøet end andre 
typer pærer 

26 % 
(78) 

29 % 
(71) 

28 % 
(149) 

Det er de eneste pærer, der passer 

til mine lamper 

5 % 

(14) 

17 % 

(41) 

10 % 

(55) 

Jeg fik dem anbefalet der, hvor jeg 

købte pærerne 

1 % 

(3) 

5 % 

(12) 

3 % 

(15) 

Jeg fik dem anbefalet af venner 

eller familie 

3 % 

(9) 

4 % 

(9) 

3 % 

(19) 

De har klaret sig godt i test 
5 % 
(16) 

6 % 
(15) 

6 % 
(31) 

De giver et godt lys 
35 % 
(102) 

29 % 
(71) 

32 % 
(173) 

De er billigere end andre pærer 
4 % 
(13) 

3 % 
(6) 

4 % 
(19) 

Det var de eneste pærer, jeg 
kunne få 

0 % 
(0) 

1 % 
(2) 

0 % 
(2) 

De var på tilbud 
6 % 
(17) 

3 % 
(8) 

5 % 
(25) 
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Det er tilfældigt 
8 % 
(23) 

4 % 
(9) 

6 % 
(32) 

Min samleverske/bofælle har valgt 
dem 

0 % 
(1) 

10 % 
(24) 

4 % 
(24) 

De fulgte med lamperne, da jeg fik 
dem 

15 % 
(46) 

14 % 
(35) 

15 % 
(81) 

Andet, notér venligst 
7 % 
(20) 

2 % 
(6) 

5 % 
(26) 

Ved ikke 
0 % 
(1) 

2 % 
(5) 

1 % 
(6) 

Total 
196 % 
(294) 

189 % 
(245) 

193 % 
(539) 
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Tabel 37: Hvad er grunden til, at du ikke har valgt LED-pærer til belysning i din husstand? / Køn 

 Mand Kvinde Total 

De bruger mere strøm 
3 % 
(7) 

4 % 
(13) 

3 % 
(19) 

De er dårligere for miljøet end 
andre typer pærer 

3 % 
(7) 

3 % 
(9) 

3 % 
(16) 

De passer ikke til mine lamper 
32 % 

(86) 

31 % 

(108) 

32 % 

(193) 

De anbefalede mig nogle andre 

pærer der, hvor jeg køber pærer 

2 % 

(6) 

3 % 

(11) 

3 % 

(16) 

Mine venner eller familie har 

anbefalet mig nogle andre pærer 

2 % 

(4) 

4 % 

(13) 

3 % 

(17) 

De klarer sig dårligt i test 
0 % 
(0) 

0 % 
(1) 

0 % 
(1) 

De giver et dårligt lys 
12 % 
(32) 

10 % 
(33) 

10 % 
(64) 

De er dyrere end andre pærer 
20 % 
(54) 

10 % 
(34) 

14 % 
(88) 

Jeg kan ikke få dem der, hvor jeg 
køber pærer 

10 % 
(26) 

4 % 
(12) 

6 % 
(38) 

Min samleverske/bofælle har valgt 
nogle andre pærer 

7 % 
(18) 

4 % 
(14) 

5 % 
(32) 
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Andet, notér venligst 
22 % 
(59) 

18 % 
(61) 

20 % 
(120) 

Ved ikke 
19 % 
(51) 

28 % 
(97) 

24 % 
(148) 

Total 
130 % 
(271) 

118 % 
(342) 

123 % 
(613) 
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Tænk på sidste gang du skulle skaffe dig af med én af hver af følgende typer pærer, fordi de ikke 

duede længere. Hvordan skaffede du dig af med pærerne? 

Tabel 38: Sparepære / Køn 

 Mand Kvinde Total 

Afleverede den på genbrugsstationen 
45 % 

(255) 

32 % 

(188) 

38 % 

(443) 

Afleverede den til storskrald 
3 % 

(16) 

5 % 

(27) 

4 % 

(43) 

Kom den i skraldespanden/dagrenovation 
15 % 

(86) 

20 % 

(120) 

18 % 

(206) 

Afleverede den i særlig indsamlingsordning 

til farligt affald 

12 % 

(66) 

10 % 

(56) 

11 % 

(122) 

Afleverede den i særlig indsamlingsordning 
til småt elektronik 

8 % 
(48) 

10 % 
(60) 

9 % 
(108) 

Afleverede den som glas 
2 % 

(10) 

5 % 

(28) 

3 % 

(38) 

Andet 
1 % 
(4) 

3 % 
(16) 

2 % 
(20) 

Jeg har aldrig skullet skaffe mig af med den 

type pære 

5 % 

(30) 

5 % 

(27) 

5 % 

(57) 

Ved ikke/husker ikke 
9 % 
(51) 

11 % 
(64) 

10 % 
(115) 

Total 
100 % 

(566) 

100 % 

(586) 

100 % 

(1152) 
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Tabel 39: LED-pære / Køn 

 Mand Kvinde Total 

Afleverede den på genbrugsstationen 
30 % 
(169) 

22 % 
(131) 

26 % 
(300) 

Afleverede den til storskrald 
2 % 
(12) 

4 % 
(21) 

3 % 
(33) 

Kom den i skraldespanden/dagrenovation 
8 % 

(45) 

12 % 

(70) 

10 % 

(115) 

Afleverede den i særlig indsamlingsordning 

til farligt affald 

6 % 

(34) 

7 % 

(39) 

6 % 

(73) 

Afleverede den i særlig indsamlingsordning 

til småt elektronik 

7 % 

(40) 

7 % 

(40) 

7 % 

(80) 

Afleverede den som glas 
2 % 
(11) 

2 % 
(14) 

2 % 
(25) 

Andet 
1 % 
(8) 

3 % 
(16) 

2 % 
(24) 

Jeg har aldrig skullet skaffe mig af med den 
type pære 

29 % 
(166) 

24 % 
(139) 

26 % 
(305) 

Ved ikke/husker ikke 
14 % 
(79) 

20 % 
(118) 

17 % 
(197) 

Total 
100 % 
(564) 

100 % 
(588) 

100 % 
(1152) 
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Tabel 40: Lysstofrør / Køn 

 Mand Kvinde Total 

Afleverede den på genbrugsstationen 
46 % 
(259) 

32 % 
(188) 

39 % 
(447) 

Afleverede den til storskrald 
4 % 
(22) 

3 % 
(20) 

4 % 
(42) 

Kom den i skraldespanden/dagrenovation 
5 % 

(31) 

7 % 

(40) 

6 % 

(71) 

Afleverede den i særlig indsamlingsordning 

til farligt affald 

9 % 

(50) 

8 % 

(48) 

9 % 

(98) 

Afleverede den i særlig indsamlingsordning 

til småt elektronik 

7 % 

(41) 

8 % 

(45) 

7 % 

(86) 

Afleverede den som glas 
4 % 
(21) 

3 % 
(17) 

3 % 
(38) 

Andet 
1 % 
(5) 

4 % 
(21) 

2 % 
(26) 

Jeg har aldrig skullet skaffe mig af med den 
type pære 

11 % 
(61) 

18 % 
(108) 

15 % 
(169) 

Ved ikke/husker ikke 
13 % 
(74) 

17 % 
(99) 

15 % 
(173) 

Total 
100 % 
(564) 

100 % 
(586) 

100 % 
(1150) 



 

61 

Tabel 41: Specialpære (fx halogen, glødepærer) / Køn 

 Mand Kvinde Total 

Afleverede den på genbrugsstationen 
35 % 
(200) 

27 % 
(158) 

31 % 
(358) 

Afleverede den til storskrald 
3 % 
(16) 

4 % 
(21) 

3 % 
(37) 

Kom den i skraldespanden/dagrenovation 
20 % 

(113) 

19 % 

(109) 

19 % 

(222) 

Afleverede den i særlig indsamlingsordning 

til farligt affald 

8 % 

(45) 

9 % 

(53) 

9 % 

(98) 

Afleverede den i særlig indsamlingsordning 

til småt elektronik 

8 % 

(43) 

9 % 

(52) 

8 % 

(95) 

Afleverede den som glas 
4 % 
(22) 

4 % 
(24) 

4 % 
(46) 

Andet 
2 % 
(12) 

2 % 
(14) 

2 % 
(26) 

Jeg har aldrig skullet skaffe mig af med den 
type pære 

5 % 
(31) 

8 % 
(47) 

7 % 
(78) 

Ved ikke/husker ikke 
15 % 
(82) 

18 % 
(108) 

17 % 
(190) 

Total 
100 % 
(564) 

100 % 
(586) 

100 % 
(1150) 
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Hvordan, tror du, at man korrekt bør skaffe sig af med hver af følgende typer pærer, når de ikke 

dur længere? 

Tabel 42: Sparepære / Køn 

 Mand Kvinde Total 

Afleverer den på genbrugsstationen 
54 % 

(306) 

45 % 

(266) 

50 % 

(572) 

Afleverer den til storskrald 
2 % 

(12) 

3 % 

(16) 

2 % 

(28) 

Kommer den i 
skraldespanden/dagrenovation 

3 % 
(18) 

3 % 
(15) 

3 % 
(33) 

Afleverer den i særlig indsamlingsordning til 
småt elektronik 

17 % 
(94) 

16 % 
(94) 

16 % 
(188) 

Afleverer den i særlig indsamlingsordning til 
elektronik 

9 % 
(50) 

10 % 
(56) 

9 % 
(106) 

Afleverer den som glas 
4 % 
(24) 

7 % 
(39) 

5 % 
(63) 

Andet 
3 % 
(17) 

2 % 
(9) 

2 % 
(26) 

Ved ikke/husker ikke 
8 % 
(44) 

16 % 
(92) 

12 % 
(136) 

Total 
100 % 

(565) 

100 % 

(587) 

100 % 

(1152) 
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Tabel 43: LED-pære / Køn 

 Mand Kvinde Total 

Afleverer den på genbrugsstationen 
46 % 
(260) 

43 % 
(254) 

45 % 
(514) 

Afleverer den til storskrald 
3 % 
(15) 

3 % 
(16) 

3 % 
(31) 

Kommer den i 

skraldespanden/dagrenovation 

3 % 

(19) 

3 % 

(19) 

3 % 

(38) 

Afleverer den i særlig indsamlingsordning til 

småt elektronik 

19 % 

(105) 

15 % 

(90) 

17 % 

(195) 

Afleverer den i særlig indsamlingsordning til 

elektronik 

13 % 

(76) 

9 % 

(50) 

11 % 

(126) 

Afleverer den som glas 
1 % 
(8) 

5 % 
(32) 

3 % 
(40) 

Andet 
2 % 
(14) 

1 % 
(7) 

2 % 
(21) 

Ved ikke/husker ikke 
12 % 
(68) 

20 % 
(119) 

16 % 
(187) 

Total 
100 % 
(565) 

100 % 
(587) 

100 % 
(1152) 
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Tabel 44: Lysstofrør / Køn 

 Mand Kvinde Total 

Afleverer den på genbrugsstationen 
59 % 
(332) 

52 % 
(305) 

55 % 
(637) 

Afleverer den til storskrald 
3 % 
(19) 

4 % 
(23) 

4 % 
(42) 

Kommer den i 

skraldespanden/dagrenovation 

1 % 

(8) 

1 % 

(8) 

1 % 

(16) 

Afleverer den i særlig indsamlingsordning til 

småt elektronik 

15 % 

(83) 

12 % 

(70) 

13 % 

(153) 

Afleverer den i særlig indsamlingsordning til 

elektronik 

9 % 

(52) 

10 % 

(60) 

10 % 

(112) 

Afleverer den som glas 
2 % 
(14) 

4 % 
(25) 

3 % 
(39) 

Andet 
3 % 
(17) 

1 % 
(7) 

2 % 
(24) 

Ved ikke/husker ikke 
7 % 
(40) 

15 % 
(91) 

11 % 
(131) 

Total 
100 % 
(565) 

100 % 
(589) 

100 % 
(1154) 
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Tabel 45: Specialpære (fx halogen, glødepærer) / Køn 

 Mand Kvinde Total 

Afleverer den på genbrugsstationen 
49 % 
(275) 

43 % 
(251) 

46 % 
(526) 

Afleverer den til storskrald 
3 % 
(16) 

3 % 
(17) 

3 % 
(33) 

Kommer den i 

skraldespanden/dagrenovation 

8 % 

(46) 

5 % 

(29) 

7 % 

(75) 

Afleverer den i særlig indsamlingsordning til 

småt elektronik 

17 % 

(94) 

15 % 

(86) 

16 % 

(180) 

Afleverer den i særlig indsamlingsordning til 

elektronik 

8 % 

(44) 

10 % 

(57) 

9 % 

(101) 

Afleverer den som glas 
4 % 
(24) 

6 % 
(36) 

5 % 
(60) 

Andet 
2 % 
(13) 

1 % 
(7) 

2 % 
(20) 

Ved ikke/husker ikke 
9 % 
(53) 

18 % 
(104) 

14 % 
(157) 

Total 
100 % 
(565) 

100 % 
(587) 

100 % 
(1152) 
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Tabel 46: Har du nogensinde skulle rydde op efter en smadret sparepære? / Køn 

 Mand Kvinde Total 

Ja 
39 % 
(219) 

32 % 
(185) 

35 % 
(404) 

Nej 
56 % 
(317) 

58 % 
(340) 

57 % 
(657) 

Ved ikke/husker ikke 
5 % 

(30) 

11 % 

(62) 

8 % 

(92) 

Total 
100 % 

(566) 

100 % 

(587) 

100 % 

(1153) 
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Tabel 47: Tænk på sidste gang du skulle rydde op efter en smadret sparepære. Hvordan ryddede du op på 

resterne? / Køn 

 Mand Kvinde Total 

Kom resterne i skraldespanden/dagrenovation 
41 % 

(89) 

38 % 

(70) 

39 % 

(159) 

Fejede/støvsugede op 
48 % 
(106) 

61 % 
(112) 

54 % 
(218) 

Brugte handsker 
20 % 
(43) 

16 % 
(30) 

18 % 
(73) 

Samlede resterne op i lufttæt beholder (fx 
syltetøjsglas) 

6 % 
(13) 

15 % 
(27) 

10 % 
(40) 

Afleverede resterne på genbrugsstationen 
29 % 
(63) 

22 % 
(40) 

26 % 
(103) 

Aflevede resterne til storskrald 
4 % 
(8) 

4 % 
(7) 

4 % 
(15) 

Afleverede resterne til indsamlingsordning for 
farligt affald/anden indsamlingsordning 

13 % 
(28) 

15 % 
(27) 

14 % 
(55) 

Samlede resterne op med karton/tape 
13 % 

(29) 

18 % 

(33) 

15 % 

(62) 

Tørrede efter med våd køkkenrulle 
20 % 

(43) 

25 % 

(46) 

22 % 

(90) 
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Luftede ud uden at forlade lokalet 
9 % 
(19) 

6 % 
(11) 

7 % 
(30) 

Forlod lokalet for at lufte ud 
9 % 
(20) 

6 % 
(11) 

8 % 
(31) 

Andet, notér venligst 
5 % 
(11) 

2 % 
(3) 

3 % 
(14) 

Ved ikke/husker ikke 
2 % 
(3) 

2 % 
(5) 

2 % 
(8) 

Total 
217 % 
(219) 

228 % 
(185) 

222 % 
(404) 
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Tabel 48: Forestil dig, at du kom til at smadre en sparepære. Hvordan tror du, at du ville rydde op på 

resterne? / Køn 

 Mand Kvinde Total 

Komme resterne i skraldespanden/dagrenovation 
21 % 

(74) 

21 % 

(85) 

21 % 

(159) 

Feje/støvsuge op 
50 % 
(172) 

46 % 
(184) 

48 % 
(356) 

Bruge handsker 
20 % 
(71) 

22 % 
(90) 

22 % 
(161) 

Samle resterne op i lufttæt beholder (fx 
syltetøjsglas) 

11 % 
(38) 

15 % 
(60) 

13 % 
(97) 

Aflevere resterne på genbrugsstationen 
36 % 
(125) 

30 % 
(119) 

33 % 
(244) 

Aflevere resterne til storskrald 
2 % 
(8) 

2 % 
(10) 

2 % 
(17) 

Aflevere resterne til indsamlingsordning for farligt 
affald/anden indsamlingsordning 

18 % 
(63) 

19 % 
(78) 

19 % 
(141) 

Samle resterne op med karton/tape 
16 % 

(55) 

20 % 

(80) 

18 % 

(135) 

Tørre efter med våd køkkenrulle 
16 % 

(55) 

21 % 

(83) 

18 % 

(138) 
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Lufte ud uden at forlade lokalet 
5 % 
(18) 

4 % 
(14) 

4 % 
(33) 

Forlade lokalet for at lufte ud 
10 % 
(34) 

8 % 
(33) 

9 % 
(67) 

Andet, notér venligst 
1 % 
(2) 

1 % 
(5) 

1 % 
(7) 

Ved ikke 
11 % 
(38) 

9 % 
(37) 

10 % 
(75) 

Total 
218 % 
(346) 

218 % 
(402) 

218 % 
(748) 
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Tabel 49: Hvordan, tror du, at man korrekt rydder op på resterne af en sparepære, der er smadret? / Køn 

 Mand Kvinde Total 

Kommer resterne i skraldespanden/dagrenovation 
5 % 
(31) 

4 % 
(23) 

5 % 
(54) 

Fejer/støvsuger op 
24 % 
(134) 

22 % 
(129) 

23 % 
(264) 

Bruger handsker 
31 % 

(173) 

27 % 

(156) 

29 % 

(328) 

Samler resterne op i lufttæt beholder (fx 

syltetøjsglas) 

18 % 

(104) 

19 % 

(111) 

19 % 

(215) 

Afleverer resterne på genbrugsstationen 
41 % 

(232) 

37 % 

(217) 

39 % 

(449) 

Afleverer resterne til indsamlingsordning for farligt 
affald/anden indsamlingsordning 

27 % 
(153) 

25 % 
(147) 

26 % 
(300) 

Samler resterne op med karton/tape 
12 % 
(68) 

12 % 
(70) 

12 % 
(138) 

Tørrer efter med våd køkkenrulle 
14 % 
(81) 

16 % 
(96) 

15 % 
(176) 

Lufter ud uden at forlade lokalet 
3 % 
(19) 

4 % 
(24) 

4 % 
(43) 

Forlader lokalet for at lufte ud 
22 % 
(126) 

15 % 
(88) 

19 % 
(214) 
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Andet, notér venligst 
0 % 
(2) 

1 % 
(5) 

1 % 
(7) 

Ved ikke 
21 % 
(119) 

28 % 
(163) 

25 % 
(283) 

Total 
220 % 
(565) 

209 % 
(587) 

214 % 
(1152) 
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Tabel 50: Når du skal finde ud af, hvordan du skaffer dig af med en pære, der ikke dur længere, hvor søger 

du så efter information? / Køn 

 Mand Kvinde Total 

På Miljøstyrelsens hjemmeside 
7 % 

(38) 

5 % 

(29) 

6 % 

(67) 

På Energistyrelsens hjemmeside 
5 % 
(27) 

2 % 
(15) 

4 % 
(42) 

På kommunens hjemmeside om 
affald og affaldshåndtering 

32 % 
(180) 

30 % 
(175) 

31 % 
(354) 

Spørger til råds ved det sted, 
pæren er købt 

4 % 
(22) 

4 % 
(22) 

4 % 
(44) 

Ved producenten 
3 % 
(17) 

2 % 
(10) 

2 % 
(27) 

Ved venner og familie 
5 % 
(30) 

9 % 
(54) 

7 % 
(83) 

Søger på internettet (fx Google) 
27 % 
(155) 

25 % 
(149) 

26 % 
(304) 

I forbrugermagasiner (fx Tænk, 

Samvirke) 

3 % 

(16) 

3 % 

(16) 

3 % 

(32) 

Andet, notér venligst 
6 % 

(32) 

6 % 

(34) 

6 % 

(67) 
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Jeg søger ikke den slags 
information 

33 % 
(188) 

32 % 
(187) 

33 % 
(375) 

Ved ikke 
4 % 
(21) 

7 % 
(41) 

5 % 
(62) 

Total 
128 % 
(565) 

125 % 
(587) 

127 % 
(1152) 
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Tabel 51: Når du skal finde ud af, hvordan du rydder op på resterne af en pære, der er smadret, hvor søger 

du så efter information? / Køn 

 Mand Kvinde Total 

På Miljøstyrelsens hjemmeside 
7 % 

(39) 

6 % 

(37) 

7 % 

(76) 

På Energistyrelsens hjemmeside 
5 % 
(25) 

4 % 
(21) 

4 % 
(46) 

På kommunens hjemmeside om 
affald og affaldshåndtering 

23 % 
(128) 

22 % 
(127) 

22 % 
(255) 

Spørger til råds ved det sted, 
pæren er købt 

2 % 
(12) 

3 % 
(17) 

3 % 
(30) 

Ved producenten 
3 % 
(19) 

2 % 
(10) 

3 % 
(29) 

Ved venner og familie 
4 % 
(24) 

9 % 
(54) 

7 % 
(78) 

Søger på internettet (fx Google) 
24 % 
(134) 

24 % 
(141) 

24 % 
(275) 

I forbrugermagasiner (fx Tænk, 

Samvirke) 

3 % 

(15) 

3 % 

(19) 

3 % 

(35) 

Andet, notér venligst 
2 % 

(14) 

4 % 

(21) 

3 % 

(35) 
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Jeg søger ikke den slags 
information 

44 % 
(248) 

39 % 
(227) 

41 % 
(475) 

Ved ikke 
6 % 
(33) 

9 % 
(53) 

7 % 
(86) 

Total 
122 % 
(565) 

124 % 
(587) 

123 % 
(1152) 
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Tabel 52: Hvor enig eller uenig er du i, at sparepærer, der ikke dur længere, udgør et problem for miljøet? / 

Køn 

 Mand Kvinde Total 

Helt enig 
22 % 

(122) 

14 % 

(84) 

18 % 

(206) 

Enig 
32 % 
(178) 

22 % 
(127) 

26 % 
(305) 

Hverken enig eller uenig 
18 % 
(101) 

20 % 
(120) 

19 % 
(221) 

Uenig 
3 % 
(15) 

2 % 
(12) 

2 % 
(27) 

Helt uenig 
1 % 
(7) 

1 % 
(7) 

1 % 
(14) 

Ved ikke 
25 % 
(142) 

40 % 
(237) 

33 % 
(379) 

Total 
100 % 
(565) 

100 % 
(587) 

100 % 
(1152) 
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Tabel 53: Hvor enig eller uenig er du i, at det er bedre for miljøet at bruge LED-pærer end sparepærer? / 

Køn 

 Mand Kvinde Total 

Helt enig 
32 % 

(178) 

16 % 

(97) 

24 % 

(275) 

Enig 
27 % 
(154) 

21 % 
(123) 

24 % 
(277) 

Hverken enig eller uenig 
14 % 
(81) 

15 % 
(88) 

15 % 
(169) 

Uenig 
2 % 
(12) 

2 % 
(14) 

2 % 
(26) 

Helt uenig 
2 % 
(10) 

1 % 
(5) 

1 % 
(15) 

Ved ikke 
23 % 
(129) 

44 % 
(261) 

34 % 
(390) 

Total 
100 % 
(564) 

100 % 
(588) 

100 % 
(1152) 
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Tabel 54: I hvilken grad mener du, at det gør en forskel for miljøet, at man afleverer pærer, der ikke dur 

længere, i de korrekte sorteringsbeholdere/-ordninger? / Køn 

 Mand Kvinde Total 

I meget høj grad 
38 % 

(213) 

41 % 

(239) 

39 % 

(452) 

I høj grad 
32 % 
(182) 

32 % 
(189) 

32 % 
(371) 

I nogen grad 
17 % 
(96) 

12 % 
(70) 

14 % 
(166) 

I lav grad 
3 % 
(18) 

2 % 
(9) 

2 % 
(27) 

Slet ikke 
2 % 
(10) 

0 % 
(2) 

1 % 
(12) 

Ved ikke 
8 % 
(47) 

13 % 
(79) 

11 % 
(126) 

Total 
100 % 
(566) 

100 % 
(588) 

100 % 
(1154) 
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Tabel 55: Hvilket af følgende indholdsstoffer tror du, der findes i sparepærer? / Køn 

 Mand Kvinde Total 

Kviksølv 
32 % 
(181) 

19 % 
(110) 

25 % 
(291) 

Nikkel 
5 % 
(26) 

3 % 
(16) 

4 % 
(42) 

Aluminium 
2 % 

(9) 

4 % 

(22) 

3 % 

(31) 

Klor 
0 % 

(0) 

1 % 

(4) 

0 % 

(4) 

Freon 
6 % 

(36) 

4 % 

(25) 

5 % 

(61) 

Calmium 
3 % 
(19) 

1 % 
(8) 

2 % 
(27) 

Helium 
3 % 
(18) 

1 % 
(5) 

2 % 
(23) 

Ingen af de nævnte indholdsstoffer 
2 % 
(10) 

2 % 
(9) 

2 % 
(19) 

Ved ikke 
47 % 
(266) 

66 % 
(389) 

57 % 
(655) 

Total 
100 % 
(565) 

100 % 
(588) 

100 % 
(1153) 
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Tabel 56: Hvilken type pære tror du, der bruger mindst strøm? / Køn 

 Mand Kvinde Total 

LED-pærer 
85 % 
(479) 

66 % 
(386) 

75 % 
(865) 

Sparepærer 
11 % 
(61) 

22 % 
(128) 

16 % 
(189) 

Ved ikke 
4 % 

(25) 

12 % 

(73) 

9 % 

(98) 

Total 
100 % 

(565) 

100 % 

(587) 

100 % 

(1152) 
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6. KRYDS MED ALDER 

Tabel 57: Hvilken af følgende ting betyder mest for dig, når du skal vælge elpære (fx halogenpære, 
sparepære, LED-pære) til belysning i din husstand? / Alder 

 18 - 35 år 36 - 55 år Over 55 år Total 

At de har en lav indkøbspris 
15 % 
(47) 

14 % 
(53) 

8 % 
(34) 

12 % 
(134) 

At de er energivenlige og 
bruger lidt strøm 

42 % 
(130) 

53 % 
(207) 

61 % 
(253) 

53 % 
(590) 

At de holder længe 
19 % 
(58) 

13 % 
(52) 

12 % 
(48) 

14 % 
(158) 

At de er lette at få fat i 
10 % 
(31) 

4 % 
(14) 

5 % 
(20) 

6 % 
(65) 

At jeg har fået dem 
anbefalet 

1 % 
(3) 

1 % 
(2) 

1 % 
(3) 

1 % 
(8) 

At det er dem, jeg har plejer 
at bruge 

1 % 
(4) 

5 % 
(19) 

3 % 
(14) 

3 % 
(37) 

At det er et mærke, jeg 

kender 

2 % 

(7) 

1 % 

(3) 

2 % 

(8) 

2 % 

(18) 
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Andet, notér venligst 
10 % 
(30) 

9 % 
(35) 

7 % 
(27) 

8 % 
(92) 

Ved ikke 
1 % 
(3) 

1 % 
(5) 

2 % 
(8) 

1 % 
(16) 

Total 
100 % 
(313) 

100 % 
(390) 

100 % 
(415) 

100 % 
(1118) 
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Tabel 58: Hvilke af følgende typer pærer bruger du i din husstand? / Alder 

 18 - 35 år 36 - 55 år Over 55 år Total 

Specialpærer (fx 
halogenpærer, glødepærer) 

37 % 
(116) 

53 % 
(208) 

47 % 
(194) 

46 % 
(518) 

Sparepærer 
78 % 
(243) 

83 % 
(325) 

87 % 
(363) 

83 % 
(931) 

LED-pærer 
41 % 

(127) 

53 % 

(207) 

47 % 

(196) 

47 % 

(530) 

Lysstofrør 
15 % 

(46) 

36 % 

(141) 

41 % 

(172) 

32 % 

(359) 

Ingen af ovenstående 
0 % 

(1) 

1 % 

(5) 

1 % 

(2) 

1 % 

(9) 

Ved ikke 
8 % 
(24) 

2 % 
(8) 

2 % 
(7) 

3 % 
(39) 

Total 
178 % 
(312) 

229 % 
(391) 

225 % 
(416) 

213 % 
(1119) 
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Tabel 59: Hvor mange af hver af følgende typer pærer har du cirka i din husstand? / Alder 

 18 - 35 år 36 - 55 år Over 55 år Total 

Specialpærer (fx halogenpærer, 
glødepærer), angiv venligst antal 

41 % 
(116) 

54 % 
(203) 

47 % 
(188) 

48 % 
(506) 

Sparepærer, angiv venligst antal 
86 % 
(240) 

86 % 
(322) 

89 % 
(358) 

87 % 
(920) 

LED-pærer, angiv venligst antal 
43 % 

(121) 

54 % 

(204) 

48 % 

(193) 

49 % 

(518) 

Lysstofrør , angiv venligst antal 
16 % 

(46) 

37 % 

(139) 

42 % 

(170) 

34 % 

(354) 

Total 
187 % 

(279) 

232 % 

(375) 

226 % 

(402) 

218 % 

(1056) 
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Tabel 60: Hvor mange af hver af følgende typer pærer har du cirka i din husstand? / Alder 

 18 - 35 år 36 - 55 år Over 55 år Total 

Specialpærer (fx halogenpærer, glødepærer), 
angiv venligst antal : (N = 506) 

6.71 12.76 10.98 10.72 

Sparepærer, angiv venligst antal: (N = 920) 7.12 10.42 10.79 9.7 

LED-pærer, angiv venligst antal: (N = 518) 9.8 8.93 8.32 8.9 

Lysstofrør , angiv venligst antal: (N = 354) 2.33 5 4.55 4.44 
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Tabel 61: Hvad er grunden til, at du har valgt LED-pærer til belysning i din husstand? / Alder 

 18 - 35 år 36 - 55 år Over 55 år Total 

De bruger mindre strøm 
56 % 
(71) 

77 % 
(159) 

76 % 
(148) 

71 % 
(379) 

De er bedre for miljøet end andre typer 
pærer 

14 % 
(18) 

34 % 
(71) 

29 % 
(56) 

27 % 
(145) 

Det er de eneste pærer, der passer til mine 

lamper 

10 % 

(13) 

10 % 

(21) 

10 % 

(20) 

10 % 

(54) 

Jeg fik dem anbefalet der, hvor jeg købte 

pærerne 

1 % 

(1) 

2 % 

(5) 

5 % 

(9) 

3 % 

(15) 

Jeg fik dem anbefalet af venner eller familie 
2 % 

(3) 

5 % 

(10) 

3 % 

(6) 

4 % 

(19) 

De har klaret sig godt i test 
6 % 
(8) 

6 % 
(11) 

6 % 
(11) 

6 % 
(30) 

De giver et godt lys 
34 % 
(43) 

34 % 
(70) 

29 % 
(58) 

32 % 
(170) 

De er billigere end andre pærer 
8 % 
(10) 

2 % 
(4) 

3 % 
(5) 

4 % 
(19) 

Det var de eneste pærer, jeg kunne få 
1 % 
(1) 

0 % 
(0) 

0 % 
(1) 

0 % 
(2) 

De var på tilbud 
4 % 
(5) 

5 % 
(11) 

5 % 
(10) 

5 % 
(25) 
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Det er tilfældigt 
12 % 
(15) 

5 % 
(11) 

3 % 
(6) 

6 % 
(32) 

Min samleverske/bofælle har valgt dem 
7 % 
(9) 

5 % 
(11) 

1 % 
(2) 

4 % 
(23) 

De fulgte med lamperne, da jeg fik dem 
24 % 
(31) 

10 % 
(21) 

15 % 
(29) 

15 % 
(80) 

Andet, notér venligst 
1 % 
(1) 

7 % 
(15) 

5 % 
(9) 

5 % 
(26) 

Ved ikke 
1 % 
(1) 

1 % 
(3) 

1 % 
(2) 

1 % 
(6) 

Total 
182 % 
(127) 

204 % 
(207) 

189 % 
(196) 

193 % 
(530) 
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Tabel 62: Hvad er grunden til, at du ikke har valgt LED-pærer til belysning i din husstand? / Alder 

 18 - 35 år 36 - 55 år Over 55 år Total 

De bruger mere strøm 
6 % 
(11) 

2 % 
(3) 

2 % 
(4) 

3 % 
(18) 

De er dårligere for miljøet end andre typer 
pærer 

5 % 
(10) 

2 % 
(3) 

1 % 
(2) 

3 % 
(15) 

De passer ikke til mine lamper 
29 % 

(53) 

32 % 

(60) 

34 % 

(74) 

32 % 

(187) 

De anbefalede mig nogle andre pærer der, 

hvor jeg køber pærer 

5 % 

(10) 

0 % 

(1) 

2 % 

(5) 

3 % 

(15) 

Mine venner eller familie har anbefalet mig 

nogle andre pærer 

6 % 

(11) 

1 % 

(1) 

2 % 

(4) 

3 % 

(16) 

De klarer sig dårligt i test 
1 % 
(1) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(1) 

De giver et dårligt lys 
11 % 
(20) 

10 % 
(19) 

9 % 
(19) 

10 % 
(57) 

De er dyrere end andre pærer 
14 % 
(27) 

15 % 
(27) 

14 % 
(31) 

14 % 
(85) 

Jeg kan ikke få dem der, hvor jeg køber 
pærer 

9 % 
(16) 

7 % 
(12) 

4 % 
(10) 

7 % 
(38) 

Min samleverske/bofælle har valgt nogle 
andre pærer 

10 % 
(19) 

2 % 
(5) 

3 % 
(7) 

5 % 
(31) 
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Andet, notér venligst 
24 % 
(45) 

16 % 
(29) 

20 % 
(44) 

20 % 
(117) 

Ved ikke 
19 % 
(34) 

30 % 
(55) 

24 % 
(53) 

24 % 
(142) 

Total 
139 % 
(185) 

116 % 
(184) 

115 % 
(219) 

123 % 
(589) 

 



 

91 

Tænk på sidste gang du skulle skaffe dig af med én af hver af følgende typer pærer, fordi de ikke 

duede længere. Hvordan skaffede du dig af med pærerne? 

Tabel 63: Sparepære / Alder 

 18 - 35 år 36 - 55 år Over 55 år Total 

Afleverede den på genbrugsstationen 
25 % 

(77) 

45 % 

(175) 

43 % 

(180) 

39 % 

(432) 

Afleverede den til storskrald 
2 % 

(7) 

5 % 

(19) 

4 % 

(18) 

4 % 

(44) 

Kom den i skraldespanden/dagrenovation 
20 % 
(62) 

21 % 
(82) 

14 % 
(57) 

18 % 
(201) 

Afleverede den i særlig indsamlingsordning 
til farligt affald 

7 % 
(22) 

11 % 
(43) 

13 % 
(55) 

11 % 
(120) 

Afleverede den i særlig indsamlingsordning 
til småt elektronik 

13 % 
(41) 

5 % 
(20) 

11 % 
(44) 

9 % 
(105) 

Afleverede den som glas 
4 % 
(11) 

4 % 
(15) 

2 % 
(10) 

3 % 
(36) 

Andet 
3 % 
(8) 

1 % 
(5) 

1 % 
(4) 

2 % 
(17) 

Jeg har aldrig skullet skaffe mig af med den 
type pære 

8 % 
(24) 

4 % 
(15) 

4 % 
(16) 

5 % 
(55) 

Ved ikke/husker ikke 
19 % 

(61) 

5 % 

(18) 

8 % 

(32) 

10 % 

(111) 

Total 
100 % 

(313) 

100 % 

(392) 

100 % 

(416) 

100 % 

(1121) 
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Tabel 64: LED-pære / Alder 

 18 - 35 år 36 - 55 år Over 55 år Total 

Afleverede den på genbrugsstationen 
16 % 
(50) 

29 % 
(114) 

31 % 
(129) 

26 % 
(293) 

Afleverede den til storskrald 
2 % 
(7) 

3 % 
(13) 

3 % 
(12) 

3 % 
(32) 

Kom den i skraldespanden/dagrenovation 
11 % 

(34) 

13 % 

(52) 

6 % 

(25) 

10 % 

(111) 

Afleverede den i særlig indsamlingsordning 

til farligt affald 

1 % 

(4) 

8 % 

(30) 

9 % 

(38) 

6 % 

(72) 

Afleverede den i særlig indsamlingsordning 

til småt elektronik 

7 % 

(21) 

6 % 

(25) 

8 % 

(34) 

7 % 

(80) 

Afleverede den som glas 
4 % 
(11) 

2 % 
(6) 

1 % 
(6) 

2 % 
(23) 

Andet 
2 % 
(5) 

2 % 
(9) 

2 % 
(7) 

2 % 
(21) 

Jeg har aldrig skullet skaffe mig af med den 
type pære 

28 % 
(86) 

25 % 
(96) 

27 % 
(114) 

26 % 
(296) 

Ved ikke/husker ikke 
30 % 
(94) 

12 % 
(46) 

12 % 
(51) 

17 % 
(191) 

Total 
100 % 
(312) 

100 % 
(391) 

100 % 
(416) 

100 % 
(1119) 
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Tabel 65: Lysstofrør / Alder 

 18 - 35 år 36 - 55 år Over 55 år Total 

Afleverede den på genbrugsstationen 
23 % 
(71) 

46 % 
(180) 

45 % 
(187) 

39 % 
(438) 

Afleverede den til storskrald 
2 % 
(7) 

4 % 
(16) 

5 % 
(19) 

4 % 
(42) 

Kom den i skraldespanden/dagrenovation 
6 % 

(19) 

8 % 

(30) 

5 % 

(20) 

6 % 

(69) 

Afleverede den i særlig indsamlingsordning 

til farligt affald 

4 % 

(13) 

8 % 

(33) 

12 % 

(51) 

9 % 

(97) 

Afleverede den i særlig indsamlingsordning 

til småt elektronik 

8 % 

(24) 

5 % 

(20) 

9 % 

(39) 

7 % 

(83) 

Afleverede den som glas 
4 % 
(13) 

3 % 
(11) 

3 % 
(12) 

3 % 
(36) 

Andet 
2 % 
(5) 

3 % 
(10) 

2 % 
(7) 

2 % 
(22) 

Jeg har aldrig skullet skaffe mig af med den 
type pære 

23 % 
(73) 

13 % 
(50) 

10 % 
(40) 

15 % 
(163) 

Ved ikke/husker ikke 
28 % 
(86) 

10 % 
(41) 

10 % 
(42) 

15 % 
(169) 

Total 
100 % 
(311) 

100 % 
(391) 

100 % 
(417) 

100 % 
(1119) 
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Tabel 66: Specialpære (fx halogen, glødepærer) / Alder 

 18 - 35 år 36 - 55 år Over 55 år Total 

Afleverede den på genbrugsstationen 
19 % 
(58) 

33 % 
(130) 

39 % 
(161) 

31 % 
(349) 

Afleverede den til storskrald 
2 % 
(5) 

5 % 
(20) 

3 % 
(12) 

3 % 
(37) 

Kom den i skraldespanden/dagrenovation 
16 % 

(49) 

27 % 

(104) 

15 % 

(62) 

19 % 

(215) 

Afleverede den i særlig indsamlingsordning 

til farligt affald 

5 % 

(14) 

9 % 

(34) 

12 % 

(48) 

9 % 

(96) 

Afleverede den i særlig indsamlingsordning 

til småt elektronik 

11 % 

(35) 

4 % 

(17) 

10 % 

(42) 

8 % 

(94) 

Afleverede den som glas 
4 % 
(12) 

4 % 
(17) 

4 % 
(15) 

4 % 
(44) 

Andet 
1 % 
(4) 

3 % 
(13) 

1 % 
(6) 

2 % 
(23) 

Jeg har aldrig skullet skaffe mig af med den 
type pære 

10 % 
(30) 

4 % 
(17) 

7 % 
(27) 

7 % 
(74) 

Ved ikke/husker ikke 
33 % 
(104) 

10 % 
(39) 

10 % 
(42) 

17 % 
(185) 

Total 
100 % 
(311) 

100 % 
(391) 

100 % 
(415) 

100 % 
(1117) 
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Hvordan, tror du, at man korrekt bør skaffe sig af med hver af følgende typer pærer, når de ikke 

dur længere? 

Tabel 67: Sparepære / Alder 

 18 - 35 år 36 - 55 år Over 55 år Total 

Afleverer den på genbrugsstationen 
37 % 

(115) 

56 % 

(218) 

55 % 

(227) 

50 % 

(560) 

Afleverer den til storskrald 
3 % 

(10) 

2 % 

(8) 

2 % 

(10) 

3 % 

(28) 

Kommer den i 
skraldespanden/dagrenovation 

1 % 
(3) 

4 % 
(17) 

3 % 
(13) 

3 % 
(33) 

Afleverer den i særlig indsamlingsordning til 
småt elektronik 

22 % 
(69) 

12 % 
(45) 

16 % 
(66) 

16 % 
(180) 

Afleverer den i særlig indsamlingsordning til 
elektronik 

10 % 
(30) 

8 % 
(30) 

10 % 
(42) 

9 % 
(102) 

Afleverer den som glas 
10 % 
(32) 

5 % 
(20) 

2 % 
(10) 

6 % 
(62) 

Andet 
3 % 
(8) 

2 % 
(8) 

1 % 
(6) 

2 % 
(22) 

Ved ikke/husker ikke 
14 % 
(45) 

11 % 
(44) 

10 % 
(42) 

12 % 
(131) 

Total 
100 % 

(312) 

100 % 

(390) 

100 % 

(416) 

100 % 

(1118) 
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Tabel 68: LED-pære / Alder 

 18 - 35 år 36 - 55 år Over 55 år Total 

Afleverer den på genbrugsstationen 
30 % 
(93) 

50 % 
(194) 

52 % 
(215) 

45 % 
(502) 

Afleverer den til storskrald 
4 % 
(11) 

3 % 
(10) 

2 % 
(10) 

3 % 
(31) 

Kommer den i 

skraldespanden/dagrenovation 

1 % 

(4) 

5 % 

(19) 

3 % 

(14) 

3 % 

(37) 

Afleverer den i særlig indsamlingsordning til 

småt elektronik 

24 % 

(75) 

14 % 

(53) 

16 % 

(65) 

17 % 

(193) 

Afleverer den i særlig indsamlingsordning til 

elektronik 

15 % 

(47) 

9 % 

(35) 

10 % 

(40) 

11 % 

(122) 

Afleverer den som glas 
5 % 
(16) 

4 % 
(15) 

2 % 
(8) 

3 % 
(39) 

Andet 
3 % 
(8) 

1 % 
(4) 

1 % 
(5) 

2 % 
(17) 

Ved ikke/husker ikke 
19 % 
(58) 

15 % 
(60) 

14 % 
(60) 

16 % 
(178) 

Total 
100 % 
(312) 

100 % 
(390) 

100 % 
(417) 

100 % 
(1119) 
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Tabel 69: Lysstofrør / Alder 

 18 - 35 år 36 - 55 år Over 55 år Total 

Afleverer den på genbrugsstationen 
44 % 
(139) 

62 % 
(242) 

58 % 
(243) 

56 % 
(624) 

Afleverer den til storskrald 
6 % 
(20) 

3 % 
(10) 

3 % 
(12) 

4 % 
(42) 

Kommer den i 

skraldespanden/dagrenovation 

1 % 

(3) 

2 % 

(8) 

1 % 

(6) 

2 % 

(17) 

Afleverer den i særlig indsamlingsordning til 

småt elektronik 

19 % 

(58) 

10 % 

(40) 

13 % 

(52) 

13 % 

(150) 

Afleverer den i særlig indsamlingsordning til 

elektronik 

11 % 

(35) 

7 % 

(27) 

11 % 

(45) 

10 % 

(107) 

Afleverer den som glas 
3 % 
(9) 

5 % 
(18) 

2 % 
(9) 

3 % 
(36) 

Andet 
2 % 
(7) 

2 % 
(9) 

1 % 
(5) 

2 % 
(21) 

Ved ikke/husker ikke 
13 % 
(42) 

10 % 
(38) 

11 % 
(44) 

11 % 
(124) 

Total 
100 % 
(313) 

100 % 
(392) 

100 % 
(416) 

100 % 
(1121) 

 



 

98 

Tabel 70: Specialpære (fx halogen, glødepærer) / Alder 

 18 - 35 år 36 - 55 år Over 55 år Total 

Afleverer den på genbrugsstationen 
38 % 
(120) 

48 % 
(186) 

50 % 
(208) 

46 % 
(514) 

Afleverer den til storskrald 
4 % 
(11) 

3 % 
(12) 

2 % 
(9) 

3 % 
(32) 

Kommer den i 

skraldespanden/dagrenovation 

2 % 

(7) 

10 % 

(40) 

6 % 

(25) 

6 % 

(72) 

Afleverer den i særlig indsamlingsordning til 

småt elektronik 

23 % 

(71) 

11 % 

(43) 

15 % 

(62) 

16 % 

(176) 

Afleverer den i særlig indsamlingsordning til 

elektronik 

11 % 

(34) 

6 % 

(24) 

9 % 

(39) 

9 % 

(97) 

Afleverer den som glas 
4 % 
(13) 

7 % 
(28) 

4 % 
(18) 

5 % 
(59) 

Andet 
2 % 
(7) 

2 % 
(6) 

1 % 
(5) 

2 % 
(18) 

Ved ikke/husker ikke 
16 % 
(49) 

13 % 
(51) 

12 % 
(49) 

13 % 
(149) 

Total 
100 % 
(312) 

100 % 
(390) 

100 % 
(415) 

100 % 
(1117) 
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Tabel 71: Har du nogensinde skulle rydde op efter en smadret sparepære? / Alder 

 18 - 35 år 36 - 55 år Over 55 år Total 

Ja 
35 % 
(110) 

39 % 
(151) 

32 % 
(134) 

35 % 
(395) 

Nej 
58 % 
(181) 

53 % 
(208) 

60 % 
(248) 

57 % 
(637) 

Ved ikke/husker ikke 
7 % 

(21) 

8 % 

(32) 

8 % 

(34) 

8 % 

(87) 

Total 
100 % 

(312) 

100 % 

(391) 

100 % 

(416) 

100 % 

(1119) 
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Tabel 72: Tænk på sidste gang du skulle rydde op efter en smadret sparepære. Hvordan ryddede du op på 

resterne? / Alder 

 18 - 35 år 36 - 55 år Over 55 år Total 

Kom resterne i 

skraldespanden/dagrenovation 

62 % 

(68) 

35 % 

(53) 

25 % 

(34) 

39 % 

(155) 

Fejede/støvsugede op 
59 % 
(65) 

48 % 
(73) 

55 % 
(74) 

54 % 
(212) 

Brugte handsker 
14 % 
(16) 

15 % 
(23) 

25 % 
(33) 

18 % 
(72) 

Samlede resterne op i lufttæt beholder (fx 
syltetøjsglas) 

7 % 
(8) 

14 % 
(21) 

8 % 
(10) 

10 % 
(39) 

Afleverede resterne på genbrugsstationen 
10 % 
(11) 

32 % 
(48) 

33 % 
(44) 

26 % 
(103) 

Aflevede resterne til storskrald 
2 % 
(3) 

4 % 
(5) 

5 % 
(7) 

4 % 
(15) 

Afleverede resterne til indsamlingsordning 
for farligt affald/anden indsamlingsordning 

10 % 
(11) 

11 % 
(17) 

20 % 
(27) 

14 % 
(55) 

Samlede resterne op med karton/tape 
18 % 

(20) 

14 % 

(21) 

15 % 

(20) 

15 % 

(61) 

Tørrede efter med våd køkkenrulle 
28 % 

(31) 

21 % 

(31) 

21 % 

(28) 

23 % 

(90) 
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Luftede ud uden at forlade lokalet 
9 % 
(10) 

9 % 
(14) 

5 % 
(6) 

8 % 
(30) 

Forlod lokalet for at lufte ud 
4 % 
(4) 

10 % 
(15) 

9 % 
(12) 

8 % 
(31) 

Andet, notér venligst 
5 % 
(6) 

5 % 
(7) 

1 % 
(1) 

4 % 
(14) 

Ved ikke/husker ikke 
1 % 
(1) 

2 % 
(4) 

1 % 
(2) 

2 % 
(7) 

Total 
230 % 
(110) 

220 % 
(151) 

223 % 
(134) 

224 % 
(395) 
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Tabel 73: Forestil dig, at du kom til at smadre en sparepære. Hvordan tror du, at du ville rydde op på 

resterne? / Alder 

 18 - 35 år 36 - 55 år Over 55 år Total 

Komme resterne i 

skraldespanden/dagrenovation 

29 % 

(59) 

24 % 

(57) 

14 % 

(39) 

21 % 

(156) 

Feje/støvsuge op 
60 % 
(122) 

47 % 
(113) 

39 % 
(111) 

48 % 
(346) 

Bruge handsker 
16 % 
(33) 

21 % 
(50) 

25 % 
(72) 

21 % 
(155) 

Samle resterne op i lufttæt beholder (fx 
syltetøjsglas) 

15 % 
(31) 

11 % 
(27) 

13 % 
(37) 

13 % 
(94) 

Aflevere resterne på genbrugsstationen 
24 % 
(48) 

32 % 
(77) 

39 % 
(111) 

33 % 
(237) 

Aflevere resterne til storskrald 
3 % 
(5) 

2 % 
(5) 

3 % 
(7) 

2 % 
(17) 

Aflevere resterne til indsamlingsordning for 
farligt affald/anden indsamlingsordning 

17 % 
(35) 

17 % 
(41) 

22 % 
(62) 

19 % 
(138) 

Samle resterne op med karton/tape 
28 % 

(56) 

13 % 

(31) 

16 % 

(45) 

18 % 

(132) 

Tørre efter med våd køkkenrulle 
24 % 

(49) 

18 % 

(43) 

15 % 

(43) 

19 % 

(135) 
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Lufte ud uden at forlade lokalet 
7 % 
(13) 

4 % 
(10) 

3 % 
(10) 

5 % 
(33) 

Forlade lokalet for at lufte ud 
9 % 
(18) 

10 % 
(23) 

8 % 
(23) 

9 % 
(65) 

Andet, notér venligst 
1 % 
(1) 

0 % 
(0) 

2 % 
(5) 

1 % 
(6) 

Ved ikke 
8 % 
(16) 

10 % 
(24) 

10 % 
(29) 

10 % 
(69) 

Total 
241 % 
(202) 

209 % 
(240) 

211 % 
(282) 

219 % 
(724) 
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Tabel 74: Hvordan, tror du, at man korrekt rydder op på resterne af en sparepære, der er smadret? / Alder 

 18 - 35 år 36 - 55 år Over 55 år Total 

Kommer resterne i 
skraldespanden/dagrenovation 

6 % 
(20) 

5 % 
(19) 

3 % 
(14) 

5 % 
(52) 

Fejer/støvsuger op 
23 % 
(73) 

20 % 
(79) 

25 % 
(104) 

23 % 
(256) 

Bruger handsker 
30 % 

(95) 

27 % 

(106) 

29 % 

(119) 

29 % 

(320) 

Samler resterne op i lufttæt beholder (fx 

syltetøjsglas) 

19 % 

(58) 

19 % 

(75) 

19 % 

(77) 

19 % 

(210) 

Afleverer resterne på genbrugsstationen 
28 % 

(87) 

42 % 

(165) 

45 % 

(187) 

39 % 

(439) 

Afleverer resterne til indsamlingsordning for 
farligt affald/anden indsamlingsordning 

34 % 
(105) 

22 % 
(87) 

24 % 
(100) 

26 % 
(292) 

Samler resterne op med karton/tape 
15 % 
(47) 

11 % 
(43) 

11 % 
(46) 

12 % 
(136) 

Tørrer efter med våd køkkenrulle 
21 % 
(66) 

13 % 
(50) 

14 % 
(57) 

15 % 
(172) 

Lufter ud uden at forlade lokalet 
4 % 
(12) 

4 % 
(15) 

4 % 
(15) 

4 % 
(43) 

Forlader lokalet for at lufte ud 
23 % 
(71) 

19 % 
(76) 

15 % 
(62) 

19 % 
(209) 
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Andet, notér venligst 
0 % 
(1) 

1 % 
(2) 

1 % 
(4) 

1 % 
(7) 

Ved ikke 
26 % 
(80) 

27 % 
(107) 

21 % 
(86) 

24 % 
(272) 

Total 
229 % 
(312) 

210 % 
(391) 

209 % 
(416) 

215 % 
(1119) 
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Tabel 75: Når du skal finde ud af, hvordan du skaffer dig af med en pære, der ikke dur længere, hvor søger 

du så efter information? / Alder 

 18 - 35 år 36 - 55 år Over 55 år Total 

På Miljøstyrelsens hjemmeside 
5 % 

(16) 

6 % 

(25) 

6 % 

(26) 

6 % 

(67) 

På Energistyrelsens hjemmeside 
5 % 
(14) 

4 % 
(14) 

3 % 
(14) 

4 % 
(42) 

På kommunens hjemmeside om affald og 
affaldshåndtering 

20 % 
(64) 

28 % 
(108) 

41 % 
(171) 

31 % 
(343) 

Spørger til råds ved det sted, pæren er købt 
3 % 
(9) 

4 % 
(15) 

5 % 
(19) 

4 % 
(42) 

Ved producenten 
2 % 
(6) 

3 % 
(11) 

2 % 
(10) 

2 % 
(27) 

Ved venner og familie 
17 % 
(53) 

4 % 
(17) 

3 % 
(12) 

7 % 
(82) 

Søger på internettet (fx Google) 
45 % 
(141) 

24 % 
(92) 

14 % 
(59) 

26 % 
(292) 

I forbrugermagasiner (fx Tænk, Samvirke) 
3 % 

(8) 

2 % 

(7) 

4 % 

(15) 

3 % 

(31) 

Andet, notér venligst 
3 % 

(10) 

6 % 

(25) 

8 % 

(31) 

6 % 

(66) 
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Jeg søger ikke den slags information 
33 % 
(102) 

37 % 
(144) 

29 % 
(122) 

33 % 
(368) 

Ved ikke 
4 % 
(13) 

5 % 
(20) 

6 % 
(25) 

5 % 
(58) 

Total 
139 % 
(312) 

123 % 
(391) 

121 % 
(416) 

127 % 
(1119) 
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Tabel 76: Når du skal finde ud af, hvordan du rydder op på resterne af en pære, der er smadret, hvor søger 

du så efter information? / Alder 

 18 - 35 år 36 - 55 år Over 55 år Total 

På Miljøstyrelsens hjemmeside 
4 % 

(11) 

7 % 

(26) 

9 % 

(38) 

7 % 

(75) 

På Energistyrelsens hjemmeside 
5 % 
(14) 

4 % 
(17) 

3 % 
(14) 

4 % 
(45) 

På kommunens hjemmeside om affald og 
affaldshåndtering 

17 % 
(53) 

16 % 
(63) 

31 % 
(130) 

22 % 
(245) 

Spørger til råds ved det sted, pæren er købt 
1 % 
(4) 

2 % 
(8) 

3 % 
(14) 

2 % 
(27) 

Ved producenten 
2 % 
(7) 

3 % 
(12) 

2 % 
(10) 

3 % 
(29) 

Ved venner og familie 
17 % 
(52) 

4 % 
(17) 

2 % 
(9) 

7 % 
(78) 

Søger på internettet (fx Google) 
39 % 
(123) 

22 % 
(88) 

14 % 
(57) 

24 % 
(267) 

I forbrugermagasiner (fx Tænk, Samvirke) 
3 % 

(10) 

2 % 

(8) 

4 % 

(16) 

3 % 

(34) 

Andet, notér venligst 
2 % 

(5) 

3 % 

(11) 

4 % 

(17) 

3 % 

(34) 
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Jeg søger ikke den slags information 
38 % 
(118) 

49 % 
(190) 

38 % 
(157) 

42 % 
(466) 

Ved ikke 
4 % 
(13) 

7 % 
(27) 

9 % 
(39) 

7 % 
(79) 

Total 
132 % 
(312) 

119 % 
(391) 

121 % 
(416) 

123 % 
(1119) 
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Tabel 77: Hvor enig eller uenig er du i, at sparepærer, der ikke dur længere, udgør et problem for miljøet? / 

Alder 

 18 - 35 år 36 - 55 år Over 55 år Total 

Helt enig 
9 % 

(28) 

19 % 

(73) 

24 % 

(98) 

18 % 

(199) 

Enig 
25 % 
(78) 

26 % 
(102) 

28 % 
(115) 

26 % 
(295) 

Hverken enig eller uenig 
22 % 
(68) 

18 % 
(69) 

19 % 
(78) 

19 % 
(215) 

Uenig 
4 % 
(11) 

2 % 
(8) 

2 % 
(7) 

2 % 
(26) 

Helt uenig 
1 % 
(4) 

2 % 
(6) 

1 % 
(3) 

1 % 
(13) 

Ved ikke 
39 % 
(123) 

34 % 
(132) 

28 % 
(116) 

33 % 
(371) 

Total 
100 % 
(312) 

100 % 
(390) 

100 % 
(417) 

100 % 
(1119) 
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Tabel 78: Hvor enig eller uenig er du i, at det er bedre for miljøet at bruge LED-pærer end sparepærer? / 

Alder 

 18 - 35 år 36 - 55 år Over 55 år Total 

Helt enig 
17 % 

(54) 

27 % 

(107) 

26 % 

(107) 

24 % 

(268) 

Enig 
18 % 
(56) 

27 % 
(105) 

27 % 
(112) 

24 % 
(273) 

Hverken enig eller uenig 
12 % 
(39) 

16 % 
(63) 

15 % 
(61) 

15 % 
(163) 

Uenig 
5 % 
(17) 

1 % 
(4) 

1 % 
(4) 

2 % 
(25) 

Helt uenig 
4 % 
(12) 

0 % 
(0) 

1 % 
(3) 

1 % 
(15) 

Ved ikke 
43 % 
(135) 

28 % 
(111) 

31 % 
(129) 

34 % 
(375) 

Total 
100 % 
(313) 

100 % 
(390) 

100 % 
(416) 

100 % 
(1119) 
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Tabel 79: I hvilken grad mener du, at det gør en forskel for miljøet, at man afleverer pærer, der ikke dur 

længere, i de korrekte sorteringsbeholdere/-ordninger? / Alder 

 18 - 35 år 36 - 55 år Over 55 år Total 

I meget høj grad 
31 % 

(95) 

37 % 

(144) 

48 % 

(201) 

39 % 

(440) 

I høj grad 
31 % 
(97) 

36 % 
(142) 

30 % 
(124) 

32 % 
(363) 

I nogen grad 
20 % 
(62) 

13 % 
(49) 

12 % 
(49) 

14 % 
(160) 

I lav grad 
2 % 
(7) 

2 % 
(9) 

2 % 
(10) 

2 % 
(26) 

Slet ikke 
2 % 
(6) 

1 % 
(4) 

0 % 
(2) 

1 % 
(12) 

Ved ikke 
14 % 
(44) 

11 % 
(43) 

7 % 
(30) 

10 % 
(117) 

Total 
100 % 
(311) 

100 % 
(391) 

100 % 
(416) 

100 % 
(1118) 
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Tabel 80: Hvilket af følgende indholdsstoffer tror du, der findes i sparepærer? / Alder 

 18 - 35 år 36 - 55 år Over 55 år Total 

Kviksølv 
21 % 
(67) 

26 % 
(102) 

27 % 
(112) 

25 % 
(281) 

Nikkel 
4 % 
(13) 

4 % 
(16) 

2 % 
(10) 

3 % 
(39) 

Aluminium 
4 % 

(13) 

2 % 

(6) 

3 % 

(11) 

3 % 

(30) 

Klor 
1 % 

(3) 

0 % 

(1) 

0 % 

(1) 

0 % 

(5) 

Freon 
10 % 

(32) 

3 % 

(11) 

3 % 

(14) 

5 % 

(57) 

Calmium 
1 % 
(3) 

4 % 
(16) 

2 % 
(9) 

3 % 
(28) 

Helium 
3 % 
(9) 

2 % 
(7) 

1 % 
(6) 

2 % 
(22) 

Ingen af de nævnte 
indholdsstoffer 

4 % 
(13) 

1 % 
(5) 

0 % 
(1) 

2 % 
(19) 

Ved ikke 
51 % 
(159) 

58 % 
(228) 

61 % 
(252) 

57 % 
(639) 

Total 
100 % 
(312) 

100 % 
(392) 

100 % 
(416) 

100 % 
(1120) 
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Tabel 81: Hvilken type pære tror du, der bruger mindst strøm? / Alder 

 18 - 35 år 36 - 55 år Over 55 år Total 

LED-pærer 
63 % 

(196) 

81 % 

(318) 

80 % 

(330) 

75 % 

(844) 

Sparepærer 
31 % 

(98) 

10 % 

(41) 

10 % 

(42) 

16 % 

(181) 

Ved ikke 
6 % 

(18) 

8 % 

(32) 

10 % 

(43) 

8 % 

(93) 

Total 
100 % 
(312) 

100 % 
(391) 

100 % 
(415) 

100 % 
(1118) 
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7. KRYDS MED REGION 

Tabel 82: Hvilken af følgende ting betyder mest for dig, når du skal vælge elpære (fx halogenpære, 
sparepære, LED-pære) til belysning i din husstand? / Region 

 Hovedstaden Sjælland Syddanmark Midtjylland Nordjylland Total 

At de har en lav indkøbspris 
10 % 
(36) 

15 % 
(25) 

12 % 
(30) 

12 % 
(30) 

10 % 
(12) 

12 % 
(133) 

At de er energivenlige og bruger lidt strøm 
53 % 
(189) 

54 % 
(90) 

52 % 
(126) 

50 % 
(129) 

57 % 
(68) 

53 % 
(602) 

At de holder længe 
11 % 
(38) 

14 % 
(24) 

16 % 
(38) 

15 % 
(39) 

21 % 
(25) 

14 % 
(164) 

At de er lette at få fat i 
9 % 
(31) 

5 % 
(8) 

5 % 
(11) 

6 % 
(16) 

1 % 
(1) 

6 % 
(67) 

At jeg har fået dem anbefalet 
0 % 
(1) 

2 % 
(4) 

0 % 
(0) 

1 % 
(2) 

1 % 
(1) 

1 % 
(8) 

At det er dem, jeg har plejer at bruge 
3 % 
(9) 

2 % 
(4) 

4 % 
(10) 

4 % 
(10) 

3 % 
(4) 

3 % 
(37) 

At det er et mærke, jeg kender 
2 % 

(8) 

1 % 

(1) 

2 % 

(4) 

2 % 

(5) 

1 % 

(1) 

2 % 

(19) 
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Andet, notér venligst 
11 % 
(41) 

5 % 
(9) 

8 % 
(20) 

8 % 
(20) 

4 % 
(5) 

8 % 
(95) 

Ved ikke 
1 % 
(4) 

1 % 
(1) 

2 % 
(5) 

2 % 
(5) 

2 % 
(2) 

1 % 
(17) 

Total 
100 % 
(357) 

100 % 
(166) 

100 % 
(244) 

100 % 
(256) 

100 % 
(119) 

100 % 
(1142) 
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Tabel 83: Hvilke af følgende typer pærer bruger du i din husstand? / Region 

 Hovedstaden Sjælland Syddanmark Midtjylland Nordjylland Total 

Specialpærer (fx halogenpærer, glødepærer) 
50 % 
(179) 

40 % 
(66) 

41 % 
(101) 

50 % 
(128) 

44 % 
(52) 

46 % 
(526) 

Sparepærer 
80 % 
(286) 

87 % 
(144) 

83 % 
(202) 

85 % 
(217) 

84 % 
(100) 

83 % 
(950) 

LED-pærer 
47 % 

(168) 

49 % 

(81) 

41 % 

(101) 

49 % 

(127) 

50 % 

(60) 

47 % 

(536) 

Lysstofrør 
25 % 

(91) 

38 % 

(63) 

36 % 

(88) 

31 % 

(79) 

38 % 

(46) 

32 % 

(366) 

Ingen af ovenstående 
0 % 

(0) 

1 % 

(1) 

2 % 

(5) 

0 % 

(0) 

2 % 

(2) 

1 % 

(8) 

Ved ikke 
4 % 
(14) 

1 % 
(2) 

4 % 
(9) 

5 % 
(13) 

4 % 
(4) 

4 % 
(42) 

Total 
206 % 
(358) 

215 % 
(166) 

208 % 
(244) 

220 % 
(257) 

222 % 
(119) 

212 % 
(1143) 
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Tabel 84: Hvor mange af hver af følgende typer pærer har du cirka i din husstand? / Region 

 Hovedstaden Sjælland Syddanmark Midtjylland Nordjylland Total 

Specialpærer (fx halogenpærer, 
glødepærer), angiv venligst antal 

51 % 
(174) 

39 % 
(63) 

45 % 
(100) 

52 % 
(126) 

47 % 
(52) 

48 % 
(515) 

Sparepærer, angiv venligst antal 
83 % 
(282) 

88 % 
(141) 

90 % 
(201) 

89 % 
(215) 

89 % 
(100) 

87 % 
(939) 

LED-pærer, angiv venligst antal 
48 % 

(165) 

49 % 

(79) 

43 % 

(96) 

52 % 

(125) 

53 % 

(59) 

49 % 

(524) 

Lysstofrør, angiv venligst antal 
26 % 

(90) 

37 % 

(59) 

39 % 

(88) 

33 % 

(79) 

41 % 

(46) 

33 % 

(361) 

Total 
209 % 

(340) 

213 % 

(160) 

217 % 

(224) 

225 % 

(242) 

229 % 

(112) 

217 % 

(1078) 
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Tabel 85: Hvor mange af hver af følgende typer pærer har du cirka i din husstand? / Region 

 Hovedstaden Sjælland Syddanmark Midtjylland Nordjylland Total 

Specialpærer (fx halogenpærer, glødepærer), 
angiv venligst antal : (N = 515) 

10.96 11.64 11.34 10.39 9.07 10.79 

Sparepærer, angiv venligst antal: (N = 939) 8.76 10.49 10.38 9.62 10.38 9.74 

LED-pærer, angiv venligst antal: (N = 524) 8.73 6.54 8.43 10.63 9.25 8.86 

Lysstofrør, angiv venligst antal: (N = 361) 3.21 3.84 5.46 4.54 5.21 4.4 
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Tabel 86: Hvad er grunden til, at du har valgt LED-pærer til belysning i din husstand? / Region 

 Hovedstaden Sjælland Syddanmark Midtjylland Nordjylland Total 

De bruger mindre strøm 
65 % 
(109) 

80 % 
(64) 

76 % 
(76) 

66 % 
(84) 

80 % 
(48) 

71 % 
(381) 

De er bedre for miljøet end andre typer pærer 
24 % 
(41) 

30 % 
(24) 

30 % 
(31) 

27 % 
(34) 

30 % 
(18) 

28 % 
(148) 

Det er de eneste pærer, der passer til mine lamper 
11 % 

(18) 

8 % 

(6) 

7 % 

(7) 

12 % 

(16) 

8 % 

(5) 

10 % 

(52) 

Jeg fik dem anbefalet der, hvor jeg købte pærerne 
2 % 

(4) 

1 % 

(1) 

4 % 

(4) 

4 % 

(5) 

3 % 

(2) 

3 % 

(15) 

Jeg fik dem anbefalet af venner eller familie 
2 % 

(4) 

3 % 

(3) 

3 % 

(3) 

3 % 

(4) 

8 % 

(5) 

4 % 

(19) 

De har klaret sig godt i test 
4 % 
(6) 

4 % 
(3) 

8 % 
(8) 

5 % 
(6) 

14 % 
(8) 

6 % 
(31) 

De giver et godt lys 
35 % 
(58) 

22 % 
(18) 

36 % 
(37) 

33 % 
(42) 

29 % 
(17) 

32 % 
(172) 

De er billigere end andre pærer 
4 % 
(7) 

1 % 
(1) 

1 % 
(1) 

6 % 
(8) 

4 % 
(2) 

4 % 
(19) 

Det var de eneste pærer, jeg kunne få 
0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

1 % 
(1) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(1) 

De var på tilbud 
7 % 
(12) 

2 % 
(2) 

7 % 
(7) 

2 % 
(2) 

3 % 
(2) 

5 % 
(25) 
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Det er tilfældigt 
9 % 
(15) 

3 % 
(2) 

3 % 
(3) 

8 % 
(10) 

4 % 
(3) 

6 % 
(32) 

Min samleverske/bofælle har valgt dem 
5 % 
(9) 

3 % 
(3) 

4 % 
(4) 

5 % 
(6) 

4 % 
(3) 

4 % 
(24) 

De fulgte med lamperne, da jeg fik dem 
16 % 
(27) 

15 % 
(12) 

12 % 
(12) 

20 % 
(25) 

9 % 
(5) 

15 % 
(81) 

Andet, notér venligst 
2 % 
(4) 

5 % 
(4) 

10 % 
(10) 

3 % 
(3) 

8 % 
(5) 

5 % 
(26) 

Ved ikke 
0 % 
(0) 

1 % 
(1) 

3 % 
(3) 

2 % 
(3) 

0 % 
(0) 

1 % 
(6) 

Total 
186 % 
(168) 

178 % 
(81) 

204 % 
(101) 

196 % 
(127) 

203 % 
(60) 

192 % 
(536) 
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Tabel 87: Hvad er grunden til, at du ikke har valgt LED-pærer til belysning i din husstand? / Region 

 Hovedstaden Sjælland Syddanmark Midtjylland Nordjylland Total 

De bruger mere strøm 
5 % 
(10) 

4 % 
(3) 

2 % 
(2) 

2 % 
(2) 

3 % 
(2) 

3 % 
(19) 

De er dårligere for miljøet end andre typer 
pærer 

4 % 
(8) 

2 % 
(1) 

3 % 
(4) 

1 % 
(1) 

1 % 
(1) 

2 % 
(14) 

De passer ikke til mine lamper 
32 % 

(60) 

33 % 

(28) 

34 % 

(48) 

30 % 

(39) 

27 % 

(16) 

32 % 

(191) 

De anbefalede mig nogle andre pærer der, 

hvor jeg køber pærer 

1 % 

(2) 

5 % 

(4) 

1 % 

(1) 

6 % 

(8) 

3 % 

(2) 

3 % 

(16) 

Mine venner eller familie har anbefalet mig 

nogle andre pærer 

1 % 

(1) 

5 % 

(5) 

1 % 

(1) 

4 % 

(6) 

6 % 

(4) 

3 % 

(17) 

De klarer sig dårligt i test 
0 % 
(0) 

2 % 
(1) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(1) 

De giver et dårligt lys 
13 % 
(24) 

9 % 
(8) 

8 % 
(11) 

13 % 
(17) 

3 % 
(2) 

10 % 
(62) 

De er dyrere end andre pærer 
8 % 
(14) 

16 % 
(13) 

16 % 
(23) 

16 % 
(21) 

26 % 
(16) 

15 % 
(88) 

Jeg kan ikke få dem der, hvor jeg køber 
pærer 

9 % 
(17) 

7 % 
(6) 

7 % 
(10) 

4 % 
(6) 

0 % 
(0) 

6 % 
(38) 

Min samleverske/bofælle har valgt nogle 
andre pærer 

5 % 
(9) 

5 % 
(5) 

7 % 
(11) 

6 % 
(8) 

0 % 
(0) 

5 % 
(32) 
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Andet, notér venligst 
29 % 
(55) 

17 % 
(14) 

15 % 
(22) 

16 % 
(21) 

13 % 
(8) 

20 % 
(120) 

Ved ikke 
19 % 
(36) 

22 % 
(19) 

30 % 
(43) 

26 % 
(34) 

26 % 
(15) 

24 % 
(147) 

Total 
125 % 
(190) 

126 % 
(85) 

124 % 
(143) 

125 % 
(130) 

109 % 
(59) 

123 % 
(607) 
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Tænk på sidste gang du skulle skaffe dig af med én af hver af følgende typer pærer, fordi de ikke 

duede længere. Hvordan skaffede du dig af med pærerne? 

Tabel 88: Sparepære / Region 

 Hovedstaden Sjælland Syddanmark Midtjylland Nordjylland Total 

Afleverede den på genbrugsstationen 
26 % 

(93) 

48 % 

(80) 

46 % 

(111) 

40 % 

(102) 

47 % 

(56) 

39 % 

(442) 

Afleverede den til storskrald 
3 % 

(12) 

6 % 

(10) 

2 % 

(5) 

5 % 

(13) 

3 % 

(3) 

4 % 

(43) 

Kom den i skraldespanden/dagrenovation 
20 % 

(71) 

18 % 

(30) 

16 % 

(38) 

16 % 

(41) 

20 % 

(24) 

18 % 

(204) 

Afleverede den i særlig indsamlingsordning 

til farligt affald 

13 % 

(45) 

6 % 

(10) 

14 % 

(33) 

10 % 

(25) 

8 % 

(9) 

11 % 

(122) 

Afleverede den i særlig indsamlingsordning 
til småt elektronik 

15 % 
(54) 

5 % 
(9) 

7 % 
(17) 

8 % 
(20) 

4 % 
(5) 

9 % 
(105) 

Afleverede den som glas 
3 % 

(12) 

3 % 

(5) 

2 % 

(6) 

4 % 

(9) 

3 % 

(3) 

3 % 

(35) 

Andet 
1 % 
(4) 

2 % 
(3) 

2 % 
(4) 

3 % 
(8) 

0 % 
(0) 

2 % 
(19) 

Jeg har aldrig skullet skaffe mig af med den 

type pære 

8 % 

(27) 

2 % 

(3) 

5 % 

(11) 

4 % 

(9) 

6 % 

(7) 

5 % 

(57) 

Ved ikke/husker ikke 
11 % 
(39) 

10 % 
(16) 

7 % 
(18) 

12 % 
(30) 

9 % 
(11) 

10 % 
(114) 

Total 
100 % 

(357) 

100 % 

(166) 

100 % 

(243) 

100 % 

(257) 

100 % 

(118) 

100 % 

(1141) 
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Tabel 89: LED-pære / Region 

 Hovedstaden Sjælland Syddanmark Midtjylland Nordjylland Total 

Afleverede den på genbrugsstationen 
16 % 
(56) 

33 % 
(55) 

29 % 
(71) 

31 % 
(80) 

33 % 
(39) 

26 % 
(301) 

Afleverede den til storskrald 
3 % 
(11) 

5 % 
(9) 

1 % 
(3) 

3 % 
(7) 

2 % 
(2) 

3 % 
(32) 

Kom den i skraldespanden/dagrenovation 
11 % 

(39) 

11 % 

(19) 

10 % 

(24) 

9 % 

(22) 

9 % 

(11) 

10 % 

(115) 

Afleverede den i særlig indsamlingsordning 

til farligt affald 

4 % 

(15) 

6 % 

(10) 

9 % 

(23) 

7 % 

(18) 

6 % 

(7) 

6 % 

(73) 

Afleverede den i særlig indsamlingsordning 

til småt elektronik 

10 % 

(36) 

6 % 

(10) 

6 % 

(14) 

7 % 

(17) 

3 % 

(3) 

7 % 

(80) 

Afleverede den som glas 
1 % 
(4) 

1 % 
(2) 

1 % 
(2) 

3 % 
(8) 

6 % 
(7) 

2 % 
(23) 

Andet 
2 % 
(7) 

2 % 
(4) 

2 % 
(4) 

3 % 
(7) 

0 % 
(0) 

2 % 
(22) 

Jeg har aldrig skullet skaffe mig af med den 
type pære 

33 % 
(120) 

15 % 
(26) 

27 % 
(66) 

24 % 
(61) 

27 % 
(32) 

27 % 
(305) 

Ved ikke/husker ikke 
20 % 
(71) 

20 % 
(33) 

15 % 
(37) 

14 % 
(36) 

15 % 
(18) 

17 % 
(195) 

Total 
100 % 
(359) 

100 % 
(168) 

100 % 
(244) 

100 % 
(256) 

100 % 
(119) 

100 % 
(1146) 
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Tabel 90: Lysstofrør / Region 

 Hovedstaden Sjælland Syddanmark Midtjylland Nordjylland Total 

Afleverede den på genbrugsstationen 
26 % 
(93) 

49 % 
(81) 

49 % 
(120) 

39 % 
(100) 

44 % 
(52) 

39 % 
(446) 

Afleverede den til storskrald 
4 % 
(16) 

5 % 
(8) 

2 % 
(4) 

5 % 
(12) 

2 % 
(2) 

4 % 
(42) 

Kom den i skraldespanden/dagrenovation 
5 % 

(19) 

7 % 

(11) 

7 % 

(17) 

4 % 

(11) 

10 % 

(12) 

6 % 

(70) 

Afleverede den i særlig indsamlingsordning 

til farligt affald 

9 % 

(31) 

8 % 

(14) 

10 % 

(24) 

8 % 

(21) 

6 % 

(7) 

8 % 

(97) 

Afleverede den i særlig indsamlingsordning 

til småt elektronik 

12 % 

(44) 

7 % 

(11) 

7 % 

(16) 

4 % 

(11) 

3 % 

(4) 

8 % 

(86) 

Afleverede den som glas 
2 % 
(7) 

3 % 
(5) 

2 % 
(6) 

4 % 
(11) 

7 % 
(8) 

3 % 
(37) 

Andet 
3 % 
(9) 

2 % 
(3) 

2 % 
(4) 

2 % 
(6) 

2 % 
(2) 

2 % 
(24) 

Jeg har aldrig skullet skaffe mig af med den 
type pære 

18 % 
(66) 

9 % 
(15) 

12 % 
(29) 

17 % 
(43) 

14 % 
(17) 

15 % 
(170) 

Ved ikke/husker ikke 
20 % 
(72) 

11 % 
(18) 

10 % 
(25) 

17 % 
(43) 

13 % 
(15) 

15 % 
(173) 

Total 
100 % 
(357) 

100 % 
(166) 

100 % 
(245) 

100 % 
(258) 

100 % 
(119) 

100 % 
(1145) 
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Tabel 91: Specialpære (fx halogen, glødepærer) / Region 

 Hovedstaden Sjælland Syddanmark Midtjylland Nordjylland Total 

Afleverede den på genbrugsstationen 
18 % 
(65) 

36 % 
(59) 

42 % 
(102) 

35 % 
(89) 

36 % 
(43) 

31 % 
(358) 

Afleverede den til storskrald 
3 % 

(11) 

6 % 

(10) 

1 % 

(2) 

4 % 

(11) 

3 % 

(3) 

3 % 

(37) 

Kom den i skraldespanden/dagrenovation 
22 % 
(78) 

22 % 
(37) 

16 % 
(38) 

18 % 
(47) 

18 % 
(22) 

19 % 
(222) 

Afleverede den i særlig indsamlingsordning 

til farligt affald 

9 % 

(32) 

6 % 

(10) 

10 % 

(24) 

9 % 

(22) 

8 % 

(10) 

9 % 

(98) 

Afleverede den i særlig indsamlingsordning 

til småt elektronik 

13 % 

(48) 

5 % 

(9) 

6 % 

(15) 

8 % 

(20) 

3 % 

(4) 

8 % 

(96) 

Afleverede den som glas 
3 % 

(12) 

4 % 

(7) 

4 % 

(10) 

3 % 

(7) 

7 % 

(8) 

4 % 

(44) 

Andet 
3 % 

(10) 

3 % 

(5) 

1 % 

(3) 

2 % 

(6) 

0 % 

(0) 

2 % 

(24) 

Jeg har aldrig skullet skaffe mig af med den 
type pære 

6 % 
(22) 

3 % 
(5) 

8 % 
(19) 

7 % 
(19) 

8 % 
(10) 

7 % 
(75) 

Ved ikke/husker ikke 
22 % 

(79) 

14 % 

(24) 

12 % 

(30) 

14 % 

(36) 

17 % 

(20) 

17 % 

(189) 

Total 
100 % 
(357) 

100 % 
(166) 

100 % 
(243) 

100 % 
(257) 

100 % 
(120) 

100 % 
(1143) 
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Hvordan, tror du, at man korrekt bør skaffe sig af med hver af følgende typer pærer, når de ikke 

dur længere? 

Tabel 92: Sparepære / Region 

 Hovedstaden Sjælland Syddanmark Midtjylland Nordjylland Total 

Afleverer den på genbrugsstationen 
39 % 

(140) 

57 % 

(95) 

63 % 

(154) 

48 % 

(123) 

51 % 

(60) 

50 % 

(572) 

Afleverer den til storskrald 
4 % 

(13) 

1 % 

(1) 

0 % 

(1) 

4 % 

(10) 

3 % 

(3) 

2 % 

(28) 

Kommer den i skraldespanden/dagrenovation 
2 % 
(8) 

2 % 
(3) 

2 % 
(6) 

5 % 
(12) 

3 % 
(3) 

3 % 
(32) 

Afleverer den i særlig indsamlingsordning til småt elektronik 
22 % 
(80) 

12 % 
(20) 

11 % 
(26) 

15 % 
(38) 

17 % 
(20) 

16 % 
(184) 

Afleverer den i særlig indsamlingsordning til elektronik 
12 % 
(42) 

5 % 
(9) 

11 % 
(28) 

7 % 
(18) 

8 % 
(9) 

9 % 
(106) 

Afleverer den som glas 
7 % 
(25) 

4 % 
(7) 

3 % 
(8) 

8 % 
(20) 

2 % 
(2) 

5 % 
(62) 

Andet 
0 % 
(1) 

4 % 
(6) 

2 % 
(5) 

2 % 
(5) 

6 % 
(7) 

2 % 
(24) 

Ved ikke/husker ikke 
14 % 
(50) 

15 % 
(25) 

7 % 
(17) 

12 % 
(30) 

12 % 
(14) 

12 % 
(136) 

Total 
100 % 

(359) 

100 % 

(166) 

100 % 

(245) 

100 % 

(256) 

100 % 

(118) 

100 % 

(1144) 
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Tabel 93: LED-pære / Region 

 Hovedstaden Sjælland Syddanmark Midtjylland Nordjylland Total 

Afleverer den på genbrugsstationen 
32 % 
(115) 

51 % 
(86) 

60 % 
(145) 

45 % 
(115) 

44 % 
(52) 

45 % 
(513) 

Afleverer den til storskrald 
4 % 
(13) 

1 % 
(1) 

1 % 
(3) 

4 % 
(9) 

4 % 
(5) 

3 % 
(31) 

Kommer den i skraldespanden/dagrenovation 
3 % 

(12) 

3 % 

(5) 

4 % 

(10) 

4 % 

(9) 

3 % 

(3) 

3 % 

(39) 

Afleverer den i særlig indsamlingsordning til småt elektronik 
23 % 

(82) 

16 % 

(26) 

10 % 

(24) 

15 % 

(39) 

19 % 

(22) 

17 % 

(193) 

Afleverer den i særlig indsamlingsordning til elektronik 
13 % 

(48) 

5 % 

(9) 

12 % 

(30) 

11 % 

(29) 

7 % 

(8) 

11 % 

(124) 

Afleverer den som glas 
3 % 
(12) 

3 % 
(5) 

2 % 
(6) 

5 % 
(13) 

2 % 
(2) 

3 % 
(38) 

Andet 
1 % 
(3) 

4 % 
(6) 

2 % 
(4) 

1 % 
(2) 

4 % 
(5) 

2 % 
(20) 

Ved ikke/husker ikke 
20 % 
(73) 

17 % 
(29) 

9 % 
(21) 

16 % 
(41) 

18 % 
(21) 

16 % 
(185) 

Total 
100 % 
(358) 

100 % 
(167) 

100 % 
(243) 

100 % 
(257) 

100 % 
(118) 

100 % 
(1143) 
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Tabel 94: Lysstofrør / Region 

 Hovedstaden Sjælland Syddanmark Midtjylland Nordjylland Total 

Afleverer den på genbrugsstationen 
45 % 
(161) 

58 % 
(97) 

68 % 
(167) 

60 % 
(153) 

48 % 
(57) 

55 % 
(635) 

Afleverer den til storskrald 
6 % 
(20) 

2 % 
(3) 

2 % 
(5) 

4 % 
(10) 

3 % 
(3) 

4 % 
(41) 

Kommer den i skraldespanden/dagrenovation 
1 % 

(4) 

1 % 

(1) 

2 % 

(4) 

1 % 

(2) 

4 % 

(5) 

1 % 

(16) 

Afleverer den i særlig indsamlingsordning til småt elektronik 
18 % 

(65) 

10 % 

(17) 

8 % 

(19) 

13 % 

(32) 

16 % 

(19) 

13 % 

(152) 

Afleverer den i særlig indsamlingsordning til elektronik 
12 % 

(42) 

9 % 

(15) 

11 % 

(28) 

7 % 

(19) 

7 % 

(8) 

10 % 

(112) 

Afleverer den som glas 
3 % 
(12) 

4 % 
(7) 

1 % 
(2) 

4 % 
(11) 

3 % 
(4) 

3 % 
(36) 

Andet 
1 % 
(3) 

3 % 
(5) 

2 % 
(4) 

2 % 
(4) 

6 % 
(7) 

2 % 
(23) 

Ved ikke/husker ikke 
14 % 
(51) 

14 % 
(23) 

6 % 
(15) 

10 % 
(25) 

13 % 
(16) 

11 % 
(130) 

Total 
100 % 
(358) 

100 % 
(168) 

100 % 
(244) 

100 % 
(256) 

100 % 
(119) 

100 % 
(1145) 
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Tabel 95: Specialpære (fx halogen, glødepærer) / Region 

 Hovedstaden Sjælland Syddanmark Midtjylland Nordjylland Total 

Afleverer den på genbrugsstationen 
33 % 
(117) 

49 % 
(82) 

59 % 
(143) 

51 % 
(131) 

44 % 
(52) 

46 % 
(525) 

Afleverer den til storskrald 
3 % 
(11) 

2 % 
(3) 

2 % 
(4) 

5 % 
(12) 

3 % 
(3) 

3 % 
(33) 

Kommer den i skraldespanden/dagrenovation 
7 % 

(25) 

7 % 

(12) 

6 % 

(15) 

7 % 

(19) 

3 % 

(4) 

7 % 

(75) 

Afleverer den i særlig indsamlingsordning til småt elektronik 
22 % 

(79) 

14 % 

(23) 

9 % 

(23) 

13 % 

(33) 

17 % 

(20) 

16 % 

(178) 

Afleverer den i særlig indsamlingsordning til elektronik 
11 % 

(38) 

7 % 

(11) 

10 % 

(24) 

7 % 

(17) 

8 % 

(10) 

9 % 

(100) 

Afleverer den som glas 
5 % 
(18) 

4 % 
(7) 

5 % 
(11) 

6 % 
(16) 

4 % 
(5) 

5 % 
(57) 

Andet 
1 % 
(2) 

3 % 
(5) 

2 % 
(4) 

0 % 
(1) 

4 % 
(5) 

1 % 
(17) 

Ved ikke/husker ikke 
19 % 
(66) 

14 % 
(24) 

8 % 
(20) 

11 % 
(28) 

16 % 
(19) 

14 % 
(157) 

Total 
100 % 
(356) 

100 % 
(167) 

100 % 
(244) 

100 % 
(257) 

100 % 
(118) 

100 % 
(1142) 
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Tabel 96: Har du nogensinde skulle rydde op efter en smadret sparepære? / Region 

 Hovedstaden Sjælland Syddanmark Midtjylland Nordjylland Total 

Ja 
33 % 
(118) 

34 % 
(56) 

38 % 
(92) 

35 % 
(91) 

38 % 
(45) 

35 % 
(402) 

Nej 
59 % 
(210) 

60 % 
(101) 

52 % 
(126) 

57 % 
(147) 

57 % 
(68) 

57 % 
(652) 

Ved ikke/husker ikke 
8 % 

(30) 

6 % 

(10) 

11 % 

(26) 

7 % 

(19) 

5 % 

(6) 

8 % 

(91) 

Total 
100 % 

(358) 

100 % 

(167) 

100 % 

(244) 

100 % 

(257) 

100 % 

(119) 

100 % 

(1145) 
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Tabel 97: Tænk på sidste gang du skulle rydde op efter en smadret sparepære. Hvordan ryddede du op på 

resterne? / Region 

 Hovedstaden Sjælland Syddanmark Midtjylland Nordjylland Total 

Kom resterne i 

skraldespanden/dagrenovation 

45 % 

(53) 

39 % 

(21) 

27 % 

(25) 

41 % 

(37) 

50 % 

(23) 

40 % 

(159) 

Fejede/støvsugede op 
58 % 
(68) 

54 % 
(30) 

45 % 
(42) 

55 % 
(50) 

61 % 
(27) 

54 % 
(218) 

Brugte handsker 
24 % 
(28) 

17 % 
(9) 

16 % 
(14) 

17 % 
(16) 

12 % 
(5) 

18 % 
(73) 

Samlede resterne op i lufttæt beholder (fx 
syltetøjsglas) 

10 % 
(12) 

9 % 
(5) 

9 % 
(8) 

8 % 
(7) 

16 % 
(7) 

10 % 
(40) 

Afleverede resterne på genbrugsstationen 
21 % 
(24) 

36 % 
(20) 

40 % 
(37) 

21 % 
(19) 

7 % 
(3) 

26 % 
(103) 

Aflevede resterne til storskrald 
2 % 
(2) 

6 % 
(3) 

6 % 
(5) 

2 % 
(2) 

6 % 
(3) 

4 % 
(15) 

Afleverede resterne til indsamlingsordning 
for farligt affald/anden indsamlingsordning 

13 % 
(15) 

9 % 
(5) 

14 % 
(13) 

15 % 
(13) 

18 % 
(8) 

13 % 
(54) 

Samlede resterne op med karton/tape 
20 % 

(24) 

13 % 

(7) 

10 % 

(9) 

19 % 

(17) 

8 % 

(4) 

15 % 

(60) 

Tørrede efter med våd køkkenrulle 
30 % 

(35) 

22 % 

(12) 

14 % 

(13) 

19 % 

(17) 

28 % 

(12) 

22 % 

(90) 
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Luftede ud uden at forlade lokalet 
11 % 
(13) 

6 % 
(3) 

4 % 
(3) 

9 % 
(8) 

4 % 
(2) 

7 % 
(30) 

Forlod lokalet for at lufte ud 
11 % 
(13) 

9 % 
(5) 

7 % 
(7) 

4 % 
(4) 

4 % 
(2) 

8 % 
(31) 

Andet, notér venligst 
5 % 
(6) 

2 % 
(1) 

2 % 
(1) 

6 % 
(6) 

0 % 
(0) 

3 % 
(14) 

Ved ikke/husker ikke 
3 % 
(4) 

0 % 
(0) 

2 % 
(2) 

3 % 
(3) 

0 % 
(0) 

2 % 
(8) 

Total 
251 % 
(118) 

222 % 
(56) 

196 % 
(92) 

219 % 
(91) 

213 % 
(45) 

223 % 
(401) 
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Tabel 98: Forestil dig, at du kom til at smadre en sparepære. Hvordan tror du, at du ville rydde op på 

resterne? / Region 

 Hovedstaden Sjælland Syddanmark Midtjylland Nordjylland Total 

Komme resterne i 

skraldespanden/dagrenovation 

25 % 

(61) 

22 % 

(24) 

17 % 

(26) 

20 % 

(33) 

18 % 

(14) 

21 % 

(158) 

Feje/støvsuge op 
49 % 
(118) 

44 % 
(48) 

48 % 
(73) 

52 % 
(86) 

41 % 
(30) 

48 % 
(355) 

Bruge handsker 
24 % 
(57) 

29 % 
(32) 

14 % 
(22) 

20 % 
(33) 

20 % 
(15) 

21 % 
(158) 

Samle resterne op i lufttæt beholder (fx 
syltetøjsglas) 

15 % 
(36) 

17 % 
(18) 

10 % 
(15) 

11 % 
(17) 

14 % 
(10) 

13 % 
(97) 

Aflevere resterne på genbrugsstationen 
29 % 
(69) 

41 % 
(45) 

25 % 
(38) 

38 % 
(63) 

39 % 
(29) 

33 % 
(244) 

Aflevere resterne til storskrald 
3 % 
(6) 

4 % 
(4) 

2 % 
(3) 

1 % 
(1) 

4 % 
(3) 

2 % 
(17) 

Aflevere resterne til indsamlingsordning for 
farligt affald/anden indsamlingsordning 

20 % 
(49) 

13 % 
(15) 

20 % 
(31) 

18 % 
(29) 

18 % 
(13) 

19 % 
(138) 

Samle resterne op med karton/tape 
24 % 

(58) 

15 % 

(17) 

13 % 

(19) 

14 % 

(23) 

23 % 

(17) 

18 % 

(134) 

Tørre efter med våd køkkenrulle 
19 % 

(45) 

19 % 

(21) 

18 % 

(27) 

21 % 

(34) 

15 % 

(11) 

19 % 

(138) 
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Lufte ud uden at forlade lokalet 
5 % 
(12) 

3 % 
(4) 

4 % 
(7) 

5 % 
(8) 

3 % 
(3) 

4 % 
(33) 

Forlade lokalet for at lufte ud 
11 % 
(27) 

10 % 
(11) 

4 % 
(6) 

8 % 
(14) 

8 % 
(6) 

9 % 
(64) 

Andet, notér venligst 
1 % 
(2) 

1 % 
(1) 

2 % 
(4) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

1 % 
(7) 

Ved ikke 
12 % 
(30) 

5 % 
(6) 

12 % 
(18) 

7 % 
(12) 

14 % 
(11) 

10 % 
(75) 

Total 
237 % 
(240) 

223 % 
(111) 

190 % 
(152) 

212 % 
(166) 

218 % 
(74) 

218 % 
(742) 
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Tabel 99: Hvordan, tror du, at man korrekt rydder op på resterne af en sparepære, der er smadret? / 

Region 

 Hovedstaden Sjælland Syddanmark Midtjylland Nordjylland Total 

Kommer resterne i skraldespanden/dagrenovation 
8 % 

(28) 

5 % 

(8) 

3 % 

(8) 

4 % 

(9) 

1 % 

(1) 

5 % 

(54) 

Fejer/støvsuger op 
27 % 
(97) 

20 % 
(33) 

25 % 
(60) 

22 % 
(56) 

15 % 
(18) 

23 % 
(264) 

Bruger handsker 
35 % 
(124) 

30 % 
(49) 

26 % 
(63) 

25 % 
(63) 

21 % 
(25) 

28 % 
(324) 

Samler resterne op i lufttæt beholder (fx syltetøjsglas) 
20 % 
(72) 

21 % 
(35) 

15 % 
(36) 

17 % 
(44) 

23 % 
(28) 

19 % 
(215) 

Afleverer resterne på genbrugsstationen 
33 % 
(117) 

47 % 
(78) 

45 % 
(110) 

38 % 
(98) 

36 % 
(43) 

39 % 
(447) 

Afleverer resterne til indsamlingsordning for farligt affald/anden 
indsamlingsordning 

35 % 
(127) 

16 % 
(27) 

24 % 
(59) 

22 % 
(57) 

21 % 
(25) 

26 % 
(295) 

Samler resterne op med karton/tape 
15 % 
(55) 

19 % 
(32) 

7 % 
(18) 

9 % 
(23) 

6 % 
(7) 

12 % 
(135) 

Tørrer efter med våd køkkenrulle 
20 % 

(71) 

13 % 

(22) 

11 % 

(28) 

14 % 

(35) 

18 % 

(22) 

15 % 

(176) 

Lufter ud uden at forlade lokalet 
4 % 

(14) 

5 % 

(9) 

3 % 

(6) 

2 % 

(6) 

5 % 

(6) 

4 % 

(43) 
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Forlader lokalet for at lufte ud 
23 % 
(82) 

18 % 
(30) 

17 % 
(41) 

17 % 
(42) 

14 % 
(17) 

19 % 
(212) 

Andet, notér venligst 
1 % 
(2) 

1 % 
(1) 

1 % 
(2) 

1 % 
(2) 

0 % 
(0) 

1 % 
(7) 

Ved ikke 
19 % 
(68) 

26 % 
(43) 

21 % 
(51) 

31 % 
(81) 

34 % 
(40) 

25 % 
(283) 

Total 
239 % 
(358) 

221 % 
(166) 

198 % 
(244) 

201 % 
(257) 

195 % 
(119) 

215 % 
(1143) 
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Tabel 100: Når du skal finde ud af, hvordan du skaffer dig af med en pære, der ikke dur længere, hvor 

søger du så efter information? / Region 

 Hovedstaden Sjælland Syddanmark Midtjylland Nordjylland Total 

På Miljøstyrelsens hjemmeside 
5 % 

(17) 

5 % 

(9) 

4 % 

(9) 

9 % 

(24) 

6 % 

(7) 

6 % 

(67) 

På Energistyrelsens hjemmeside 
3 % 
(12) 

2 % 
(4) 

2 % 
(5) 

7 % 
(17) 

4 % 
(4) 

4 % 
(42) 

På kommunens hjemmeside om affald og affaldshåndtering 
34 % 
(120) 

36 % 
(59) 

34 % 
(83) 

24 % 
(61) 

23 % 
(27) 

31 % 
(350) 

Spørger til råds ved det sted, pæren er købt 
3 % 
(12) 

3 % 
(6) 

5 % 
(11) 

5 % 
(13) 

2 % 
(3) 

4 % 
(44) 

Ved producenten 
2 % 
(8) 

1 % 
(2) 

1 % 
(3) 

3 % 
(8) 

4 % 
(5) 

2 % 
(26) 

Ved venner og familie 
9 % 
(31) 

6 % 
(10) 

5 % 
(11) 

9 % 
(23) 

5 % 
(6) 

7 % 
(82) 

Søger på internettet (fx Google) 
29 % 
(105) 

23 % 
(38) 

20 % 
(48) 

30 % 
(77) 

28 % 
(33) 

26 % 
(301) 

I forbrugermagasiner (fx Tænk, Samvirke) 
2 % 

(6) 

4 % 

(6) 

3 % 

(7) 

4 % 

(10) 

2 % 

(2) 

3 % 

(32) 

Andet, notér venligst 
7 % 

(24) 

6 % 

(9) 

5 % 

(12) 

7 % 

(18) 

2 % 

(3) 

6 % 

(66) 
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Jeg søger ikke den slags information 
32 % 
(114) 

32 % 
(53) 

36 % 
(87) 

26 % 
(67) 

43 % 
(51) 

33 % 
(372) 

Ved ikke 
5 % 
(18) 

7 % 
(11) 

5 % 
(13) 

5 % 
(13) 

5 % 
(6) 

5 % 
(62) 

Total 
131 % 
(358) 

125 % 
(166) 

120 % 
(244) 

128 % 
(257) 

124 % 
(119) 

126 % 
(1143) 

 



 

141 

Tabel 101: Når du skal finde ud af, hvordan du rydder op på resterne af en pære, der er smadret, hvor 

søger du så efter information? / Region 

 Hovedstaden Sjælland Syddanmark Midtjylland Nordjylland Total 

På Miljøstyrelsens hjemmeside 
8 % 

(28) 

7 % 

(12) 

6 % 

(14) 

6 % 

(14) 

7 % 

(8) 

7 % 

(76) 

På Energistyrelsens hjemmeside 
5 % 
(19) 

5 % 
(8) 

2 % 
(6) 

4 % 
(9) 

4 % 
(4) 

4 % 
(46) 

På kommunens hjemmeside om affald og affaldshåndtering 
25 % 
(91) 

20 % 
(34) 

25 % 
(61) 

17 % 
(44) 

18 % 
(22) 

22 % 
(251) 

Spørger til råds ved det sted, pæren er købt 
2 % 
(6) 

3 % 
(5) 

4 % 
(9) 

2 % 
(5) 

2 % 
(3) 

2 % 
(27) 

Ved producenten 
2 % 
(8) 

4 % 
(7) 

2 % 
(6) 

1 % 
(3) 

3 % 
(3) 

2 % 
(28) 

Ved venner og familie 
9 % 
(32) 

6 % 
(10) 

5 % 
(11) 

7 % 
(18) 

5 % 
(6) 

7 % 
(77) 

Søger på internettet (fx Google) 
24 % 
(87) 

21 % 
(34) 

18 % 
(43) 

31 % 
(81) 

24 % 
(29) 

24 % 
(274) 

I forbrugermagasiner (fx Tænk, Samvirke) 
2 % 

(8) 

3 % 

(5) 

2 % 

(6) 

4 % 

(10) 

5 % 

(6) 

3 % 

(35) 

Andet, notér venligst 
3 % 

(11) 

2 % 

(4) 

3 % 

(7) 

4 % 

(10) 

2 % 

(3) 

3 % 

(34) 
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Jeg søger ikke den slags information 
42 % 
(151) 

45 % 
(75) 

42 % 
(103) 

35 % 
(90) 

45 % 
(53) 

41 % 
(472) 

Ved ikke 
7 % 
(24) 

7 % 
(12) 

8 % 
(20) 

7 % 
(18) 

10 % 
(12) 

8 % 
(86) 

Total 
130 % 
(358) 

124 % 
(166) 

117 % 
(244) 

117 % 
(257) 

125 % 
(119) 

123 % 
(1143) 
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Tabel 102: Hvor enig eller uenig er du i, at sparepærer, der ikke dur længere, udgør et problem for miljøet? 

/ Region 

 Hovedstaden Sjælland Syddanmark Midtjylland Nordjylland Total 

Helt enig 
17 % 

(59) 

17 % 

(29) 

21 % 

(50) 

17 % 

(43) 

19 % 

(23) 

18 % 

(204) 

Enig 
28 % 
(99) 

24 % 
(40) 

26 % 
(64) 

23 % 
(58) 

35 % 
(42) 

27 % 
(303) 

Hverken enig eller uenig 
18 % 
(66) 

19 % 
(32) 

20 % 
(48) 

20 % 
(51) 

16 % 
(19) 

19 % 
(216) 

Uenig 
3 % 
(12) 

1 % 
(1) 

2 % 
(4) 

3 % 
(8) 

2 % 
(2) 

2 % 
(27) 

Helt uenig 
1 % 
(5) 

2 % 
(4) 

0 % 
(1) 

0 % 
(1) 

3 % 
(3) 

1 % 
(14) 

Ved ikke 
32 % 
(116) 

36 % 
(60) 

31 % 
(75) 

37 % 
(96) 

26 % 
(31) 

33 % 
(378) 

Total 
100 % 
(357) 

100 % 
(166) 

100 % 
(242) 

100 % 
(257) 

100 % 
(120) 

100 % 
(1142) 
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Tabel 103: Hvor enig eller uenig er du i, at det er bedre for miljøet at bruge LED-pærer end sparepærer? / 

Region 

 Hovedstaden Sjælland Syddanmark Midtjylland Nordjylland Total 

Helt enig 
25 % 

(88) 

23 % 

(38) 

24 % 

(60) 

21 % 

(54) 

29 % 

(34) 

24 % 

(274) 

Enig 
23 % 
(81) 

32 % 
(53) 

18 % 
(45) 

26 % 
(67) 

25 % 
(30) 

24 % 
(276) 

Hverken enig eller uenig 
16 % 
(59) 

11 % 
(19) 

18 % 
(44) 

13 % 
(33) 

10 % 
(12) 

15 % 
(167) 

Uenig 
3 % 
(10) 

1 % 
(1) 

3 % 
(7) 

2 % 
(6) 

1 % 
(1) 

2 % 
(25) 

Helt uenig 
2 % 
(6) 

1 % 
(1) 

0 % 
(1) 

2 % 
(5) 

1 % 
(1) 

1 % 
(14) 

Ved ikke 
32 % 
(114) 

33 % 
(54) 

36 % 
(88) 

36 % 
(92) 

34 % 
(41) 

34 % 
(389) 

Total 
100 % 
(358) 

100 % 
(166) 

100 % 
(245) 

100 % 
(257) 

100 % 
(119) 

100 % 
(1145) 
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Tabel 104: I hvilken grad mener du, at det gør en forskel for miljøet, at man afleverer pærer, der ikke dur 

længere, i de korrekte sorteringsbeholdere/-ordninger? / Region 

 Hovedstaden Sjælland Syddanmark Midtjylland Nordjylland Total 

I meget høj grad 
39 % 

(139) 

36 % 

(59) 

45 % 

(109) 

38 % 

(97) 

38 % 

(45) 

39 % 

(449) 

I høj grad 
35 % 
(124) 

31 % 
(51) 

32 % 
(78) 

27 % 
(68) 

39 % 
(46) 

32 % 
(367) 

I nogen grad 
11 % 
(39) 

21 % 
(35) 

10 % 
(25) 

20 % 
(52) 

10 % 
(12) 

14 % 
(163) 

I lav grad 
2 % 
(8) 

3 % 
(5) 

3 % 
(7) 

2 % 
(6) 

1 % 
(1) 

2 % 
(27) 

Slet ikke 
1 % 
(4) 

0 % 
(0) 

3 % 
(7) 

0 % 
(1) 

0 % 
(0) 

1 % 
(12) 

Ved ikke 
13 % 
(45) 

10 % 
(16) 

7 % 
(18) 

13 % 
(32) 

13 % 
(15) 

11 % 
(126) 

Total 
100 % 
(359) 

100 % 
(166) 

100 % 
(244) 

100 % 
(256) 

100 % 
(119) 

100 % 
(1144) 
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Tabel 105: Hvilket af følgende indholdsstoffer tror du, der findes i sparepærer? / Region 

 Hovedstaden Sjælland Syddanmark Midtjylland Nordjylland Total 

Kviksølv 
29 % 
(105) 

23 % 
(38) 

24 % 
(60) 

26 % 
(66) 

18 % 
(22) 

25 % 
(291) 

Nikkel 
3 % 
(11) 

3 % 
(5) 

2 % 
(5) 

5 % 
(13) 

7 % 
(8) 

4 % 
(42) 

Aluminium 
2 % 

(8) 

1 % 

(1) 

3 % 

(7) 

5 % 

(14) 

1 % 

(1) 

3 % 

(31) 

Klor 
0 % 

(0) 

1 % 

(1) 

0 % 

(0) 

1 % 

(2) 

0 % 

(0) 

0 % 

(3) 

Freon 
7 % 

(26) 

4 % 

(7) 

2 % 

(4) 

6 % 

(16) 

5 % 

(6) 

5 % 

(59) 

Calmium 
2 % 
(6) 

3 % 
(5) 

2 % 
(5) 

2 % 
(6) 

5 % 
(6) 

2 % 
(28) 

Helium 
4 % 
(16) 

1 % 
(1) 

0 % 
(1) 

1 % 
(2) 

3 % 
(3) 

2 % 
(23) 

Ingen af de nævnte indholdsstoffer 
1 % 
(3) 

1 % 
(1) 

3 % 
(7) 

3 % 
(8) 

0 % 
(0) 

2 % 
(19) 

Ved ikke 
51 % 
(184) 

64 % 
(106) 

64 % 
(156) 

51 % 
(131) 

62 % 
(74) 

57 % 
(651) 

Total 
100 % 
(359) 

100 % 
(165) 

100 % 
(245) 

100 % 
(258) 

100 % 
(120) 

100 % 
(1147) 
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Tabel 106: Hvilken type pære tror du, der bruger mindst strøm? / Region 

 Hovedstaden Sjælland Syddanmark Midtjylland Nordjylland Total 

LED-pærer 
75 % 
(268) 

82 % 
(136) 

72 % 
(176) 

70 % 
(180) 

83 % 
(99) 

75 % 
(859) 

Sparepærer 
17 % 
(61) 

14 % 
(24) 

17 % 
(41) 

19 % 
(50) 

9 % 
(11) 

16 % 
(187) 

Ved ikke 
8 % 

(29) 

4 % 

(6) 

11 % 

(26) 

11 % 

(27) 

8 % 

(9) 

8 % 

(97) 

Total 
100 % 

(358) 

100 % 

(166) 

100 % 

(243) 

100 % 

(257) 

100 % 

(119) 

100 % 

(1143) 
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8. KRYDS MED BØRN UNDER 3 ÅR 

Tabel 107: Hvilken af følgende ting betyder mest for dig, når du skal vælge elpære (fx halogenpære, 
sparepære, LED-pære) til belysning i din husstand? / Bor der børn under 3 år i din husstand? 

 Ja Nej Total 

At de har en lav indkøbspris 
13 % 
(6) 

12 % 
(130) 

12 % 
(136) 

At de er energivenlige og bruger 
lidt strøm 

60 % 
(28) 

53 % 
(579) 

53 % 
(607) 

At de holder længe 
6 % 
(3) 

15 % 
(160) 

14 % 
(163) 

At de er lette at få fat i 
2 % 
(1) 

6 % 
(66) 

6 % 
(67) 

At jeg har fået dem anbefalet 
2 % 
(1) 

1 % 
(7) 

1 % 
(8) 

At det er dem, jeg har plejer at 
bruge 

4 % 
(2) 

3 % 
(35) 

3 % 
(37) 

At det er et mærke, jeg kender 
0 % 

(0) 

2 % 

(19) 

2 % 

(19) 
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Andet, notér venligst 
11 % 
(5) 

8 % 
(89) 

8 % 
(94) 

Ved ikke 
2 % 
(1) 

2 % 
(17) 

2 % 
(18) 

Total 
100 % 
(47) 

100 % 
(1102) 

100 % 
(1149) 
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Tabel 108: Hvilke af følgende typer pærer bruger du i din husstand? / Bor der børn under 3 år i din 

husstand? 

 Ja Nej Total 

Specialpærer (fx halogenpærer, 

glødepærer) 

56 % 

(27) 

45 % 

(502) 

46 % 

(529) 

Sparepærer 
84 % 
(41) 

83 % 
(913) 

83 % 
(954) 

LED-pærer 
53 % 
(26) 

47 % 
(513) 

47 % 
(539) 

Lysstofrør 
23 % 
(11) 

32 % 
(355) 

32 % 
(366) 

Ingen af ovenstående 
0 % 
(0) 

1 % 
(10) 

1 % 
(10) 

Ved ikke 
3 % 
(1) 

4 % 
(42) 

4 % 
(43) 

Total 
218 % 
(49) 

212 % 
(1103) 

212 % 
(1152) 
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Tabel 109: Hvor mange af hver af følgende typer pærer har du cirka i din husstand? / Bor der børn under 3 

år i din husstand? 

 Ja Nej Total 

Specialpærer (fx halogenpærer, 

glødepærer), angiv venligst antal 

58 % 

(27) 

47 % 

(491) 

48 % 

(518) 

Sparepærer, angiv venligst antal 
86 % 
(41) 

87 % 
(902) 

87 % 
(943) 

LED-pærer, angiv venligst antal 
55 % 
(26) 

48 % 
(500) 

49 % 
(526) 

Lysstofrør , angiv venligst antal 
24 % 
(11) 

34 % 
(350) 

33 % 
(361) 

Total 
222 % 
(47) 

216 % 
(1037) 

217 % 
(1084) 
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Tabel 110: Hvor mange af hver af følgende typer pærer har du cirka i din husstand? / Bor der børn under 3 

år i din husstand? 

 Ja Nej Total 

Specialpærer (fx halogenpærer, glødepærer), 

angiv venligst antal : (N = 518) 
12.76 10.62 10.73 

Sparepærer, angiv venligst antal: (N = 943) 9.82 9.71 9.72 

LED-pærer, angiv venligst antal: (N = 526) 7.33 8.92 8.84 

Lysstofrør, angiv venligst antal: (N = 361) 5.65 4.36 4.4 
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Tabel 111: Hvad er grunden til, at du har valgt LED-pærer til belysning i din husstand? / Bor der børn under 

3 år i din husstand? 

 Ja Nej Total 

De bruger mindre strøm 
58 % 

(15) 

72 % 

(367) 

71 % 

(382) 

De er bedre for miljøet end andre 
typer pærer 

36 % 
(9) 

27 % 
(140) 

28 % 
(149) 

Det er de eneste pærer, der passer 
til mine lamper 

8 % 
(2) 

10 % 
(53) 

10 % 
(55) 

Jeg fik dem anbefalet der, hvor jeg 
købte pærerne 

3 % 
(1) 

3 % 
(14) 

3 % 
(15) 

Jeg fik dem anbefalet af venner 
eller familie 

0 % 
(0) 

4 % 
(19) 

3 % 
(19) 

De har klaret sig godt i test 
8 % 
(2) 

6 % 
(29) 

6 % 
(31) 

De giver et godt lys 
11 % 
(3) 

33 % 
(170) 

32 % 
(173) 

De er billigere end andre pærer 
6 % 

(2) 

3 % 

(18) 

4 % 

(19) 

Det var de eneste pærer, jeg 

kunne få 

0 % 

(0) 

0 % 

(2) 

0 % 

(2) 
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De var på tilbud 
5 % 
(1) 

5 % 
(24) 

5 % 
(25) 

Det er tilfældigt 
3 % 
(1) 

6 % 
(31) 

6 % 
(32) 

Min samleverske/bofælle har valgt 
dem 

32 % 
(8) 

3 % 
(16) 

4 % 
(24) 

De fulgte med lamperne, da jeg fik 
dem 

22 % 
(6) 

15 % 
(75) 

15 % 
(81) 

Andet, notér venligst 
3 % 
(1) 

5 % 
(25) 

5 % 
(26) 

Ved ikke 
0 % 
(0) 

1 % 
(6) 

1 % 
(6) 

Total 
197 % 

(26) 

193 % 

(513) 

193 % 

(539) 
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Tabel 112: Hvad er grunden til, at du ikke har valgt LED-pærer til belysning i din husstand? / Bor der børn 

under 3 år i din husstand? 

 Ja Nej Total 

De bruger mere strøm 
3 % 

(1) 

3 % 

(19) 

3 % 

(19) 

De er dårligere for miljøet end 
andre typer pærer 

3 % 
(1) 

3 % 
(15) 

3 % 
(16) 

De passer ikke til mine lamper 
26 % 
(6) 

32 % 
(187) 

32 % 
(193) 

De anbefalede mig nogle andre 
pærer der, hvor jeg køber pærer 

4 % 
(1) 

3 % 
(16) 

3 % 
(16) 

Mine venner eller familie har 
anbefalet mig nogle andre pærer 

0 % 
(0) 

3 % 
(17) 

3 % 
(17) 

De klarer sig dårligt i test 
0 % 
(0) 

0 % 
(1) 

0 % 
(1) 

De giver et dårligt lys 
25 % 
(6) 

10 % 
(58) 

10 % 
(64) 

De er dyrere end andre pærer 
12 % 

(3) 

14 % 

(85) 

14 % 

(88) 

Jeg kan ikke få dem der, hvor jeg 

køber pærer 

9 % 

(2) 

6 % 

(36) 

6 % 

(38) 
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Min samleverske/bofælle har valgt 
nogle andre pærer 

14 % 
(3) 

5 % 
(29) 

5 % 
(32) 

Andet, notér venligst 
12 % 
(3) 

20 % 
(118) 

20 % 
(120) 

Ved ikke 
14 % 
(3) 

25 % 
(145) 

24 % 
(148) 

Total 
122 % 
(23) 

123 % 
(590) 

123 % 
(613) 
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Tænk på sidste gang du skulle skaffe dig af med én af hver af følgende typer pærer, fordi de ikke 

duede længere. Hvordan skaffede du dig af med pærerne? 

Tabel 113: Sparepære / Bor der børn under 3 år i din husstand? 

 Ja Nej Total 

Afleverede den på genbrugsstationen 
49 % 

(24) 

38 % 

(419) 

38 % 

(443) 

Afleverede den til storskrald 
8 % 

(4) 

3 % 

(38) 

4 % 

(42) 

Kom den i skraldespanden/dagrenovation 
8 % 
(4) 

18 % 
(203) 

18 % 
(207) 

Afleverede den i særlig indsamlingsordning 
til farligt affald 

10 % 
(5) 

11 % 
(117) 

11 % 
(122) 

Afleverede den i særlig indsamlingsordning 
til småt elektronik 

8 % 
(4) 

9 % 
(104) 

9 % 
(108) 

Afleverede den som glas 
6 % 
(3) 

3 % 
(35) 

3 % 
(38) 

Andet 
4 % 
(2) 

2 % 
(18) 

2 % 
(20) 

Jeg har aldrig skullet skaffe mig af med den 
type pære 

0 % 
(0) 

5 % 
(57) 

5 % 
(57) 

Ved ikke/husker ikke 
6 % 

(3) 

10 % 

(112) 

10 % 

(115) 

Total 
100 % 

(49) 

100 % 

(1103) 

100 % 

(1152) 
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Tabel 114: LED-pære / Bor der børn under 3 år i din husstand? 

 Ja Nej Total 

Afleverede den på genbrugsstationen 
29 % 
(14) 

26 % 
(285) 

26 % 
(299) 

Afleverede den til storskrald 
8 % 
(4) 

3 % 
(29) 

3 % 
(33) 

Kom den i skraldespanden/dagrenovation 
6 % 

(3) 

10 % 

(112) 

10 % 

(115) 

Afleverede den i særlig indsamlingsordning 

til farligt affald 

4 % 

(2) 

6 % 

(71) 

6 % 

(73) 

Afleverede den i særlig indsamlingsordning 

til småt elektronik 

12 % 

(6) 

7 % 

(75) 

7 % 

(81) 

Afleverede den som glas 
6 % 
(3) 

2 % 
(22) 

2 % 
(25) 

Andet 
4 % 
(2) 

2 % 
(22) 

2 % 
(24) 

Jeg har aldrig skullet skaffe mig af med den 
type pære 

20 % 
(10) 

27 % 
(296) 

27 % 
(306) 

Ved ikke/husker ikke 
10 % 
(5) 

17 % 
(191) 

17 % 
(196) 

Total 
100 % 
(49) 

100 % 
(1103) 

100 % 
(1152) 
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Tabel 115: Lysstofrør / Bor der børn under 3 år i din husstand? 

 Ja Nej Total 

Afleverede den på genbrugsstationen 
29 % 
(14) 

39 % 
(433) 

39 % 
(447) 

Afleverede den til storskrald 
4 % 
(2) 

4 % 
(40) 

4 % 
(42) 

Kom den i skraldespanden/dagrenovation 
2 % 

(1) 

6 % 

(70) 

6 % 

(71) 

Afleverede den i særlig indsamlingsordning 

til farligt affald 

4 % 

(2) 

9 % 

(96) 

9 % 

(98) 

Afleverede den i særlig indsamlingsordning 

til småt elektronik 

10 % 

(5) 

7 % 

(81) 

7 % 

(86) 

Afleverede den som glas 
6 % 
(3) 

3 % 
(35) 

3 % 
(38) 

Andet 
4 % 
(2) 

2 % 
(24) 

2 % 
(26) 

Jeg har aldrig skullet skaffe mig af med den 
type pære 

31 % 
(15) 

14 % 
(154) 

15 % 
(169) 

Ved ikke/husker ikke 
10 % 
(5) 

15 % 
(169) 

15 % 
(174) 

Total 
100 % 
(49) 

100 % 
(1102) 

100 % 
(1151) 
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Tabel 116: Specialpære (fx halogen, glødepærer) / Bor der børn under 3 år i din husstand? 

 Ja Nej Total 

Afleverede den på genbrugsstationen 
33 % 
(16) 

31 % 
(343) 

31 % 
(359) 

Afleverede den til storskrald 
6 % 
(3) 

3 % 
(34) 

3 % 
(37) 

Kom den i skraldespanden/dagrenovation 
21 % 

(10) 

19 % 

(212) 

19 % 

(222) 

Afleverede den i særlig indsamlingsordning 

til farligt affald 

10 % 

(5) 

8 % 

(93) 

9 % 

(98) 

Afleverede den i særlig indsamlingsordning 

til småt elektronik 

6 % 

(3) 

8 % 

(92) 

8 % 

(95) 

Afleverede den som glas 
2 % 
(1) 

4 % 
(45) 

4 % 
(46) 

Andet 
4 % 
(2) 

2 % 
(24) 

2 % 
(26) 

Jeg har aldrig skullet skaffe mig af med den 
type pære 

6 % 
(3) 

7 % 
(75) 

7 % 
(78) 

Ved ikke/husker ikke 
10 % 
(5) 

17 % 
(186) 

17 % 
(191) 

Total 
100 % 
(48) 

100 % 
(1104) 

100 % 
(1152) 
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Hvordan, tror du, at man korrekt bør skaffe sig af med hver af følgende typer pærer, når de ikke 

dur længere? 

Tabel 117: Sparepære / Bor der børn under 3 år i din husstand? 

 Ja Nej Total 

Afleverer den på genbrugsstationen 
44 % 

(21) 

50 % 

(551) 

50 % 

(572) 

Afleverer den til storskrald 
2 % 

(1) 

2 % 

(27) 

2 % 

(28) 

Kommer den i 
skraldespanden/dagrenovation 

0 % 
(0) 

3 % 
(33) 

3 % 
(33) 

Afleverer den i særlig indsamlingsordning til 
småt elektronik 

8 % 
(4) 

17 % 
(183) 

16 % 
(187) 

Afleverer den i særlig indsamlingsordning til 
elektronik 

19 % 
(9) 

9 % 
(97) 

9 % 
(106) 

Afleverer den som glas 
10 % 
(5) 

5 % 
(58) 

5 % 
(63) 

Andet 
4 % 
(2) 

2 % 
(23) 

2 % 
(25) 

Ved ikke/husker ikke 
13 % 
(6) 

12 % 
(131) 

12 % 
(137) 

Total 
100 % 

(48) 

100 % 

(1103) 

100 % 

(1151) 

 



 

162 

Tabel 118: LED-pære / Bor der børn under 3 år i din husstand? 

 Ja Nej Total 

Afleverer den på genbrugsstationen 
41 % 
(20) 

45 % 
(494) 

45 % 
(514) 

Afleverer den til storskrald 
2 % 
(1) 

3 % 
(30) 

3 % 
(31) 

Kommer den i 

skraldespanden/dagrenovation 

0 % 

(0) 

3 % 

(38) 

3 % 

(38) 

Afleverer den i særlig indsamlingsordning til 

småt elektronik 

10 % 

(5) 

17 % 

(191) 

17 % 

(196) 

Afleverer den i særlig indsamlingsordning til 

elektronik 

18 % 

(9) 

11 % 

(117) 

11 % 

(126) 

Afleverer den som glas 
6 % 
(3) 

3 % 
(36) 

3 % 
(39) 

Andet 
4 % 
(2) 

2 % 
(18) 

2 % 
(20) 

Ved ikke/husker ikke 
18 % 
(9) 

16 % 
(178) 

16 % 
(187) 

Total 
100 % 
(49) 

100 % 
(1102) 

100 % 
(1151) 
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Tabel 119: Lysstofrør / Bor der børn under 3 år i din husstand? 

 Ja Nej Total 

Afleverer den på genbrugsstationen 
45 % 
(22) 

56 % 
(614) 

55 % 
(636) 

Afleverer den til storskrald 
2 % 
(1) 

4 % 
(40) 

4 % 
(41) 

Kommer den i 

skraldespanden/dagrenovation 

0 % 

(0) 

1 % 

(16) 

1 % 

(16) 

Afleverer den i særlig indsamlingsordning til 

småt elektronik 

10 % 

(5) 

13 % 

(148) 

13 % 

(153) 

Afleverer den i særlig indsamlingsordning til 

elektronik 

18 % 

(9) 

9 % 

(103) 

10 % 

(112) 

Afleverer den som glas 
10 % 
(5) 

3 % 
(34) 

3 % 
(39) 

Andet 
4 % 
(2) 

2 % 
(21) 

2 % 
(23) 

Ved ikke/husker ikke 
10 % 
(5) 

11 % 
(126) 

11 % 
(131) 

Total 
100 % 
(49) 

100 % 
(1102) 

100 % 
(1151) 
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Tabel 120: Specialpære (fx halogen, glødepærer) / Bor der børn under 3 år i din husstand? 

 Ja Nej Total 

Afleverer den på genbrugsstationen 
33 % 
(16) 

46 % 
(510) 

46 % 
(526) 

Afleverer den til storskrald 
4 % 
(2) 

3 % 
(30) 

3 % 
(32) 

Kommer den i 

skraldespanden/dagrenovation 

6 % 

(3) 

7 % 

(72) 

7 % 

(75) 

Afleverer den i særlig indsamlingsordning til 

småt elektronik 

6 % 

(3) 

16 % 

(176) 

16 % 

(179) 

Afleverer den i særlig indsamlingsordning til 

elektronik 

21 % 

(10) 

8 % 

(91) 

9 % 

(101) 

Afleverer den som glas 
10 % 
(5) 

5 % 
(56) 

5 % 
(61) 

Andet 
4 % 
(2) 

2 % 
(17) 

2 % 
(19) 

Ved ikke/husker ikke 
15 % 
(7) 

14 % 
(151) 

14 % 
(158) 

Total 
100 % 
(48) 

100 % 
(1103) 

100 % 
(1151) 
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Tabel 121: Har du nogensinde skulle rydde op efter en smadret sparepære? / Bor der børn under 3 år i din 

husstand? 

 Ja Nej Total 

Ja 
37 % 

(18) 

35 % 

(385) 

35 % 

(403) 

Nej 
59 % 
(29) 

57 % 
(628) 

57 % 
(657) 

Ved ikke/husker ikke 
4 % 
(2) 

8 % 
(90) 

8 % 
(92) 

Total 
100 % 
(49) 

100 % 
(1103) 

100 % 
(1152) 
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Tabel 122: Tænk på sidste gang du skulle rydde op efter en smadret sparepære. Hvordan ryddede du op på 

resterne? / Bor der børn under 3 år i din husstand? 

 Ja Nej Total 

Kom resterne i 

skraldespanden/dagrenovation 

48 % 

(9) 

39 % 

(150) 

39 % 

(159) 

Fejede/støvsugede op 
55 % 
(10) 

54 % 
(207) 

54 % 
(218) 

Brugte handsker 
7 % 
(1) 

19 % 
(72) 

18 % 
(73) 

Samlede resterne op i lufttæt beholder (fx 
syltetøjsglas) 

7 % 
(1) 

10 % 
(39) 

10 % 
(40) 

Afleverede resterne på genbrugsstationen 
4 % 
(1) 

27 % 
(102) 

26 % 
(103) 

Aflevede resterne til storskrald 
7 % 
(1) 

4 % 
(14) 

4 % 
(15) 

Afleverede resterne til indsamlingsordning 
for farligt affald/anden indsamlingsordning 

7 % 
(1) 

14 % 
(54) 

14 % 
(55) 

Samlede resterne op med karton/tape 
36 % 

(7) 

14 % 

(55) 

15 % 

(62) 

Tørrede efter med våd køkkenrulle 
0 % 

(0) 

23 % 

(90) 

22 % 

(90) 
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Luftede ud uden at forlade lokalet 
4 % 
(1) 

7 % 
(29) 

7 % 
(30) 

Forlod lokalet for at lufte ud 
0 % 
(0) 

8 % 
(31) 

8 % 
(31) 

Andet, notér venligst 
7 % 
(1) 

3 % 
(13) 

3 % 
(14) 

Ved ikke/husker ikke 
4 % 
(1) 

2 % 
(7) 

2 % 
(8) 

Total 
188 % 
(18) 

224 % 
(385) 

222 % 
(404) 
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Tabel 123: Forestil dig, at du kom til at smadre en sparepære. Hvordan tror du, at du ville rydde op på 

resterne? / Bor der børn under 3 år i din husstand? 

 Ja Nej Total 

Komme resterne i 

skraldespanden/dagrenovation 

14 % 

(4) 

21 % 

(154) 

21 % 

(159) 

Feje/støvsuge op 
56 % 
(17) 

47 % 
(339) 

48 % 
(356) 

Bruge handsker 
19 % 
(6) 

22 % 
(155) 

22 % 
(161) 

Samle resterne op i lufttæt beholder (fx 
syltetøjsglas) 

0 % 
(0) 

14 % 
(97) 

13 % 
(97) 

Aflevere resterne på genbrugsstationen 
49 % 
(15) 

32 % 
(229) 

33 % 
(244) 

Aflevere resterne til storskrald 
5 % 
(2) 

2 % 
(16) 

2 % 
(17) 

Aflevere resterne til indsamlingsordning for 
farligt affald/anden indsamlingsordning 

13 % 
(4) 

19 % 
(137) 

19 % 
(141) 

Samle resterne op med karton/tape 
25 % 

(8) 

18 % 

(127) 

18 % 

(135) 

Tørre efter med våd køkkenrulle 
14 % 

(4) 

19 % 

(134) 

18 % 

(138) 
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Lufte ud uden at forlade lokalet 
15 % 
(4) 

4 % 
(28) 

4 % 
(33) 

Forlade lokalet for at lufte ud 
10 % 
(3) 

9 % 
(64) 

9 % 
(67) 

Andet, notér venligst 
0 % 
(0) 

1 % 
(7) 

1 % 
(7) 

Ved ikke 
10 % 
(3) 

10 % 
(72) 

10 % 
(75) 

Total 
230 % 
(30) 

218 % 
(718) 

218 % 
(748) 
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Tabel 124: Hvordan, tror du, at man korrekt rydder op på resterne af en sparepære, der er smadret? / Bor 

der børn under 3 år i din husstand? 

 Ja Nej Total 

Kommer resterne i 

skraldespanden/dagrenovation 

0 % 

(0) 

5 % 

(54) 

5 % 

(54) 

Fejer/støvsuger op 
23 % 
(11) 

23 % 
(252) 

23 % 
(264) 

Bruger handsker 
19 % 
(9) 

29 % 
(319) 

29 % 
(328) 

Samler resterne op i lufttæt beholder (fx 
syltetøjsglas) 

4 % 
(2) 

19 % 
(213) 

19 % 
(215) 

Afleverer resterne på genbrugsstationen 
40 % 
(20) 

39 % 
(429) 

39 % 
(449) 

Afleverer resterne til indsamlingsordning for 
farligt affald/anden indsamlingsordning 

13 % 
(6) 

27 % 
(294) 

26 % 
(300) 

Samler resterne op med karton/tape 
11 % 
(6) 

12 % 
(132) 

12 % 
(138) 

Tørrer efter med våd køkkenrulle 
7 % 

(3) 

16 % 

(173) 

15 % 

(176) 

Lufter ud uden at forlade lokalet 
0 % 

(0) 

4 % 

(43) 

4 % 

(43) 
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Forlader lokalet for at lufte ud 
15 % 
(7) 

19 % 
(207) 

19 % 
(214) 

Andet, notér venligst 
4 % 
(2) 

0 % 
(5) 

1 % 
(7) 

Ved ikke 
35 % 
(17) 

24 % 
(266) 

25 % 
(283) 

Total 
171 % 
(49) 

216 % 
(1103) 

214 % 
(1152) 
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Tabel 125: Når du skal finde ud af, hvordan du skaffer dig af med en pære, der ikke dur længere, hvor 

søger du så efter information? / Bor der børn under 3 år i din husstand? 

 Ja Nej Total 

På Miljøstyrelsens hjemmeside 
6 % 

(3) 

6 % 

(64) 

6 % 

(67) 

På Energistyrelsens hjemmeside 
12 % 
(6) 

3 % 
(36) 

4 % 
(42) 

På kommunens hjemmeside om 
affald og affaldshåndtering 

20 % 
(10) 

31 % 
(345) 

31 % 
(354) 

Spørger til råds ved det sted, 
pæren er købt 

4 % 
(2) 

4 % 
(42) 

4 % 
(44) 

Ved producenten 
0 % 
(0) 

2 % 
(27) 

2 % 
(27) 

Ved venner og familie 
4 % 
(2) 

7 % 
(81) 

7 % 
(83) 

Søger på internettet (fx Google) 
46 % 
(22) 

26 % 
(281) 

26 % 
(304) 

I forbrugermagasiner (fx Tænk, 

Samvirke) 

0 % 

(0) 

3 % 

(32) 

3 % 

(32) 

Andet, notér venligst 
3 % 

(1) 

6 % 

(65) 

6 % 

(67) 
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Jeg søger ikke den slags 
information 

30 % 
(15) 

33 % 
(360) 

33 % 
(375) 

Ved ikke 
5 % 
(2) 

5 % 
(59) 

5 % 
(62) 

Total 
130 % 
(49) 

126 % 
(1103) 

127 % 
(1152) 
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Tabel 126: Når du skal finde ud af, hvordan du rydder op på resterne af en pære, der er smadret, hvor 

søger du så efter information? / Bor der børn under 3 år i din husstand? 

 Ja Nej Total 

På Miljøstyrelsens hjemmeside 
6 % 

(3) 

7 % 

(74) 

7 % 

(76) 

På Energistyrelsens hjemmeside 
4 % 
(2) 

4 % 
(44) 

4 % 
(46) 

På kommunens hjemmeside om 
affald og affaldshåndtering 

12 % 
(6) 

23 % 
(249) 

22 % 
(255) 

Spørger til råds ved det sted, 
pæren er købt 

0 % 
(0) 

3 % 
(30) 

3 % 
(30) 

Ved producenten 
4 % 
(2) 

2 % 
(27) 

3 % 
(29) 

Ved venner og familie 
10 % 
(5) 

7 % 
(73) 

7 % 
(78) 

Søger på internettet (fx Google) 
36 % 
(18) 

23 % 
(258) 

24 % 
(275) 

I forbrugermagasiner (fx Tænk, 

Samvirke) 

0 % 

(0) 

3 % 

(35) 

3 % 

(35) 

Andet, notér venligst 
2 % 

(1) 

3 % 

(34) 

3 % 

(35) 
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Jeg søger ikke den slags 
information 

45 % 
(22) 

41 % 
(453) 

41 % 
(475) 

Ved ikke 
2 % 
(1) 

8 % 
(85) 

7 % 
(86) 

Total 
121 % 
(49) 

123 % 
(1103) 

123 % 
(1152) 
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Tabel 127: Hvor enig eller uenig er du i, at sparepærer, der ikke dur længere, udgør et problem for miljøet? 

/ Bor der børn under 3 år i din husstand? 

 Ja Nej Total 

Helt enig 
16 % 

(8) 

18 % 

(198) 

18 % 

(206) 

Enig 
20 % 
(10) 

27 % 
(295) 

26 % 
(305) 

Hverken enig eller uenig 
37 % 
(18) 

18 % 
(203) 

19 % 
(221) 

Uenig 
4 % 
(2) 

2 % 
(26) 

2 % 
(28) 

Helt uenig 
0 % 
(0) 

1 % 
(14) 

1 % 
(14) 

Ved ikke 
22 % 
(11) 

33 % 
(368) 

33 % 
(379) 

Total 
100 % 
(49) 

100 % 
(1104) 

100 % 
(1153) 
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Tabel 128: Hvor enig eller uenig er du i, at det er bedre for miljøet at bruge LED-pærer end sparepærer? / 

Bor der børn under 3 år i din husstand? 

 Ja Nej Total 

Helt enig 
22 % 

(11) 

24 % 

(264) 

24 % 

(275) 

Enig 
27 % 
(13) 

24 % 
(264) 

24 % 
(277) 

Hverken enig eller uenig 
16 % 
(8) 

15 % 
(161) 

15 % 
(169) 

Uenig 
4 % 
(2) 

2 % 
(24) 

2 % 
(26) 

Helt uenig 
0 % 
(0) 

1 % 
(15) 

1 % 
(15) 

Ved ikke 
31 % 
(15) 

34 % 
(375) 

34 % 
(390) 

Total 
100 % 
(49) 

100 % 
(1103) 

100 % 
(1152) 
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Tabel 129: I hvilken grad mener du, at det gør en forskel for miljøet, at man afleverer pærer, der ikke dur 

længere, i de korrekte sorteringsbeholdere/-ordninger? / Bor der børn under 3 år i din husstand? 

 Ja Nej Total 

I meget høj grad 
41 % 

(20) 

39 % 

(431) 

39 % 

(451) 

I høj grad 
31 % 
(15) 

32 % 
(356) 

32 % 
(371) 

I nogen grad 
20 % 
(10) 

14 % 
(155) 

14 % 
(165) 

I lav grad 
0 % 
(0) 

2 % 
(26) 

2 % 
(26) 

Slet ikke 
0 % 
(0) 

1 % 
(12) 

1 % 
(12) 

Ved ikke 
8 % 
(4) 

11 % 
(122) 

11 % 
(126) 

Total 
100 % 
(49) 

100 % 
(1102) 

100 % 
(1151) 
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Tabel 130: Hvilket af følgende indholdsstoffer tror du, der findes i sparepærer? / Bor der børn under 3 år i 

din husstand? 

 Ja Nej Total 

Kviksølv 
18 % 

(9) 

25 % 

(281) 

25 % 

(290) 

Nikkel 
6 % 
(3) 

4 % 
(39) 

4 % 
(42) 

Aluminium 
6 % 
(3) 

3 % 
(28) 

3 % 
(31) 

Klor 
0 % 
(0) 

0 % 
(4) 

0 % 
(4) 

Freon 
16 % 
(8) 

5 % 
(53) 

5 % 
(61) 

Calmium 
0 % 
(0) 

2 % 
(27) 

2 % 
(27) 

Helium 
0 % 
(0) 

2 % 
(23) 

2 % 
(23) 

Ingen af de nævnte indholdsstoffer 
2 % 

(1) 

2 % 

(18) 

2 % 

(19) 

Ved ikke 
52 % 

(26) 

57 % 

(630) 

57 % 

(656) 

Total 
100 % 

(50) 

100 % 

(1103) 

100 % 

(1153) 
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Tabel 131: Hvilken type pære tror du, der bruger mindst strøm? / Bor der børn under 3 år i din husstand? 

 Ja Nej Total 

LED-pærer 
82 % 
(40) 

75 % 
(825) 

75 % 
(865) 

Sparepærer 
14 % 
(7) 

17 % 
(182) 

16 % 
(189) 

Ved ikke 
4 % 

(2) 

9 % 

(96) 

9 % 

(98) 

Total 
100 % 

(49) 

100 % 

(1103) 

100 % 

(1152) 
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9. KRYDS MED BOLIGTYPE 

Tabel 132: Hvilken af følgende ting betyder mest for dig, når du skal vælge elpære (fx halogenpære, 
sparepære, LED-pære) til belysning i din husstand? / Hvilken type bolig bor du i? 

 Lejlighed/etageejendom Villa/rækkehus Andet Ønsker ikke at oplyse Total 

At de har en lav indkøbspris 
13 % 
(54) 

10 % 
(66) 

20 % 
(16) 

0 % 
(0) 

12 % 
(136) 

At de er energivenlige og bruger lidt strøm 
49 % 
(204) 

57 % 
(367) 

43 % 
(34) 

29 % 
(2) 

53 % 
(607) 

At de holder længe 
15 % 
(63) 

14 % 
(88) 

14 % 
(11) 

29 % 
(2) 

14 % 
(164) 

At de er lette at få fat i 
9 % 
(37) 

4 % 
(26) 

6 % 
(5) 

0 % 
(0) 

6 % 
(68) 

At jeg har fået dem anbefalet 
0 % 
(2) 

1 % 
(6) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

1 % 
(8) 

At det er dem, jeg har plejer at bruge 
3 % 
(11) 

4 % 
(23) 

5 % 
(4) 

0 % 
(0) 

3 % 
(38) 

At det er et mærke, jeg kender 
2 % 

(9) 

1 % 

(8) 

3 % 

(2) 

0 % 

(0) 

2 % 

(19) 
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Andet, notér venligst 
8 % 
(32) 

8 % 
(54) 

9 % 
(7) 

14 % 
(1) 

8 % 
(94) 

Ved ikke 
2 % 
(7) 

1 % 
(9) 

0 % 
(0) 

29 % 
(2) 

2 % 
(18) 

Total 
100 % 
(419) 

100 % 
(647) 

100 % 
(79) 

100 % 
(7) 

100 % 
(1152) 
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Tabel 133: Hvilke af følgende typer pærer bruger du i din husstand? / Hvilken type bolig bor du i? 

 Lejlighed/etageejendom Villa/rækkehus Andet Ønsker ikke at oplyse Total 

Specialpærer (fx halogenpærer, glødepærer) 
39 % 
(165) 

51 % 
(327) 

45 % 
(35) 

40 % 
(3) 

46 % 
(529) 

Sparepærer 
81 % 
(341) 

86 % 
(554) 

68 % 
(54) 

73 % 
(5) 

83 % 
(954) 

LED-pærer 
37 % 

(156) 

53 % 

(342) 

50 % 

(39) 

25 % 

(2) 

47 % 

(539) 

Lysstofrør 
22 % 

(92) 

38 % 

(247) 

34 % 

(27) 

11 % 

(1) 

32 % 

(366) 

Ingen af ovenstående 
1 % 

(4) 

1 % 

(4) 

2 % 

(2) 

0 % 

(0) 

1 % 

(10) 

Ved ikke 
6 % 
(24) 

2 % 
(12) 

8 % 
(6) 

13 % 
(1) 

4 % 
(43) 

Total 
186 % 
(420) 

230 % 
(647) 

207 % 
(79) 

162 % 
(7) 

212 % 
(1152) 
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Tabel 134: Hvor mange af hver af følgende typer pærer har du cirka i din husstand? / Hvilken type bolig 

bor du i? 

 Lejlighed/etageejendom Villa/rækkehus Andet 
Ønsker ikke at 

oplyse 
Total 

Specialpærer (fx halogenpærer, glødepærer), angiv 
venligst antal 

42 % 
(163) 

51 % 
(319) 

49 % 
(34) 

46 % 
(3) 

48 % 
(518) 

Sparepærer, angiv venligst antal 
87 % 

(339) 

88 % 

(548) 

76 % 

(52) 

84 % 

(5) 

87 % 

(943) 

LED-pærer, angiv venligst antal 
40 % 

(156) 

54 % 

(332) 

54 % 

(37) 

29 % 

(2) 

49 % 

(526) 

Lysstofrør , angiv venligst antal 
23 % 

(91) 

40 % 

(245) 

36 % 

(24) 

13 % 

(1) 

33 % 

(361) 

Total 
192 % 

(390) 

233 % 

(620) 

215 % 

(68) 

172 % 

(6) 

217 % 

(1084) 
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Tabel 135: Hvor mange af hver af følgende typer pærer har du cirka i din husstand? / Hvilken type bolig 

bor du i? 

 Lejlighed/etageejendom Villa/rækkehus Andet 
Ønsker ikke at 

oplyse 
Total 

Specialpærer (fx halogenpærer, glødepærer), angiv 
venligst antal : (N = 518) 

6.31 12.57 14.51 14.9 10.73 

Sparepærer, angiv venligst antal: (N = 943) 6.82 11.31 12.5 3.29 9.72 

LED-pærer, angiv venligst antal: (N = 526) 6.65 9.77 9.85 4.34 8.84 

Lysstofrør , angiv venligst antal: (N = 361) 1.91 4.66 11.25 2 4.4 
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Tabel 136: Hvad er grunden til, at du har valgt LED-pærer til belysning i din husstand? / Hvilken type bolig 

bor du i? 

 Lejlighed/etageejendom Villa/rækkehus Andet Ønsker ikke at oplyse Total 

De bruger mindre strøm 
57 % 

(89) 

78 % 

(265) 

72 % 

(28) 

0 % 

(0) 

71 % 

(382) 

De er bedre for miljøet end andre typer pærer 
18 % 
(28) 

30 % 
(103) 

48 % 
(19) 

0 % 
(0) 

28 % 
(149) 

Det er de eneste pærer, der passer til mine lamper 
15 % 
(23) 

9 % 
(30) 

2 % 
(1) 

0 % 
(0) 

10 % 
(55) 

Jeg fik dem anbefalet der, hvor jeg købte pærerne 
1 % 
(1) 

4 % 
(13) 

1 % 
(1) 

0 % 
(0) 

3 % 
(15) 

Jeg fik dem anbefalet af venner eller familie 
4 % 
(6) 

3 % 
(11) 

4 % 
(2) 

0 % 
(0) 

3 % 
(19) 

De har klaret sig godt i test 
4 % 
(7) 

7 % 
(23) 

5 % 
(2) 

0 % 
(0) 

6 % 
(31) 

De giver et godt lys 
33 % 
(51) 

31 % 
(107) 

36 % 
(14) 

55 % 
(1) 

32 % 
(173) 

De er billigere end andre pærer 
9 % 

(14) 

2 % 

(6) 

0 % 

(0) 

0 % 

(0) 

4 % 

(19) 

Det var de eneste pærer, jeg kunne få 
1 % 

(1) 

0 % 

(1) 

0 % 

(0) 

0 % 

(0) 

0 % 

(2) 
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De var på tilbud 
6 % 
(10) 

4 % 
(14) 

4 % 
(2) 

0 % 
(0) 

5 % 
(25) 

Det er tilfældigt 
11 % 
(18) 

4 % 
(14) 

2 % 
(1) 

0 % 
(0) 

6 % 
(32) 

Min samleverske/bofælle har valgt dem 
4 % 
(6) 

5 % 
(17) 

2 % 
(1) 

0 % 
(0) 

4 % 
(24) 

De fulgte med lamperne, da jeg fik dem 
25 % 
(39) 

12 % 
(40) 

3 % 
(1) 

0 % 
(0) 

15 % 
(81) 

Andet, notér venligst 
1 % 
(2) 

6 % 
(20) 

7 % 
(3) 

45 % 
(1) 

5 % 
(26) 

Ved ikke 
1 % 
(1) 

1 % 
(4) 

2 % 
(1) 

0 % 
(0) 

1 % 
(6) 

Total 
190 % 

(156) 

195 % 

(342) 

189 % 

(39) 

100 % 

(2) 

193 % 

(539) 
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Tabel 137: Hvad er grunden til, at du ikke har valgt LED-pærer til belysning i din husstand? / Hvilken type 

bolig bor du i? 

 Lejlighed/etageejendom Villa/rækkehus Andet 
Ønsker ikke at 

oplyse 
Total 

De bruger mere strøm 
4 % 
(11) 

3 % 
(8) 

2 % 
(1) 

0 % 
(0) 

3 % 
(19) 

De er dårligere for miljøet end andre typer pærer 
4 % 

(11) 

2 % 

(5) 

0 % 

(0) 

0 % 

(0) 

3 % 

(16) 

De passer ikke til mine lamper 
31 % 

(81) 

32 % 

(98) 

36 % 

(14) 

0 % 

(0) 

32 % 

(193) 

De anbefalede mig nogle andre pærer der, hvor jeg 

køber pærer 

5 % 

(13) 

1 % 

(4) 

0 % 

(0) 

0 % 

(0) 

3 % 

(16) 

Mine venner eller familie har anbefalet mig nogle andre 

pærer 

4 % 

(9) 

2 % 

(8) 

0 % 

(0) 

0 % 

(0) 

3 % 

(17) 

De klarer sig dårligt i test 
1 % 
(1) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

0 % 
(1) 

De giver et dårligt lys 
7 % 
(18) 

13 % 
(38) 

16 % 
(6) 

19 % 
(1) 

10 % 
(64) 

De er dyrere end andre pærer 
11 % 
(29) 

16 % 
(49) 

23 % 
(9) 

19 % 
(1) 

14 % 
(88) 

Jeg kan ikke få dem der, hvor jeg køber pærer 
10 % 
(26) 

3 % 
(10) 

7 % 
(3) 

0 % 
(0) 

6 % 
(38) 
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Min samleverske/bofælle har valgt nogle andre pærer 
5 % 
(13) 

5 % 
(16) 

8 % 
(3) 

0 % 
(0) 

5 % 
(32) 

Andet, notér venligst 
22 % 
(57) 

19 % 
(57) 

16 % 
(6) 

0 % 
(0) 

20 % 
(120) 

Ved ikke 
24 % 
(63) 

24 % 
(73) 

19 % 
(8) 

81 % 
(4) 

24 % 
(148) 

Total 
127 % 
(263) 

120 % 
(305) 

127 % 
(39) 

119 % 
(5) 

123 % 
(613) 
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Tænk på sidste gang du skulle skaffe dig af med én af hver af følgende typer pærer, fordi de ikke 

duede længere. Hvordan skaffede du dig af med pærerne? 

Tabel 138: Sparepære / Hvilken type bolig bor du i? 

 Lejlighed/etageejendom Villa/rækkehus Andet 
Ønsker ikke at 

oplyse 
Total 

Afleverede den på genbrugsstationen 
23 % 
(96) 

48 % 
(313) 

42 % 
(33) 

14 % 
(1) 

38 % 
(443) 

Afleverede den til storskrald 
4 % 
(15) 

4 % 
(25) 

3 % 
(2) 

0 % 
(0) 

4 % 
(42) 

Kom den i skraldespanden/dagrenovation 
19 % 

(79) 

16 % 

(105) 

26 % 

(20) 

29 % 

(2) 

18 % 

(206) 

Afleverede den i særlig indsamlingsordning til farligt 

affald 

10 % 

(42) 

12 % 

(77) 

4 % 

(3) 

0 % 

(0) 

11 % 

(122) 

Afleverede den i særlig indsamlingsordning til småt 

elektronik 

15 % 

(61) 

7 % 

(43) 

5 % 

(4) 

0 % 

(0) 

9 % 

(108) 

Afleverede den som glas 
4 % 

(16) 

3 % 

(20) 

3 % 

(2) 

0 % 

(0) 

3 % 

(38) 

Andet 
2 % 
(9) 

1 % 
(8) 

3 % 
(2) 

14 % 
(1) 

2 % 
(20) 

Jeg har aldrig skullet skaffe mig af med den type pære 
9 % 
(37) 

3 % 
(17) 

3 % 
(2) 

14 % 
(1) 

5 % 
(57) 
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Ved ikke/husker ikke 
15 % 
(64) 

6 % 
(39) 

13 % 
(10) 

29 % 
(2) 

10 % 
(115) 

Total 
100 % 
(419) 

100 % 
(647) 

100 % 
(78) 

100 % 
(7) 

100 % 
(1151) 
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Tabel 139: LED-pære / Hvilken type bolig bor du i? 

 Lejlighed/etageejendom Villa/rækkehus Andet 
Ønsker ikke at 

oplyse 
Total 

Afleverede den på genbrugsstationen 
13 % 
(53) 

34 % 
(221) 

30 % 
(24) 

14 % 
(1) 

26 % 
(299) 

Afleverede den til storskrald 
2 % 
(10) 

3 % 
(21) 

1 % 
(1) 

0 % 
(0) 

3 % 
(32) 

Kom den i skraldespanden/dagrenovation 
9 % 
(38) 

10 % 
(63) 

16 % 
(13) 

0 % 
(0) 

10 % 
(114) 

Afleverede den i særlig indsamlingsordning til farligt 
affald 

4 % 
(17) 

8 % 
(54) 

3 % 
(2) 

0 % 
(0) 

6 % 
(73) 

Afleverede den i særlig indsamlingsordning til småt 
elektronik 

10 % 
(43) 

5 % 
(35) 

4 % 
(3) 

0 % 
(0) 

7 % 
(81) 

Afleverede den som glas 
3 % 

(13) 

2 % 

(11) 

3 % 

(2) 

0 % 

(0) 

2 % 

(26) 

Andet 
3 % 

(11) 

2 % 

(11) 

1 % 

(1) 

14 % 

(1) 

2 % 

(24) 

Jeg har aldrig skullet skaffe mig af med den type pære 
31 % 

(130) 

24 % 

(153) 

24 % 

(19) 

43 % 

(3) 

26 % 

(305) 

Ved ikke/husker ikke 
25 % 

(103) 

12 % 

(78) 

18 % 

(14) 

29 % 

(2) 

17 % 

(197) 

Total 
100 % 
(418) 

100 % 
(647) 

100 % 
(79) 

100 % 
(7) 

100 % 
(1151) 
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Tabel 140: Lysstofrør / Hvilken type bolig bor du i? 

 Lejlighed/etageejendom Villa/rækkehus Andet 
Ønsker ikke at 

oplyse 
Total 

Afleverede den på genbrugsstationen 
18 % 
(76) 

51 % 
(330) 

50 % 
(40) 

14 % 
(1) 

39 % 
(447) 

Afleverede den til storskrald 
5 % 
(19) 

4 % 
(23) 

1 % 
(1) 

0 % 
(0) 

4 % 
(43) 

Kom den i skraldespanden/dagrenovation 
8 % 
(34) 

4 % 
(28) 

13 % 
(10) 

0 % 
(0) 

6 % 
(72) 

Afleverede den i særlig indsamlingsordning til farligt 
affald 

9 % 
(36) 

9 % 
(59) 

5 % 
(4) 

0 % 
(0) 

9 % 
(99) 

Afleverede den i særlig indsamlingsordning til småt 
elektronik 

10 % 
(41) 

6 % 
(41) 

5 % 
(4) 

14 % 
(1) 

8 % 
(87) 

Afleverede den som glas 
5 % 

(19) 

3 % 

(19) 

1 % 

(1) 

0 % 

(0) 

3 % 

(39) 

Andet 
2 % 

(8) 

2 % 

(14) 

4 % 

(3) 

14 % 

(1) 

2 % 

(26) 

Jeg har aldrig skullet skaffe mig af med den type pære 
21 % 

(89) 

11 % 

(74) 

6 % 

(5) 

29 % 

(2) 

15 % 

(170) 

Ved ikke/husker ikke 
24 % 

(99) 

9 % 

(61) 

15 % 

(12) 

29 % 

(2) 

15 % 

(174) 

Total 
100 % 
(421) 

100 % 
(649) 

100 % 
(80) 

100 % 
(7) 

100 % 
(1157) 
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Tabel 141: Specialpære (fx halogen, glødepærer) / Hvilken type bolig bor du i? 

 Lejlighed/etageejendom Villa/rækkehus Andet 
Ønsker ikke at 

oplyse 
Total 

Afleverede den på genbrugsstationen 
14 % 
(59) 

42 % 
(272) 

34 % 
(27) 

14 % 
(1) 

31 % 
(359) 

Afleverede den til storskrald 
3 % 
(13) 

4 % 
(23) 

3 % 
(2) 

0 % 
(0) 

3 % 
(38) 

Kom den i skraldespanden/dagrenovation 
20 % 
(82) 

19 % 
(124) 

19 % 
(15) 

14 % 
(1) 

19 % 
(222) 

Afleverede den i særlig indsamlingsordning til farligt 
affald 

7 % 
(30) 

10 % 
(65) 

4 % 
(3) 

0 % 
(0) 

8 % 
(98) 

Afleverede den i særlig indsamlingsordning til småt 
elektronik 

14 % 
(58) 

5 % 
(33) 

5 % 
(4) 

0 % 
(0) 

8 % 
(95) 

Afleverede den som glas 
4 % 

(17) 

4 % 

(26) 

4 % 

(3) 

0 % 

(0) 

4 % 

(46) 

Andet 
2 % 

(10) 

2 % 

(14) 

1 % 

(1) 

14 % 

(1) 

2 % 

(26) 

Jeg har aldrig skullet skaffe mig af med den type pære 
11 % 

(47) 

4 % 

(27) 

5 % 

(4) 

14 % 

(1) 

7 % 

(79) 

Ved ikke/husker ikke 
25 % 

(104) 

10 % 

(63) 

25 % 

(20) 

43 % 

(3) 

16 % 

(190) 

Total 
100 % 
(420) 

100 % 
(647) 

100 % 
(79) 

100 % 
(7) 

100 % 
(1153) 
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Hvordan, tror du, at man korrekt bør skaffe sig af med hver af følgende typer pærer, når de ikke 

dur længere? 

Tabel 142: Sparepære / Hvilken type bolig bor du i? 

 Lejlighed/etageejendom Villa/rækkehus Andet 
Ønsker ikke at 

oplyse 
Total 

Afleverer den på genbrugsstationen 
35 % 
(149) 

58 % 
(377) 

58 % 
(46) 

14 % 
(1) 

50 % 
(573) 

Afleverer den til storskrald 
3 % 
(12) 

2 % 
(16) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

2 % 
(28) 

Kommer den i skraldespanden/dagrenovation 
2 % 

(10) 

3 % 

(20) 

4 % 

(3) 

0 % 

(0) 

3 % 

(33) 

Afleverer den i særlig indsamlingsordning til småt 

elektronik 

21 % 

(90) 

12 % 

(80) 

19 % 

(15) 

29 % 

(2) 

16 % 

(187) 

Afleverer den i særlig indsamlingsordning til elektronik 
11 % 

(45) 

8 % 

(55) 

6 % 

(5) 

14 % 

(1) 

9 % 

(106) 

Afleverer den som glas 
9 % 

(39) 

3 % 

(21) 

5 % 

(4) 

0 % 

(0) 

6 % 

(64) 

Andet 
3 % 
(11) 

2 % 
(12) 

3 % 
(2) 

14 % 
(1) 

2 % 
(26) 

Ved ikke/husker ikke 
15 % 
(64) 

10 % 
(67) 

5 % 
(4) 

29 % 
(2) 

12 % 
(137) 

Total 
100 % 
(420) 

100 % 
(648) 

100 % 
(79) 

100 % 
(7) 

100 % 
(1154) 
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Tabel 143: LED-pære / Hvilken type bolig bor du i? 

 Lejlighed/etageejendom Villa/rækkehus Andet 
Ønsker ikke at 

oplyse 
Total 

Afleverer den på genbrugsstationen 
30 % 
(124) 

54 % 
(348) 

53 % 
(41) 

14 % 
(1) 

45 % 
(514) 

Afleverer den til storskrald 
4 % 
(16) 

2 % 
(14) 

1 % 
(1) 

0 % 
(0) 

3 % 
(31) 

Kommer den i skraldespanden/dagrenovation 
3 % 
(11) 

4 % 
(25) 

3 % 
(2) 

0 % 
(0) 

3 % 
(38) 

Afleverer den i særlig indsamlingsordning til småt 
elektronik 

23 % 
(98) 

13 % 
(83) 

18 % 
(14) 

14 % 
(1) 

17 % 
(196) 

Afleverer den i særlig indsamlingsordning til elektronik 
13 % 
(56) 

10 % 
(63) 

6 % 
(5) 

14 % 
(1) 

11 % 
(125) 

Afleverer den som glas 
4 % 

(17) 

3 % 

(21) 

3 % 

(2) 

0 % 

(0) 

3 % 

(40) 

Andet 
2 % 

(8) 

1 % 

(8) 

3 % 

(2) 

29 % 

(2) 

2 % 

(20) 

Ved ikke/husker ikke 
21 % 

(90) 

13 % 

(85) 

13 % 

(10) 

29 % 

(2) 

16 % 

(187) 

Total 
100 % 

(420) 

100 % 

(647) 

100 % 

(77) 

100 % 

(7) 

100 % 

(1151) 
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Tabel 144: Lysstofrør / Hvilken type bolig bor du i? 

 Lejlighed/etageejendom Villa/rækkehus Andet 
Ønsker ikke at 

oplyse 
Total 

Afleverer den på genbrugsstationen 
41 % 
(170) 

64 % 
(414) 

65 % 
(51) 

29 % 
(2) 

55 % 
(637) 

Afleverer den til storskrald 
5 % 
(22) 

2 % 
(16) 

1 % 
(1) 

14 % 
(1) 

3 % 
(40) 

Kommer den i skraldespanden/dagrenovation 
2 % 
(9) 

1 % 
(7) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

1 % 
(16) 

Afleverer den i særlig indsamlingsordning til småt 
elektronik 

19 % 
(81) 

10 % 
(65) 

9 % 
(7) 

0 % 
(0) 

13 % 
(153) 

Afleverer den i særlig indsamlingsordning til elektronik 
11 % 
(47) 

8 % 
(53) 

14 % 
(11) 

14 % 
(1) 

10 % 
(112) 

Afleverer den som glas 
3 % 

(14) 

4 % 

(23) 

3 % 

(2) 

0 % 

(0) 

3 % 

(39) 

Andet 
2 % 

(10) 

2 % 

(11) 

3 % 

(2) 

14 % 

(1) 

2 % 

(24) 

Ved ikke/husker ikke 
16 % 

(66) 

9 % 

(59) 

5 % 

(4) 

29 % 

(2) 

11 % 

(131) 

Total 
100 % 

(419) 

100 % 

(648) 

100 % 

(78) 

100 % 

(7) 

100 % 

(1152) 
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Tabel 145: Specialpære (fx halogen, glødepærer) / Hvilken type bolig bor du i? 

 Lejlighed/etageejendom Villa/rækkehus Andet 
Ønsker ikke at 

oplyse 
Total 

Afleverer den på genbrugsstationen 
34 % 
(141) 

53 % 
(340) 

56 % 
(44) 

14 % 
(1) 

46 % 
(526) 

Afleverer den til storskrald 
3 % 
(13) 

3 % 
(19) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

3 % 
(32) 

Kommer den i skraldespanden/dagrenovation 
5 % 
(23) 

7 % 
(48) 

4 % 
(3) 

14 % 
(1) 

7 % 
(75) 

Afleverer den i særlig indsamlingsordning til småt 
elektronik 

22 % 
(94) 

11 % 
(68) 

22 % 
(17) 

14 % 
(1) 

16 % 
(180) 

Afleverer den i særlig indsamlingsordning til elektronik 
11 % 
(47) 

8 % 
(50) 

4 % 
(3) 

14 % 
(1) 

9 % 
(101) 

Afleverer den som glas 
5 % 

(20) 

6 % 

(36) 

6 % 

(5) 

0 % 

(0) 

5 % 

(61) 

Andet 
2 % 

(8) 

1 % 

(8) 

3 % 

(2) 

14 % 

(1) 

2 % 

(19) 

Ved ikke/husker ikke 
18 % 

(74) 

12 % 

(77) 

6 % 

(5) 

29 % 

(2) 

14 % 

(158) 

Total 
100 % 

(420) 

100 % 

(646) 

100 % 

(79) 

100 % 

(7) 

100 % 

(1152) 
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Tabel 146: Har du nogensinde skulle rydde op efter en smadret sparepære? / Hvilken type bolig bor du i? 

 Lejlighed/etageejendom Villa/rækkehus Andet Ønsker ikke at oplyse Total 

Ja 
29 % 
(123) 

38 % 
(243) 

46 % 
(36) 

29 % 
(2) 

35 % 
(404) 

Nej 
64 % 
(270) 

53 % 
(344) 

51 % 
(40) 

43 % 
(3) 

57 % 
(657) 

Ved ikke/husker ikke 
6 % 

(27) 

9 % 

(60) 

4 % 

(3) 

29 % 

(2) 

8 % 

(92) 

Total 
100 % 

(420) 

100 % 

(647) 

100 % 

(79) 

100 % 

(7) 

100 % 

(1153) 
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Tabel 147: Tænk på sidste gang du skulle rydde op efter en smadret sparepære. Hvordan ryddede du op på 

resterne? / Hvilken type bolig bor du i? 

 Lejlighed/etageejendom Villa/rækkehus Andet 
Ønsker ikke 
at oplyse 

Total 

Kom resterne i skraldespanden/dagrenovation 
48 % 
(59) 

35 % 
(86) 

40 % 
(14) 

0 % 
(0) 

39 % 
(159) 

Fejede/støvsugede op 
49 % 

(60) 

55 % 

(133) 

65 % 

(23) 

56 % 

(1) 

54 % 

(218) 

Brugte handsker 
19 % 

(23) 

19 % 

(46) 

13 % 

(5) 

0 % 

(0) 

18 % 

(73) 

Samlede resterne op i lufttæt beholder (fx syltetøjsglas) 
7 % 

(8) 

12 % 

(28) 

10 % 

(3) 

0 % 

(0) 

10 % 

(40) 

Afleverede resterne på genbrugsstationen 
10 % 

(12) 

31 % 

(77) 

38 % 

(14) 

44 % 

(1) 

26 % 

(103) 

Aflevede resterne til storskrald 
3 % 
(3) 

5 % 
(11) 

2 % 
(1) 

0 % 
(0) 

4 % 
(15) 

Afleverede resterne til indsamlingsordning for farligt 
affald/anden indsamlingsordning 

16 % 
(19) 

14 % 
(35) 

2 % 
(1) 

0 % 
(0) 

14 % 
(55) 

Samlede resterne op med karton/tape 
19 % 
(23) 

15 % 
(36) 

9 % 
(3) 

0 % 
(0) 

15 % 
(62) 

Tørrede efter med våd køkkenrulle 
22 % 
(27) 

21 % 
(50) 

36 % 
(13) 

0 % 
(0) 

22 % 
(90) 
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Luftede ud uden at forlade lokalet 
9 % 
(12) 

6 % 
(15) 

6 % 
(2) 

44 % 
(1) 

7 % 
(30) 

Forlod lokalet for at lufte ud 
9 % 
(11) 

8 % 
(20) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

8 % 
(31) 

Andet, notér venligst 
5 % 
(7) 

2 % 
(5) 

8 % 
(3) 

0 % 
(0) 

3 % 
(14) 

Ved ikke/husker ikke 
2 % 
(2) 

2 % 
(5) 

2 % 
(1) 

0 % 
(0) 

2 % 
(8) 

Total 
216 % 
(123) 

225 % 
(243) 

230 % 
(36) 

144 % 
(2) 

222 % 
(404) 
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Tabel 148: Forestil dig, at du kom til at smadre en sparepære. Hvordan tror du, at du ville rydde op på 

resterne? / Hvilken type bolig bor du i? 

 Lejlighed/etageejendom Villa/rækkehus Andet 
Ønsker ikke 
at oplyse 

Total 

Komme resterne i skraldespanden/dagrenovation 
26 % 
(76) 

16 % 
(64) 

40 % 
(17) 

44 % 
(2) 

21 % 
(159) 

Feje/støvsuge op 
53 % 

(158) 

42 % 

(171) 

57 % 

(24) 

63 % 

(3) 

48 % 

(356) 

Bruge handsker 
21 % 

(63) 

23 % 

(91) 

17 % 

(7) 

0 % 

(0) 

22 % 

(161) 

Samle resterne op i lufttæt beholder (fx syltetøjsglas) 
14 % 

(42) 

12 % 

(50) 

11 % 

(5) 

0 % 

(0) 

13 % 

(97) 

Aflevere resterne på genbrugsstationen 
22 % 

(65) 

41 % 

(164) 

35 % 

(15) 

0 % 

(0) 

33 % 

(244) 

Aflevere resterne til storskrald 
3 % 
(9) 

2 % 
(9) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

2 % 
(17) 

Aflevere resterne til indsamlingsordning for farligt 
affald/anden indsamlingsordning 

20 % 
(59) 

20 % 
(80) 

5 % 
(2) 

0 % 
(0) 

19 % 
(141) 

Samle resterne op med karton/tape 
24 % 
(71) 

14 % 
(58) 

8 % 
(4) 

44 % 
(2) 

18 % 
(135) 

Tørre efter med våd køkkenrulle 
20 % 
(58) 

17 % 
(67) 

30 % 
(13) 

0 % 
(0) 

18 % 
(138) 
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Lufte ud uden at forlade lokalet 
6 % 
(18) 

3 % 
(13) 

4 % 
(2) 

0 % 
(0) 

4 % 
(33) 

Forlade lokalet for at lufte ud 
9 % 
(27) 

9 % 
(38) 

5 % 
(2) 

0 % 
(0) 

9 % 
(67) 

Andet, notér venligst 
1 % 
(3) 

1 % 
(4) 

1 % 
(1) 

0 % 
(0) 

1 % 
(7) 

Ved ikke 
12 % 
(36) 

9 % 
(35) 

6 % 
(2) 

37 % 
(2) 

10 % 
(75) 

Total 
231 % 
(297) 

209 % 
(404) 

220 % 
(43) 

189 % 
(5) 

218 % 
(748) 
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Tabel 149: Hvordan, tror du, at man korrekt rydder op på resterne af en sparepære, der er smadret? / 

Hvilken type bolig bor du i? 

 Lejlighed/etageejendom Villa/rækkehus Andet 
Ønsker ikke 
at oplyse 

Total 

Kommer resterne i skraldespanden/dagrenovation 
5 % 
(19) 

4 % 
(28) 

7 % 
(6) 

14 % 
(1) 

5 % 
(54) 

Fejer/støvsuger op 
21 % 

(90) 

24 % 

(153) 

24 % 

(19) 

29 % 

(2) 

23 % 

(264) 

Bruger handsker 
31 % 

(131) 

27 % 

(174) 

29 % 

(23) 

0 % 

(0) 

29 % 

(328) 

Samler resterne op i lufttæt beholder (fx syltetøjsglas) 
19 % 

(80) 

19 % 

(125) 

13 % 

(10) 

0 % 

(0) 

19 % 

(215) 

Afleverer resterne på genbrugsstationen 
27 % 

(111) 

48 % 

(308) 

37 % 

(29) 

11 % 

(1) 

39 % 

(449) 

Afleverer resterne til indsamlingsordning for farligt 
affald/anden indsamlingsordning 

35 % 
(146) 

21 % 
(137) 

20 % 
(16) 

25 % 
(2) 

26 % 
(300) 

Samler resterne op med karton/tape 
13 % 
(56) 

11 % 
(74) 

8 % 
(7) 

14 % 
(1) 

12 % 
(138) 

Tørrer efter med våd køkkenrulle 
18 % 
(75) 

15 % 
(95) 

8 % 
(6) 

0 % 
(0) 

15 % 
(176) 

Lufter ud uden at forlade lokalet 
5 % 
(20) 

3 % 
(22) 

1 % 
(1) 

0 % 
(0) 

4 % 
(43) 
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Forlader lokalet for at lufte ud 
18 % 
(77) 

19 % 
(124) 

16 % 
(13) 

11 % 
(1) 

19 % 
(214) 

Andet, notér venligst 
1 % 
(3) 

1 % 
(4) 

0 % 
(0) 

11 % 
(1) 

1 % 
(7) 

Ved ikke 
27 % 
(112) 

22 % 
(141) 

34 % 
(27) 

46 % 
(3) 

25 % 
(283) 

Total 
219 % 
(420) 

214 % 
(647) 

198 % 
(79) 

162 % 
(7) 

214 % 
(1152) 
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Tabel 150: Når du skal finde ud af, hvordan du skaffer dig af med en pære, der ikke dur længere, hvor 

søger du så efter information? / Hvilken type bolig bor du i? 

 Lejlighed/etageejendom Villa/rækkehus Andet 
Ønsker ikke at 

oplyse 
Total 

På Miljøstyrelsens hjemmeside 
6 % 
(27) 

6 % 
(37) 

4 % 
(3) 

0 % 
(0) 

6 % 
(67) 

På Energistyrelsens hjemmeside 
4 % 

(17) 

4 % 

(24) 

0 % 

(0) 

0 % 

(0) 

4 % 

(42) 

På kommunens hjemmeside om affald og 

affaldshåndtering 

25 % 

(106) 

36 % 

(232) 

21 % 

(16) 

0 % 

(0) 

31 % 

(354) 

Spørger til råds ved det sted, pæren er købt 
3 % 

(12) 

5 % 

(29) 

4 % 

(3) 

0 % 

(0) 

4 % 

(44) 

Ved producenten 
3 % 

(11) 

2 % 

(15) 

3 % 

(2) 

0 % 

(0) 

2 % 

(27) 

Ved venner og familie 
10 % 
(43) 

5 % 
(30) 

13 % 
(10) 

0 % 
(0) 

7 % 
(83) 

Søger på internettet (fx Google) 
34 % 
(141) 

23 % 
(149) 

17 % 
(13) 

14 % 
(1) 

26 % 
(304) 

I forbrugermagasiner (fx Tænk, Samvirke) 
3 % 
(12) 

3 % 
(18) 

3 % 
(2) 

0 % 
(0) 

3 % 
(32) 

Andet, notér venligst 
6 % 
(24) 

6 % 
(37) 

5 % 
(4) 

25 % 
(2) 

6 % 
(67) 
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Jeg søger ikke den slags information 
35 % 
(145) 

29 % 
(188) 

51 % 
(40) 

19 % 
(1) 

33 % 
(375) 

Ved ikke 
6 % 
(26) 

5 % 
(33) 

0 % 
(0) 

42 % 
(3) 

5 % 
(62) 

Total 
134 % 
(420) 

123 % 
(647) 

120 % 
(79) 

100 % 
(7) 

127 % 
(1152) 
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Tabel 151: Når du skal finde ud af, hvordan du rydder op på resterne af en pære, der er smadret, hvor 

søger du så efter information? / Hvilken type bolig bor du i? 

 Lejlighed/etageejendom Villa/rækkehus Andet 
Ønsker ikke at 

oplyse 
Total 

På Miljøstyrelsens hjemmeside 
6 % 
(27) 

7 % 
(46) 

4 % 
(3) 

0 % 
(0) 

7 % 
(76) 

På Energistyrelsens hjemmeside 
4 % 

(17) 

4 % 

(29) 

1 % 

(1) 

0 % 

(0) 

4 % 

(46) 

På kommunens hjemmeside om affald og 

affaldshåndtering 

23 % 

(97) 

23 % 

(148) 

13 % 

(10) 

0 % 

(0) 

22 % 

(255) 

Spørger til råds ved det sted, pæren er købt 
2 % 

(8) 

3 % 

(20) 

2 % 

(1) 

0 % 

(0) 

3 % 

(30) 

Ved producenten 
3 % 

(12) 

3 % 

(16) 

1 % 

(1) 

0 % 

(0) 

3 % 

(29) 

Ved venner og familie 
11 % 
(46) 

4 % 
(25) 

8 % 
(6) 

19 % 
(1) 

7 % 
(78) 

Søger på internettet (fx Google) 
28 % 
(119) 

22 % 
(140) 

18 % 
(14) 

33 % 
(2) 

24 % 
(275) 

I forbrugermagasiner (fx Tænk, Samvirke) 
3 % 
(13) 

3 % 
(19) 

3 % 
(2) 

0 % 
(0) 

3 % 
(35) 

Andet, notér venligst 
2 % 
(9) 

3 % 
(21) 

3 % 
(2) 

25 % 
(2) 

3 % 
(35) 
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Jeg søger ikke den slags information 
39 % 
(164) 

41 % 
(262) 

61 % 
(48) 

0 % 
(0) 

41 % 
(475) 

Ved ikke 
8 % 
(32) 

8 % 
(50) 

1 % 
(1) 

42 % 
(3) 

7 % 
(86) 

Total 
130 % 
(420) 

120 % 
(647) 

114 % 
(79) 

119 % 
(7) 

123 % 
(1152) 
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Tabel 152: Hvor enig eller uenig er du i, at sparepærer, der ikke dur længere, udgør et problem for miljøet? 

/ Hvilken type bolig bor du i? 

 Lejlighed/etageejendom Villa/rækkehus Andet Ønsker ikke at oplyse Total 

Helt enig 
14 % 

(57) 

20 % 

(131) 

20 % 

(16) 

29 % 

(2) 

18 % 

(206) 

Enig 
25 % 
(104) 

28 % 
(183) 

23 % 
(18) 

0 % 
(0) 

26 % 
(305) 

Hverken enig eller uenig 
22 % 
(92) 

18 % 
(118) 

11 % 
(9) 

14 % 
(1) 

19 % 
(220) 

Uenig 
3 % 
(14) 

2 % 
(13) 

1 % 
(1) 

0 % 
(0) 

2 % 
(28) 

Helt uenig 
1 % 
(5) 

1 % 
(8) 

0 % 
(0) 

14 % 
(1) 

1 % 
(14) 

Ved ikke 
35 % 
(147) 

30 % 
(194) 

44 % 
(35) 

43 % 
(3) 

33 % 
(379) 

Total 
100 % 
(419) 

100 % 
(647) 

100 % 
(79) 

100 % 
(7) 

100 % 
(1152) 
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Tabel 153: Hvor enig eller uenig er du i, at det er bedre for miljøet at bruge LED-pærer end sparepærer? / 

Hvilken type bolig bor du i? 

 Lejlighed/etageejendom Villa/rækkehus Andet Ønsker ikke at oplyse Total 

Helt enig 
20 % 

(84) 

26 % 

(166) 

28 % 

(22) 

29 % 

(2) 

24 % 

(274) 

Enig 
21 % 
(88) 

27 % 
(172) 

22 % 
(17) 

0 % 
(0) 

24 % 
(277) 

Hverken enig eller uenig 
15 % 
(61) 

15 % 
(97) 

10 % 
(8) 

43 % 
(3) 

15 % 
(169) 

Uenig 
5 % 
(19) 

1 % 
(6) 

1 % 
(1) 

0 % 
(0) 

2 % 
(26) 

Helt uenig 
2 % 
(7) 

0 % 
(3) 

6 % 
(5) 

0 % 
(0) 

1 % 
(15) 

Ved ikke 
38 % 
(161) 

31 % 
(201) 

33 % 
(26) 

29 % 
(2) 

34 % 
(390) 

Total 
100 % 
(420) 

100 % 
(645) 

100 % 
(79) 

100 % 
(7) 

100 % 
(1151) 
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Tabel 154: I hvilken grad mener du, at det gør en forskel for miljøet, at man afleverer pærer, der ikke dur 

længere, i de korrekte sorteringsbeholdere/-ordninger? / Hvilken type bolig bor du i? 

 Lejlighed/etageejendom Villa/rækkehus Andet Ønsker ikke at oplyse Total 

I meget høj grad 
36 % 

(153) 

43 % 

(279) 

23 % 

(18) 

29 % 

(2) 

39 % 

(452) 

I høj grad 
32 % 
(135) 

33 % 
(213) 

29 % 
(23) 

0 % 
(0) 

32 % 
(371) 

I nogen grad 
17 % 
(71) 

13 % 
(81) 

16 % 
(13) 

0 % 
(0) 

14 % 
(165) 

I lav grad 
2 % 
(8) 

2 % 
(14) 

6 % 
(5) 

0 % 
(0) 

2 % 
(27) 

Slet ikke 
1 % 
(4) 

1 % 
(7) 

0 % 
(0) 

14 % 
(1) 

1 % 
(12) 

Ved ikke 
12 % 
(49) 

8 % 
(52) 

25 % 
(20) 

57 % 
(4) 

11 % 
(125) 

Total 
100 % 
(420) 

100 % 
(646) 

100 % 
(79) 

100 % 
(7) 

100 % 
(1152) 
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Tabel 155: Hvilket af følgende indholdsstoffer tror du, der findes i sparepærer? / Hvilken type bolig bor du 

i? 

 Lejlighed/etageejendom Villa/rækkehus Andet Ønsker ikke at oplyse Total 

Kviksølv 
23 % 

(96) 

26 % 

(167) 

34 % 

(27) 

0 % 

(0) 

25 % 

(290) 

Nikkel 
5 % 
(19) 

3 % 
(21) 

1 % 
(1) 

0 % 
(0) 

4 % 
(41) 

Aluminium 
3 % 
(14) 

2 % 
(15) 

1 % 
(1) 

0 % 
(0) 

3 % 
(30) 

Klor 
1 % 
(4) 

0 % 
(0) 

1 % 
(1) 

0 % 
(0) 

0 % 
(5) 

Freon 
7 % 
(30) 

5 % 
(30) 

1 % 
(1) 

0 % 
(0) 

5 % 
(61) 

Calmium 
2 % 
(9) 

3 % 
(18) 

0 % 
(0) 

0 % 
(0) 

2 % 
(27) 

Helium 
3 % 
(12) 

1 % 
(9) 

3 % 
(2) 

0 % 
(0) 

2 % 
(23) 

Ingen af de nævnte indholdsstoffer 
2 % 

(7) 

1 % 

(9) 

4 % 

(3) 

0 % 

(0) 

2 % 

(19) 

Ved ikke 
54 % 

(228) 

58 % 

(377) 

54 % 

(43) 

100 % 

(7) 

57 % 

(655) 

Total 
100 % 

(419) 

100 % 

(646) 

100 % 

(79) 

100 % 

(7) 

100 % 

(1151) 
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Tabel 156: Hvilken type pære tror du, der bruger mindst strøm? / Hvilken type bolig bor du i? 

 Lejlighed/etageejendom Villa/rækkehus Andet Ønsker ikke at oplyse Total 

LED-pærer 
67 % 
(280) 

81 % 
(522) 

75 % 
(59) 

57 % 
(4) 

75 % 
(865) 

Sparepærer 
22 % 
(91) 

13 % 
(83) 

20 % 
(16) 

0 % 
(0) 

16 % 
(190) 

Ved ikke 
12 % 

(49) 

6 % 

(42) 

5 % 

(4) 

43 % 

(3) 

8 % 

(98) 

Total 
100 % 

(420) 

100 % 

(647) 

100 % 

(79) 

100 % 

(7) 

100 % 

(1153) 

 


